ce programme, vous pouvez également régler la durée de travail et
la durée de pause de 1 a 30 secondes.

1. Placez les électrodes sur la zone cible choisie (cf. Placements
des électrodes au chapitre 6.4 pour des propositions de place-
ments) et connectez-les a I'appareil.

. Choisissez le programme EMS 34 comme décrit au chapitre « 5.2
Mise en service « (étapes 3 a 5).

. A l'aide des touches de réglage AJV, sélectionnez la durée de
travail (« on time ») souhaitée et confirmez a I'aide de la touche
ENTER.

. Al'aide des touches de réglage AV sélectionnez la durée de

pause (« off time ») souhaitée et confirmez a I'aide de la touche

ENTER.

A raide des touches de réglage AJV, sélectionnez la fréquence

d’'impulsion souhaitée et confirmez a I'aide de la touche ENTER.

A 'aide des touches de réglage AV, sélectionnez la durée d'im-

pulsion souhaitée et confirmez & I'aide de la touche ENTER.

7. Al'aide des touches de réglage AV, s¢lectionnez la durée dutili-

sation souhaitée et confirmez & I'aide de la touche ENTER.

8. A I'aide des touches de réglage gauche et droite AJV, choisissez

I'intensité d’impulsion souhaitée pour et H1L

5.

6.

Programme EMS 35

Le programme EMS 35 est un programme Burst que vous pouvez
personnaliser. Avec ce programme, il est possible d’effectuer dif-
férentes séquences d’impulsions. Les programmes synchronisés
sont adaptés a tous les endroits a traiter avec un modéle de signaux
variable (pour une accoutumance aussi réduite que possible). Dans
ce programme, vous pouvez régler la fréquence d’impulsion de 1 a
150 Hz et la durée d’impulsion de 80 a 450 ps. Avec ce programme,
vous pouvez également régler le temps de travail et le temps de
pause de 1 a 30 secondes.

1. Placez les électrodes sur la zone cible choisie (cf. Placements
des électrodes au chapitre 6.4 pour des propositions de place-
ments) et connectez-les a I'appareil.
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. Choisissez le programme EMS 35 comme décrit au chapitre « 5.2
Mise en service « (étapes 3 a 5).

. A l'aide des touches de réglage AV sélectionnez la durée de
travail (« on time ») souhaitée et confirmez a I'aide de la touche
ENTER.

. A raide des touches de réglage MV, sélectionnez la durée de
pause (« off time ») souhaitée et confirmez a I'aide de la touche
ENTER.

. A l'aide des touches de réglage AV sélectionnez la fréquence
d’impulsion souhaitée et confirmez a I'aide de la touche ENTER.

. A l'aide des touches de réglage AV, sélectionnez la durée d'im-
pulsion souhaitée et confirmez a I'aide de la touche ENTER.

. Al'aide des touches de réglage AJV, sélectionnez la durée d'utili-
sation souhaitée et confirmez a I'aide de la touche ENTER.

. Alaide des touches de réglage gauche et droite /\/V, choisissez
Pintensité d’impulsion souhaitée pour et [EH1.

w

o

(o]

~

o]

8. Fonction docteur

La fonction docteur est un réglage spécial permettant d’appeler
votre programme personnel de maniére encore plus simple et ci-
blée.

Votre réglage individuel des programmes est appelé et activé immé-
diatement au démarrage.

Le réglage de ce programme individuel peut se faire par exemple sur
le conseil de votre médecin.

Réglage de la fonction docteur

e Choisissez votre programme et les réglages correspondants
comme décrit au chapitre « 5.2 Mise en service «.

e Au début du traitement par stimulation, I'intensité des impulsions de
et est réglée sur 00 par défaut. Aucune impulsion n’est
encore envoyée aux électrodes. Avant de régler I'intensité d’'impul-
sion souhaitée a I'aide des touches de réglage de I'intensité, main-
tenez enfoncée la touche AV 5 secondes. L'enregistrement dans
la fonction docteur est confirmé par un long signal sonore.



Lors de la remise en marche de I'appareil, votre programme enre-
gistré a I'aide de la fonction docteur est appelé directement.

Suppression de la fonction docteur

Pour libérer I'appareil et pouvoir de nouveau accéder aux autres
programmes, maintenez la touche AV enfoncée pendant env.
5 secondes, 'intensité d’impulsion de et doit étre réglée
sur 00. La suppression de la fonction docteur est confirmé par un
long signal sonore.

Mémoire de la thérapie

L‘EM 49 enregistre la durée de traitement. Pour accéder a la mé-
moire de la thérapie, allumez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET O et maintenez la touche A enfoncée pen-
dant 5 secondes. La durée de traitement s‘affiche a I'‘écran. Les
deux chiffres du haut indiquent les minutes et ceux du dessous, les
heures. Pour réinitialiser la durée de traitement, maintenez la touche
[TAV enfoncée pendant 5 secondes. La mémoire de la thérapie
est automatiquement réinitialisée lors du changement des piles. Ap-
puyez sur la touche « Menu » pour revenir au choix du programme
ou éteignez |‘appareil. Information : la mémoire de la thérapie n‘est
pas consultable lorsque la fonction docteur est activée.

9. Parameétres électriques

Les appareils d’électrostimulation fonctionnent avec les réglages
électriques suivants, qui ont un effet différent sur la stimulation en
fonction du réglage :

9.1 Forme d’impulsion

Ceci décrit la fonction temporelle du courant
d’excitation.

Dans ce cadre, on différencie les courants pul-
sés monophasés et biphasés. Avec les courants
pulsés monophasés, le courant passe dans une
direction ; pour les pulsés biphasés, le courant
d’excitation change de direction.

Pulsions monophasées
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L’appareil EMS/TENS numérique présente exclusivement des cou-
rants d’impulsion biphasiques car ils soulagent le muscle afin de ré-
duire la fatigue musculaire et de garantir une utilisation sans danger.
9.2 Fréquence d’impulsion
La fréquence donne le nombre d’impulsions " TR
par seconde, I'indication se fait en Hz (Hertz). l_qj—“—qj"
Elle peut étre calculée avec la valeur d’inver-
sion du temps de période. La fréquence détermine le type de fibre
musculaire qui réagit en priorité. Les fibres qui réagissent lentement
répondent plutét a de basses fréquences d’impulsion jusqu’a 15 Hz,
les fibres qui réagissent rapidement s’activent seulement a partir de
35 Hz environ.
Des impulsions d’environ 45 a 70 Hz entrainent une tension durable
des muscles, associée a la fatigue rapide des muscles. C’est pour-
quoi les fréquences d’impulsion plus élevées sont plutét utilisées
pour la musculation rapide et la force maximale.
9.3 Largeur d’'impulsion
Elle indique la durée de chaque impulsion en mi- (4o
crosecondes. La largeur d’impulsion détermine T—qj—n
entre autres la profondeur de pénétration du

courant, ou une plus grande masse musculaire nécessite une plus
grande largeur d’impulsion.

9.4 Intensité d’impulsion

Le réglage du degré d'intensité dépend du res- .

senti subjectif de chaque utilisateur et est dé- y_f_q:‘_,‘
terminé par de nombreux parametres tels que

I’endroit de I'application, I'irrigation cutanée,

I'épaisseur de la peau et la qualité du contact des électrodes. Le
réglage pratique doit étre efficace mais ne doit jamais procurer de
sensations désagréables telles que des douleurs au niveau du point
d’application. Tandis qu’un léger picotement indique que I'énergie
de stimulation est suffisante, tout réglage provoquant des douleurs
doit étre évité.

En cas d'utilisation prolongée, un ajustage peut s'imposer en raison
des processus d’adaptation dans le temps a I'endroit de I'application.



9.5 Variation des parameétres d’impulsion commandés
par le cycle

Dans de nombreux cas, I'ensemble des structures de tissu doit étre
couvert a I'endroit de I'application par I'utilisation de plusieurs pa-
rametres d’'impulsion. Sur 'appareil EMS/TENS numérique, les pro-
grammes existants proceédent automatiquement a la modification cycli-
que des parametres d'impulsion. Cela a aussi un effet préventif sur la
fatigue des différents groupes musculaires a I'endroit de I'application.
L'appareil EMS/TENS numérique inclut des préréglages logiques
des paramétres de courant. Vous pouvez modifier a tout moment
I'intensité des impulsions au cours de I'utilisation. De plus, avec les
6 programmes, vous pouvez définir vous-méme les divers para-
métres de votre stimulation.

10. Nettoyage et stockage

Electrodes autocollantes

¢ Afin de garantir une adhésion longue durée des électrodes au-
tocollantes, nettoyez-les soigneusement avec un chiffon humide
non pelucheux ou rincez le dessous des électrodes sous I'eau
tiede et épongez-les avec un chiffon non pelucheux.
@ Avant le nettoyage sous I'eau, déconnectez les cébles de

connexion des électrodes.

Apres utilisation, collez de nouveau les électrodes sur leur film de

support.

Nettoyage du visage

o Retirez les piles de I'appareil avant chaque nettoyage.

e Apres ['utilisation, nettoyez I'appareil avec un chiffon doux légére-
ment humidifié. En cas de salissures plus importantes, vous pou-
vez également humidifier [égérement le chiffon avec de la lessive.

e Pour le nettoyage, n’utilisez pas de détergent chimique ou d’abrasif.

Assurez-vous que I'eau ne s’infiltre pas a I'intérieur.

Réutilisation de I'appareil

Apres un traitement, I’appareil est de nouveau prét a étre utilisé. Le
traitement consiste a remplacer les électrodes ainsi qu’a nettoyer la
surface de I'appareil a I'aide d’un chiffon Iégérement humidifié avec
de la lessive.
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Stockage

e Sivous ne comptez pas I'utiliser avant longtemps, retirez les piles
de I'appareil. Des piles qui fuient peuvent endommager I'appareil.
Ne pliez pas trop les cordons de raccordement ni les électrodes.
e Débranchez les cordons de raccordement des électrodes.

e Apres utilisation, collez de nouveau les électrodes sur leur film de
support.

Rangez I'appareil dans un endroit frais et aéré.

Ne posez pas d’objet lourd sur I'appareil.

11. Elimination

Les piles usagées et compléetement déchargées doivent étre mises

au rebut dans des conteneurs spéciaux ou aux points de collecte ré-

servés a cet usage ou bien déposées chez un revendeur d’appareils

électriques. L’élimination des batteries est une obligation légale qui

vous incombe.

Remarque : Ces pictogrammes se trouvent sur les piles a substances

nocives : Pb = pile contenant du plomb,  Cd = pile

contenant du cadmium, Hg = pile contenant du mercure. E
Pb Cd Hg

Dans I'intérét de la protection de I'environnement,

I'appareil ne doit pas étre jeté avec les ordures ménagéres
|

a la fin de sa durée de service. L'élimination doit se faire par
le biais des points de collecte compétents dans votre pays.
Veuillez éliminer I'appareil conformément a la directive
européenne — WEEE (Waste Electrical and Electronic Equip-
ment) relative aux appareils électriques et électroniques
usageés. Pour toute question, adressez-vous aux collectivités locales
responsables de I'élimination et du recyclage de ces produits.

12. Problémes/solutions aux problémes
L'appareil ne se met pas en marche quand j’appuie sur la
touche MARCHE/ARRET (). Que faire ?

(1) Vérifiez que les piles ont été mises en place correctement et font
contact.

(2) Si nécessaire, remplacez les piles.

(8) Contactez le service aprés-vente.



Les électrodes ne collent pas bien. Que faire ?

(1) Nettoyez la surface adhésive des électrodes avec un chiffon non
pelucheux humide. Si les électrodes n’adherent toujours pas,
remplacez-les.

(2) Avant chaque utilisation, nettoyez la peau. N'utilisez pas
d’onguents ni d’huiles de soin avant le traitement. Le fait de se
raser peut augmenter I'adhérence des électrodes.

Aucune stimulation sensible n’est produite. Que faire ?

(1) Interrompez le programme en appuyant sur la touche MARCHE/
ARRET (. Vérifiez que les cordons d’alimentation sont bien rac-
cordés aux électrodes. Vérifiez que les électrodes sont bien en
contact avec la zone de traitement.

(2) Assurez-vous que la fiche du cordon d’alimentation est bien rac-
cordée a I'appareil. A

(3) Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET () pour redémarrer le
programme.

(4) Vérifiez 'emplacement des électrodes et vérifiez que les électro-
des autoadhésives ne se chevauchent pas.

(5) Augmentez progressivement I'intensité des impulsions.

(6) Les piles sont quasiment déchargées. Remplacez-les.

Le symbole de la batterie s’affiche. Que faire ?
Changez toutes les piles.

Vous avez une sensation désagréable au niveau des électrodes.

Que faire ?

(1) Les électrodes sont mal placées. Vérifiez leur position et remet-
tez-les en place si nécessaire.

(2) Les électrodes sont usées. Elles ne garantissent plus une répar-
tition uniforme du courant sur toute la surface et peuvent provo-
quer des irritations cutanées. Remplacez-les.

La peau est rouge dans la zone du traitement. Que faire ?
Interrompez immédiatement le traitement et attendez que la peau ait
retrouvé son état normal. Si la rougeur sous I'électrode disparait rapi-
dement, il n’y a aucun danger et cette rougeur est due a la circulation
sanguine plus importante au niveau local.

54

Si I'irritation persiste et provoque des démangeaisons ou une in-
flammation, consultez votre médecin avant toute nouvelle utilisation.
Il se peut qu’il s’agisse d’une allergie a la surface adhésive.

13. Piéces de rechange et consommables

Vous pouvez commander les piéces de rechange suivantes directe-
ment aupres du service client :

Désignation

Numéro d’article ou référence

8 électrodes autocol-
lantes (45 x 45 mm)

Réf. 661.02

4 électrodes autocol-
lantes (50 x 100 mm)

Réf. 661.01

14. Caractéristiques techniques

Nom et modele

Type

Courbe de sortie
Durée d’impulsion
Fréquence du pouls
Tension de sortie
Courant de sortie
Alimentation électrique
Durée d’utilisation
Intensité

Conditions d’utilisation

Conditions de conser-
vation

Conditions de transport

Dimensions

EM 49

EM 49

impulsions rectangulaires biphasiques
50-450 ps

12150 Hz

max. 100 Vpp (pour 500 Ohm)

max. 200 mApp (pour 500 Ohm)

3 piles AAA

réglable de 5 a 100 minutes

réglable de 0 a 50

5°Ca40°C (41 °Fa 104 °F) avec une
humidité de I'air relative de 15290 %
0°C - 40°C (32°F - 104°F) avec une hu-
midité de I'air relative de 0 290%
-25°C- 70°C (-13°F-158°F) avec une hu-
midité de I'air relative de 0 2 90%

132 x 63 x 29,5 mm (avec clip ceinture)




Poids 83 g (avec clip ceinture, sans piles),

117 g (avec clip ceinture et piles)
Altitude limite d’utilisation 3000 m

Pression atmosphérique ~ 700-1 060 hPa

maximale admissible

Le numéro de série se trouve sur I'appareil ou sur le compartiment
apiles.

Remarque : En cas d'utilisation de I'appareil en dehors des spécifi-
cations, un fonctionnement irréprochable ne peut pas étre garanti !

Nous nous réservons le droit d’effectuer des modifications tech-
niques pour améliorer et faire évoluer le produit.

Cet appareil est conforme aux normes européennes EN60601-1

et EN60601-1-2 (en conformité avec CEI 61000-4-2, CEI 61000-
4-3, CEI 61000-4-4, CEI 61000-4-5, CEl 61000-4-6, CEl 610004-

8, CEI 610004-11) et répond aux exigences de sécurité spéciales
relatives a la compatibilité électromagnétique. Veuillez noter que les
dispositifs de communication HF portables et mobiles sont suscep-
tibles d’influer sur cet appareil.

Pour plus de détails, veuillez contacter le service apres-vente a
I’adresse mentionnée ou vous reporter a la fin du mode d’emploi.

L’appareil est conforme aux exigences de la directive européenne
93/42/EEC sur les produits médicaux, la loi sur les produits médi-
caux.

15. Informations sur la compatibilité électromag-
nétique
/N AVERTISSEMENT !

e | 'appareil est prévu pour fonctionner dans tous les environnements
indiqués dans ce mode d’emploi, y compris dans un environnement
domestique.

e En présence d’interférences électromagnétiques, vous risquez de ne
pas pouvoir utiliser toutes les fonctions de I'appareil. Vous pouvez
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alors rencontrer, par exemple, des messages d’erreur ou une panne
de I'écran/de I'appareil.
Eviter d’utiliser cet appareil a proximité immeédiate d’autres appareils
ou en I'empilant sur d’autres appareils, car cela peut provoquer des
dysfonctionnements. S'il n’est pas possible d’éviter le genre de si-
tuation précédemment indiqué, il convient alors de surveiller cet
appareil et les autres appareils afin d’étre certain que ceux-ci fonc-
tionnent correctement.
L'utilisation d’accessoires autres que ceux spécifiés ou fournis par le
fabricant de cet appareil peut provoquer des perturbations électro-
magnétiques accrues ou une baisse de I'immunité électromagnétique
de I'appareil, et donc causer des dysfonctionnements.
Les appareils de communication RF portatifs (y compris leurs ac-
cessoires, comme le cable d’antenne et les antennes externes) ne
doivent pas étre utilisés a une distance inférieure a 30 cm de cet
appareil, de son alimentation et de son céble de raccordement. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer une réduction des
performances de I'appareil.
e Le non-respect de cette consigne peut entrainer une réduction des
performances de I'appareil.

16. Garantie/Maintenance

Pour toute demande de garantie, veuillez contacter votre revendeur
local ou la succursale locale (cf. |a liste « Service client a I'interna-
tional »).

Lorsque vous retournez I'appareil, assurez-vous d’y joindre une co-
pie de votre preuve d’achat et une bréeve description du défaut.

Les conditions de garantie suivantes s’appliquent :

1. La période de garantie des produits BEURER est de 5 ans ou, si
elle est plus longue, elle est applicable dans le pays concerné a
compter de la date d’achat.

Pour toute demande de garantie, vous devez prouver la date
d’achat par une preuve d’achat ou une facture.



2. Les réparations (appareil complet ou pieces détachées) ne pro-
longent pas la période de garantie.
3. La garantie n’est pas valable en cas de dommages dus :
a. a une utilisation inappropriée, par exemple le non-respect des
instructions par I'utilisateur ;
b. a des réparations ou des modifications réalisées par le client
OU par une personne non autorisée ;
c. au transport du fabricant chez le client ou pendant le transport
jusqu’au service client ;
d. pour les accessoires soumis a une usure naturelle (brassard,
piles, etc.).

4. Toute responsabilité liée aux dommages consécutifs directs ou
indirects causés par I'appareil est exclue méme si un droit de ga-
rantie est reconnu en cas de dommage a I'appareil.
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Sous réserve d'erreurs et de modifications
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El sello CE certifica que este aparato cumple con los
requisitos establecidos en la Directiva 93/42/CEE rela-
tiva a los productos sanitarios.

C € 0483

Fabricante

-

El aparato puede emitir valores de salida efectivos
superiores a 10 mA como media en intervalos de 5
segundos

A

Articulos suministrados y accesorios

Compruebe que el envoltorio del producto esté intacto y que su
contenido esté completo. Antes de utilizar el aparato debera asegu-
rarse de que ni este ni los accesorios presentan dafios visibles y de
que se retira el material de embalaje correspondiente. En caso de
duda no lo use y péngase en contacto con su distribuidor o con la
direccion de atencioén al cliente indicada.

C

P

N\

A | 1 aparato digital TENS/EMS (incl. clip para cinturén)
B | 2 cables de conexién

C | 4 electrodos adhesivos (45 x 45 mm)

D | 3 pilas AAA
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1. Informacioén general

¢Qué es el aparato digital TENS/EMS y para qué
sirve?

Digital EMS/TENS pertenece al grupo de aparatos de electroestimu-
lacion. El aparato ofrece tres funciones basicas que pueden utilizar-
se de forma combinada:

1. La estimulacion eléctrica de fibras nerviosas (TENS)

2. La estimulacion eléctrica de tejidos musculares (EMS)

3. Efecto de masaje producido a través de sefales eléctricas.

Para ello, el aparato dispone de dos canales de estimulacion inde-
pendientes y cuatro electrodos autoadhesivos. Ofrece funciones de
uso multiple para mejorar el bienestar general, aliviar el dolor, man-
tener la forma fisica, asi como para la relajacion, para revitalizar los
musculos y combatir el cansancio. El usuario puede seleccionar uno
de los programas preconfigurados o bien definirlos por si mismo
segun sus necesidades.

El principio de funcionamiento de los estimuladores eléctricos se
basa en la reproduccion de los impulsos del cuerpo que se transmi-
ten mediante electrodos a través de la piel hacia las fibras nerviosas
o las fibras musculares. Los electrodos pueden colocarse en mu-
chas partes del cuerpo. Los estimulos eléctricos son inofensivos y
practicamente indoloros. En algunas aplicaciones notara unicamen-
te un agradable cosquilleo o una vibracién. Los impulsos eléctricos
enviados al tejido cutaneo influyen en la transmision de la excitacion
en las lineas y los nudos de los nervios y los grupos musculares de
la zona del cuerpo en que se aplican.

El efecto de la electroestimulacion es perceptible normalmente so-
lamente después de aplicaciones repetidas en intervalos regulares.
La electroestimulacion no sustituye el efecto de un entrenamiento
habitual en los musculos, pero es una practica forma de comple-
mentarlo.

Por TENS, estimulacion nerviosa transcutanea, se entiende la
estimulacion eléctrica de los nervios a través de la piel. TENS es



un método clinicamente probado, efectivo, no medicamentoso, sin
efectos secundarios si se usa correctamente, autorizado para el
tratamiento de dolores de diferente origen y, por lo tanto, también
apto para el tratamiento auténomo. El efecto de alivio o eliminacion
del dolor se alcanza, entre otras formas, gracias a la supresién de la
transmision del dolor a través de las fibras nerviosas (sobre todo por
medio de impulsos de alta frecuencia) y a la estimulacion de la se-
crecion de endorfinas naturales del cuerpo, que disminuyen la sen-
sacién de dolor gracias a su efecto en el sistema nervioso central. El
método esta cientificamente comprobado y cuenta con certificado
sanitario.

Su médico debe explicarle los cuadros clinicos en los que resulta
adecuada la aplicacion de TENS e indicarle ademas cémo realizar
por su cuenta el tratamiento con TENS.

El método TENS esta clinicamente probado y autorizado para:

e Dolores de espalda, especialmente molestias cervicales y lumbares
Dolores articulares (en rodillas, caderas u hombros, por ejemplo)
Neuralgias

Molestias menstruales en las mujeres

Dolores producidos por lesiones en el aparato locomotor
Dolores producidos por problemas circulatorios

Dolores crénicos de diferente origen.

La electroestimulacion muscular (EMS) es un método muy exten-
dido y ampliamente reconocido que se aplica desde hace afios en
el ambito de la medicina deportiva y la rehabilitacion. En el ambito
del deporte y el ejercicio fisico, EMS se utiliza, entre otras cosas,
para complementar entrenamientos musculares convencionales
con el fin de aumentar el rendimiento de los grupos de musculos y
adaptar las proporciones corporales a los resultados estéticos de-
seados. Con la utilizacion de la EMS se pueden buscar dos efectos.
Por un lado puede producir un fortalecimiento intencionado de la
musculatura (efecto activador) y, por otro, también puede obtenerse
un efecto tranquilizante y reparador (efecto relajante).

Como efecto activador:
¢ Entrenamiento muscular para aumentar la resistencia y/o

59

e Entrenamiento muscular para complementar el fortalecimiento de
determinados musculos o grupos de musculos y conseguir los
cambios deseados en las proporciones corporales.

Como efecto relajante:

e Relajacion muscular para liberar tensiones musculares

* Mejora de los signos de sobrecarga muscular

e Aceleracion de la regeneracion de los musculos tras un gran es-
fuerzo muscular (p. €j. tras una maraton).

Digital EMS/TENS ofrece ademas gracias a la tecnologia de ma-
saje integrada la posibilidad de aliviar tensiones musculares y
combuatir los signos de sobrecarga muscular mediante un programa
que emula un masaje real en cuanto a la sensacién y el efecto ob-
tenidos.

Las propuestas de posicionamiento y las tablas de programas de
estas instrucciones le ayudaran a encontrar con rapidez y facilidad
los ajustes del aparato adecuados para la aplicacién correspon-
diente (dependiendo de la zona del cuerpo afectada) y el efecto que
desee obtener.

Gracias a sus dos canales ajustables por separado, Digital EMS/
TENS ofrece la ventaja de poder adaptar la intensidad de los impul-
sos de forma independiente para tratar dos zonas del cuerpo, por
ejemplo para realizar la aplicacion por los dos lados del cuerpo o
estimular de forma uniforme zonas de tejidos méas extensas. El ajus-
te individual de la intensidad de cada canal permite ademas tratar
simultdneamente dos zonas distintas del cuerpo, lo que supone un
ahorro de tiempo en comparacion con el tratamiento individual se-
cuencial de cada zona.



2. Indicaciones importantes

La utilizacion del aparato no exime de acudir al médico ni de
seguir el tratamiento que este le indique. Por lo tanto, todos
los dolores o enfermedades deben consultarse primero con un
médico.

A ADVERTENCIA

Para prevenir danos a la salud, se aconseja no usar el
Digital EMS/TEMS bajo ningtin concepto en los siguientes

casos:
¢ Sitiene implantes eléctricos (como un marcapasos, @
-

por ejemplo)

Si tiene implantes metalicos

Si lleva una bomba de insulina
Si tiene fiebre alta (p. ej. > 39°C)
Si padece alteraciones del ritmo cardiaco conocidas o agudas y
otros problemas de generacion y transmision de impulsos en el
corazoén

Si sufre ataques (p. €j., de epilepsia)

En caso de embarazo

Si padece cancer

Tras someterse a operaciones cuyo proceso de recuperacion
podria verse perjudicado por contracciones fuertes de los
musculos

e No debe utilizarse cerca del corazén. Los electro- \
dos de estimulacion no deben aplicarse en la parte '@gﬂ
delantera de la caja tordcica (donde se encuentran | | | {
las costillas y el esternon) y no debe aplicarseen |1 =& A

los pectorales en particular. Esto podria aumentar |20 )\

el rlesgo de fibrilacién ventricular y causar una parada cardiaca.
En el craneo, en la zona de la boca, la faringe y la laringe

En la zona del cuello/la carétida

En la zona genital

Sobre piel con enfermedades agudas o cronicas, dafiada o infla-
mada (p. €j., con inflamaciones dolorosas o indoloras, enrojeci-

miento, erupciones cutdneas como alergias, quemaduras, contu-

siones, hinchazones, heridas abiertas o en proceso de curacién,
0 en cicatrices postoperatorias en fase de curacion)

® En entornos con un nivel de humedad elevado, como el cuarto de
bafo, o durante el bafio o la ducha

e Después de haber ingerido alcohol

e Si esta conectado al mismo tiempo a un equipo quirdrgico de alta
frecuencia.

e En caso de enfermedades agudas o crdnicas del tracto gastroin-
testinal.

e La estimulacion no debe aplicarse sobre o a través de la cabeza,
directamente sobre los ojos, cubriendo la boca, en la parte delan-
tera del cuello (especialmente en la carétida) o con los electrodos
colocados sobre el pecho y la parte superior de la espalda o cru-
zando el corazon.

Consulte a su médico antes de utilizar el aparato:

e Sipadece o sospecha que puede padecer enfermedades gra-
ves, especialmente enfermedades hipertensivas, trastornos de la
coagulacion, tendencia a las enfermedades tromboembodlicas y
neoformaciones malignas

e Con cualquier enfermedad cutanea

¢ Si sufre dolores cronicos de origen desconocido, independiente-
mente de la zona corporal

e En caso de diabetes

e Si sufre cualquier trastorno de la sensibilidad con reduccion de la
sensacion de dolor (como p. j. trastornos metabdlicos)

e Si esta realizando al mismo tiempo tratamientos médicos

e Si surgen molestias con el tratamiento de estimulacion

e En caso de producirse irritaciones de la piel permanentes tras
periodos de estimulacion prolongados en la misma zona de colo-
cacion de los electrodos.

N\ ATENCION

Utilice el Digital EMS/TENS exclusivamente:

e En personas adultas

e Para el fin para el que ha sido disefiado y del modo expuesto en es-
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De forma externa
Con los accesorios originales que incluye o de postventa; de lo
contrario, la garantia queda invalidada

MEDIDAS DE PRECAUCION

e Retire siempre los electrodos de la piel tirando moderadamente
para evitar que en casos muy poco frecuentes, si la piel es muy
sensible, se puedan producir heridas.

Mantenga el aparato alejado de fuentes de calor y no lo utilice
cerca (~1 m) de aparatos de onda corta o microondas (como telé-
fonos maviles), ya que estos pueden causar desagradables picos
de corriente.

No exponga el aparato a la luz directa del sol ni a temperaturas
elevadas.

Proteja el aparato del polvo, la suciedad y la humedad.

No sumerja nunca el aparato en agua ni en ningun otro liquido.

El aparato es apropiado para su uso particular.

Por razones de higiene, los electrodos deben ser utilizados por
una sola persona.

Si el aparato no funcionase correctamente, o produjese malestar
o dolores, interrumpa inmediatamente su utilizacion.

Antes de retirar o recolocar los electrodos debe desconectarse el
aparato o el canal correspondiente para evitar irritaciones molestas.
No altere los electrodos (p. €]. recortandolos). Ello provocaria una
densidad de corriente mas elevada, que puede resultar peligrosa
(valor de salida max. recomendado para los electrodos de 9 mA/
cm?, con una densidad de corriente efectiva superior a 2 mA/cm?
se requiere especial precaucion).

No se debe utilizar mientras se duerme, se conduce o se maneja
magquinaria.

No se debe utilizar mientras se realizan actividades en las que
una reaccién imprevista (como contracciones musculares fuertes
a pesar de la baja intensidad) pueda ser peligrosa.

Asegurese de que durante la estimulacién no entren en contacto
con los electrodos objetos metalicos, como p. ej. la hebilla del
cinturén o un collar. Si lleva joyas o piercings (p. €j., un piercing
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en el ombligo) en la zona de aplicacion, debera quitarselos antes
de utilizar el aparato, dado que podrian producirle quemaduras.
Mantenga el aparato fuera del alcance de los nifios para evitar
posibles peligros.

No intercambie los cables de los electrodos y sus contactos con
sus auriculares u otros dispositivos, ni conecte los electrodos con
otros aparatos.

No utilice este aparato al mismo tiempo que otros aparatos que
emitan impulsos eléctricos a su cuerpo.

No utilice el aparato cerca de sustancias inflamables, gases o ex-
plosivos.

No utilice acumuladores, y utilice siempre el mismo tipo de pilas.
Durante los primeros minutos de la aplicacién, permanezca sen-
tado o tumbado para evitar un riesgo innecesario de lesiones

en el muy infrecuente caso de una reaccion vagal (sensacion de
debilidad). Si empieza a sentir debilidad, desconecte inmedia-
tamente el aparato y coloque las piernas hacia arriba (durante
aprox. 5-10 min.).

No es recomendable tratar la piel con cremas grasas o pomadas
antes de la aplicacion, ya que aceleran el desgaste de los elec-
trodos y pueden producirse también desagradables picos de co-
rriente.

Este aparato no debe ser utilizado por nifios o adultos con las
facultades fisicas, sensoriales (p. e]. insensibilidad al dolor) o
mentales limitadas o con poca experiencia o conocimientos, a no
ser que los vigile una persona responsable de su seguridad o que
esta persona les indique como se debe utilizar el aparato.
Cambie inmediatamente los electrodos adhesivos cuando dismi-
nuya su capacidad de adherencia. Vuelva a utilizar el aparato con
electrodos adhesivos nuevos. En caso contrario, la adherencia
irregular de los electrodos adhesivos podria provocar lesiones en
la piel. Cambie los electrodos por unos nuevos como muy tarde
tras 20 aplicaciones.



Deterioro

No utilice este aparato en el caso de que presente dafios y dirijase
a su distribuidor o a la direccion de atencion al cliente indicada.
Para garantizar el funcionamiento eficaz del aparato, no debera
desmontarlo y debera tener cuidado de que no caiga al suelo.
Compruebe el aparato para ver si presenta signos de desgaste o
deterioro. Si constata signos de este tipo o si el aparato ha sido
utilizado indebidamente, debera llevarlo antes de volver a utilizar-
lo al fabricante o al establecimiento donde lo adquirié.

Apague el aparato de inmediato si presenta defectos o se produ-
cen fallos de funcionamiento.

No intente bajo ninguna circunstancia abrir y/o reparar el aparato.
Las reparaciones solo deberan realizarlas el servicio de atencién
al cliente o distribuidores autorizados. El incumplimiento de esta
disposicion anula la garantia.

Por lo tanto, el fabricante declinara toda responsabilidad por da-
fos y perjuicios debidos a un uso inadecuado o incorrecto.

Indicaciones para la manipulacion de pilas

En caso de que el liquido de una pila entre en contacto con la piel
o los ojos, lave la zona afectada con agua y busque asistencia
médica.

iPeligro de asfixial Los nifios pequefios podrian tragarse las
pilas y asfixiarse. Guarde las pilas fuera del alcance de los nifios.

e Respete los simbolos mas (+) y menos (-) que indican la polaridad.

Si se derrama el liquido de una pila, péngase guantes protectores
y limpie el compartimento de las pilas con un pafio seco.
Proteja las pilas de un calor excesivo.
iPeligro de explosion! No arroje las pilas al fuego.
Las pilas no se pueden cargar ni cortocircuitar.
Si no va a utilizar el aparato durante un periodo de tiempo prolon-
gado, retire las pilas del compartimento.
Utilice inicamente el mismo tipo de pila o un tipo equivalente.
Cambie siempre todas las pilas a la vez.
No utilice baterias.
No despiece, abra ni triture las pilas.
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3. Descripcion del aparato

beurer

Teclas:

1 Tecla ON/OFF ()

2 Tecla ENTER <«

3 Teclas de ajuste
(I AV izquierda,
ANV derecha)

4 Tecla MENU

5 Bloqueo de las teclas Q=

Pantalla (completa):

RV TENs J[EmS  J(MASSAGE]
Numero de programa

Intensidad de impulso, canal 2 ()
Indicacion de posicionamiento de los
electrodos

Intensidad de impulso, canal 1 (I3l
Nivel bajo de carga de pilas

Bloqueo de las teclas

Indicacién de frecuencia (Hz) y ancho de 4
impulso (us)

Funcién de temporizador (indicacion

de tiempo restante) o tiempo de trabajo

HAown =

0 ~NOo O

©



4. Puesta en funcionamiento

1. Retire el clip para el cinturon del aparato si esta
colocado.

2. Presione la tapa del compartimento de pilas en la

parte posterior del aparato y deslicela hacia aba-

jo.

. Inserte las 3 pilas alcalinas de tipo AAA 1,5V.
Compruebe que las pilas se hayan colocado se-
gun la polaridad indicada.

4. Vuelva a cerrar la tapa del compartimento de las
pilas con cuidado (fig. 1).

5. Coloque de nuevo la clip para el cinturén, en ca-
SO necesario.

6. Conecte el cable de conexidn con los electrodos
(fig. 2).

Los electrodos estan provistos de un cierre de
clip para conectarlos con mayor facilidad.

7. Introduzca los conectores de los cables de cone-
xién en la hembrilla de la parte superior del apa-
rato (fig. 3).

8. No tire de los cables, no los retuerza ni los doble
(fig. 4).

@ Asegurese de que al cambiar o extraer las pi-

las todos los ajustes se restablezcan a la con-
figuracion de fabrica.

5. Aplicacion

5.1 Indicaciones de utilizacion

e Si el aparato no se utiliza por espacio de 1 minuto, se desconec-
tara automaticamente (mecanismo de desconexion automatica).
Al conectar nuevamente el aparato, en la pantalla LCD se visualiza

el menu principal y el subment usado en Ultimo lugar parpadea.

e Si se pulsa una tecla admisible suena un tono breve, si se pulsa
una tecla no admisible se emiten dos tonos breves de alarma.

e Usted puede interrumpir en todo momento la estimulacion pul-
sando brevemente la tecla ON/OFF () (pausa). Para continuar la
estimulacion pulse de nuevo brevemente la tecla ON/OFF () y

ajuste de nuevo la intensidad de los impulsos que desee.

5.2 Comienzo de la aplicacion

Paso 1: Seleccione en las tablas de programas (consulte el capitulo
“B. Vision general de los programas”) un programa adecuado para sus
necesidades.

Paso 2: Coloque los electrodos en la zona de aplicacion deseada

(para sugerencias sobre la colocacién, consulte el capitulo “6.4
Indicaciones para la colocacion de los electrodos”) y conéctelos al
aparato.

Paso 3: Pulse la tecla ON/OFF & para encender el aparato.

Paso 4: Navegue pulsando la tecla MENU por los ments GREEED/
@R/ (X y confirme su seleccion con la tecla ENTER.

Paso 5: Seleccione con las teclas de ajuste AJV ¢l ndmero del pro-
grama que desee y confirme la seleccion con la tecla ENTER. Al
comenzar el tratamiento de estimulacion, la intensidad de impulso
de y est4 ajustada por defecto a 00. En este momento to-
davia no se mandan impulsos a los electrodos.
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Paso 6: Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha
AJV para y la intensidad de impulso que desee. En la
pantalla se adaptara correspondientemente la indicacién de la inten-
sidad. Cuando el programa se encuentra en un ciclo de pausa, no
es posible aumentar la intensidad.

@ Informacién general

Para volver al menu de seleccidn anterior pulse la tecla MENU.
Pulsando la tecla ENTER de forma prolongada se pueden omitir
los distintos pasos de ajuste y comenzar directamente con el tra-
tamiento de estimulacién.

Bloqueo de teclas O
Bloqueo de las teclas para evitar que se accionen involuntaria-
mente.

1. Para activar el bloqueo de teclas, mantenga pulsada la tecla
O durante aprox. 3 segundos hasta que aparezca el simbolo
en la pantalla.

2. Para desactivar el bloqueo de teclas, pulse de nuevo la tecla
O~ durante aprox. 3 segundos hasta que desaparezca el sim-
bolo de la pantalla.

Pausar la aplicacion

Puede interrumpir cuando desee la estimulacion pulsando breve-
mente la tecla ON/OFF ¢) (pausa). Para continuar la estimulacion
pulse de nuevo brevemente la tecla ON/OFF () y ajuste de nuevo

la intensidad de los impulsos que desee.

6. Vision general de los programas

El Digital EMS/TENS ofrece un total de 70 programas:
e 15 programas TENS

e 35 programas EMS

e 20 programas MASSAGE

En todos los programas es posible ajustar la intensidad de los im-
pulsos especificamente para cada canal.

Ademas, en los programas TENS 13-15 y en los programas EMS
33-35 es posible personalizar algunos de los parametros para adap-
tar el efecto de la estimulacién a la zona de aplicacion.

6.1 Tabla de programas TENS

N.® |Campos de aplicacién adecuados, indica- Duracién | Posible posi-
progr. |ciones (min.) | cionamiento
de electro-
dos
1 |Dolor extremidades superiores 1 30 12-17
2 |Dolor extremidades superiores 2 30 12-17
3 [Dolor extremidades inferiores 30 23-27
4 |Dolor tobillos 30 28
5 | Dolor hombros 30 1-4
6 [Dolor en la parte baja de la espalda 30 4-11
7 |Dolor gliteos y parte trasera del muslo 30 22,23
8 | Alivio del dolor 1 30 1-28
9  |Alivio del dolor 2 30 1-28
10 |Efecto endorfinico (Burst) 30 1-28
11 |Alivio del dolor 3 30 1-28
12 |Alivio del dolor - dolor crénico 30 1-28
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@ Los programas TENS 13 - 15 pueden ajustarse individualmen-
te (véase el capitulo “7. Programas individualizables”).

Nota: consulte el capitulo 6.4 para colocar correctamente los elec-
trodos.



6.2 Tabla de programas EMS N.° |Campos de aplicacién adecuados, Duracion Posible
N.° |Campos de aplicacién adecuados, Duracién Posible progr. (indicaciones (min.) posiciona-
progr. |indicaciones (min.) posiciona- miento de
miento de electrodos
electrodos 23 |Conformacién de los musculos de la pierna 30 26, 27
1 Calentar 30 1-27 24 |Tensado de los mUsculos de la pierna 30 26, 27
2  |Capilarizacion 30 1-27 25 |Refuerzo de los musculos del hombro 30 1-4
3 |Refuerzo de los musculos del brazo 30 12-15 26  |Maximizacion de la fuerza de los masculos 30 1-4
4 [Maximizacion de la fuerza de los miisculos . P dalliombrol i
del brazo 27  |Fuerza elastica de los musculos del hombro 30 1-4
5  |Fuerza de arranque de los mUsculos del 30 19-15 28  [Refuerzo de los musculos dorsales 30 4-11
brazo 29  [Maximizacion de la fuerza de los musculos 30 4-11
6  |Fuerza eléstica de los musculos del brazo 30 12-15 dorsales
7 |Conformacion de los musculos del brazo 30 12-15 30 |Fuerza eléstica de los gluteos 30 22
8  |Fuerza elastica de los musculos del ante- 30 1617 31 |Refuerzo de los gliteos 30 22
brazo 32 [Maximizacion de la fuerza de los gliteos 30 22
9  |Maximizacion de la fuerza de los mUsculos 30 16-17 . o
del antebrazo @ Los programas EMS 33 - 35 pueden ajustarse individualmente
10 |Conformacién de los miisculos del antebrazo 30 16-17 (véase el capitulo “7. Programas individualizables”).
11 |Fuerza elastica de los mUsculos abdominales 30 18-20 Nota: consulte el capitulo 6.4 para colocar correctamente los elec-
12 |Maximizacién de la fuerza de los masculos 30 18-20 trodos.
abdominales
13 |Conformacion de los musculos abdominales 30 18-20
14 |Tensado de los misculos abdominales 30 18-20
15  |Refuerzo de los musculos del muslo 30 23,24
16 |Maximizacién de la fuerza de los misculos 30 23,24
del muslo
17  |Fuerza de arranque de los musculos del 30 23,24
muslo
18 |Conformacion de los musculos del muslo 30 23,24
19  |Tensado de los musculos del muslo 30 23,24
20 [Refuerzo de los musculos de la pierna 30 26,27
21 [Maximizacion de la fuerza de los musculos 30 26,27
de la pierna
22  |Fuerza de arranque de los musculos de la 30 26, 27
pierna
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6.3 Tabla de programas MASSAGE

N.°de |Campos de aplicacién adecuados, indica- Duracién | Posible

prog. |ciones (min.) posiciona-
miento de
electrodos

Masaje por golpeteo 1
Masaje por golpeteo 2
Masaje por golpeteo 3
Masaje de friccion 1
Masaje de friccion 2
Masaje de presion
Masaje relajante 1
Masaje relajante 2
Masaje relajante 3

10 |Masaje relajante 4

11 |Masaje de spa 1

12 |Masaje de spa 2

13 |Masaje de spa 3

14  |Masaje de spa 4

15 |Masaje de spa 5

16 |Masaje de spa 6

17  |Masaje de spa 7

18 |Masaje distensor 1

19 |Masaje distensor 2

20 |Masaje distensor 3

(N~ |w|INd|—=

«©

20 1-28

Nota: consulte el capitulo 6.4 para colocar correctamente los elec-
trodos.

/\ ADVERTENCIA

No esta permitida la aplicacion de los electrodos en la parte delan-
tera de la caja toracica, es decir, no es posible realizar un masaje en
los pectorales derecho e izquierdo.
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6.4 Indicaciones para la colocacion de los electrodos
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Colocar correctamente los electrodos es importante para obtener
los resultados deseados con la aplicacion de estimulacion.

Es recomendable consultar con el médico cudles son las posiciones
Optimas de los electrodos para la zona de aplicacion que se desea
tratar.

La silueta de la pantalla sirve como ayuda basica para colocar
los electrodos.

A la hora de elegir la posicién de los electrodos deben tenerse en
cuenta los siguientes aspectos:

Distancia entre los electrodos

Cuanto mayor sea la distancia entre los electrodos, mayor sera el
volumen de tejido estimulado. Esto es vélido tanto para la superficie
como para la profundidad del volumen de tejido. Al mismo tiempo,
sin embargo, cuanto mas separados estén los electrodos, menor
sera también la intensidad de la estimulacion, lo que significa que
cuanto mayor sea la distancia entre los electrodos mayor volumen
se abarcara, pero menor efecto tendra la estimulacién. Para aumen-
tar la estimulacién debera aumentarse en este caso la intensidad del
impulso.

Directrices para la eleccion de la distancia entre electrodos:

o Distancia més recomendable: aprox. 5-15 cm

e Por debajo de 5 cm se estimulan primordialmente estructuras su-
perficiales

e Por encima de 15 cm se estimulan estructuras extensas y profun-
das con muy poca intensidad.

C

Posicionamiento de los electrodos en relacién con la direccion de
discurren las fibras de los musculos de la capa

que se desea tratar. Si se desea llegar a musculos -
superficiales, los electrodos deberan posicionar-

las fibras musculares

La eleccion de la direccion del flujo de corriente

debe adaptarse de acuerdo a la direccion en que

se en paralelo a la direccién en que discurren las W

fibras (A—B/C-D); si por el contrario se desea llegar a las capas
de tejido profundas, los electrodos deberan colocarse de forma
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transversal a la direccion de las fibras. Para el tltimo caso los elec-
trodos pueden colocarse p. €j. en cruz (= transversalmente), p. j.
A-D/B-C.
@ En caso de tratamiento para aliviar el dolor (TENS) con el apa-
rato digital TENS/EMS con sus dos canales regulables por se-
parado y 2 electrodos adhesivos respectivamente, es aconse-
jable colocar los electrodos de un canal de forma que el punto
de dolor quede entre los electrodos o colocar un electrodo di-
rectamente encima del punto de dolor y el otro a como minimo
2-3 cm de distancia.
Los electrodos del segundo canal se pueden utilizar para tratar
simultaneamente otros puntos de dolor, o también aplicarlos
junto con los electrodos del primero para rodear la zona doloro-
sa (punto opuesto). En este caso lo méas préactico es la disposi-
cion cruzada.

Consejo para la funcion de masaje: utilice siempre los cuatro
electrodos para unos resultados éptimos.

Para prolongar la vida util de los electrodos, coléquelos sobre
la piel limpia, si es posible que no tenga vello ni grasa. Si es
necesario, limpie la piel con agua antes de la aplicacion vy eli-
mine el vello.

®

Si durante la aplicacién se suelta un electrodo, la intensidad
de impulso de ambos canales pasara al nivel mas bajo. Co-
loque el electrodo de nuevo y ajuste la intensidad de impulso
deseada.

7. Programas individualizables
(vélido para TENS 13-15, EMS 33-35)

Los programas TENS 13-15 y EMS 33-35 se pueden ajustar de
acuerdo a las distintas necesidades.

®

Programa TENS 13
El programa TENS 13 es un programa que se puede personalizar.

En este programa se puede ajustar la frecuencia de los impulsos en-
tre 1y 150 Hz y el ancho de los impulsos entre 80 y 250 ps.



. Coloque los electrodos en la zona de aplicacion deseada (para
sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo “6.4 Indi-
caciones para la colocacién de los electrodos”) y conéctelos al
aparato.

. Seleccione el programa TENS 13 tal como se describe en el capi-
tulo “5.2 Comienzo de la aplicacion” (pasos 3 a 5).

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV |3 frecuencia del impulso
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV ¢l ancho del impulso que
desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l tiempo de tratamiento
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.

Programa TENS 14
El programa TENS 14 es un programa Burst que se puede personali-

zar. En este programa se ejecutan diversas secuencias de impulsos.
Los programas Burst son apropiados para todas las zonas de apli-
cacion que se deseen someter a un tratamiento con sefales alternas
(para reducir al maximo el efecto de habituacién). En este programa
se puede ajustar el ancho de los impulsos entre 80 y 250 ps.

1. Coloque los electrodos en la zona de aplicacién deseada (para
sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo 6.4) y co-
néctelos al aparato.

. Seleccione el programa TENS 14 tal como se describe en el capi-
tulo “5.2 Comienzo de la aplicacion” (pasos 3 a 5).

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV ¢l ancho del impulso que
desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l tiempo de tratamiento
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.
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Programa TENS 15
El programa TENS 15 es un programa que se puede personalizar.

En este programa se puede ajustar la frecuencia de los impulsos
entre 1y 150 Hz. La anchura de los impulsos se modifica durante el
tratamiento de estimulacién automaticamente.

1. Coloque los electrodos en la zona de aplicacién deseada (para
sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo 6.4) y co-
néctelos al aparato.

. Seleccione el programa TENS 15 tal como se describe en el capi-
tulo“5.2 Comienzo de la aplicacién” (pasos 3 a 5).

. Seleccione con las teclas de ajuste AV la frecuencia del impulso
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste A/V el tiempo de tratamiento
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.

Programa EMS 33
El programa EMS 33 es un programa que se puede personalizar. En

este programa se puede ajustar la frecuencia de los impulsos entre
1y 150 Hz y el ancho de los impulsos entre 80 y 320 ps.

1. Coloque los electrodos en la zona de aplicacién deseada (para

sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo 6.4) y co-

néctelos al aparato.

Seleccione el programa EMS 33 tal como se describe en el capi-

tulo“5.2 Comienzo de la aplicaciéon” (pasos 3 a 5).

Seleccione con las teclas de ajuste AV 1a frecuencia del impulso

que desee y confirme con la tecla ENTER.

Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l ancho del impulso que

desee y confirme con la tecla ENTER.

Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l tiempo de tratamiento

que desee y confirme con la tecla ENTER.

6. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.

2.

3.

4.

5.



Programa EMS 34

El programa EMS 34 es un programa que se puede personalizar. En
este programa se puede ajustar la frecuencia de los impulsos entre
1y 150 Hz y el ancho de los impulsos entre 80 y 450 ps. Ademas,
en este programa se pueden ajustar el tiempo de funcionamiento y
el tiempo de descanso entre 1y 30 segundos.

1. Coloque los electrodos en la zona de aplicacién deseada (para
sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo 6.4) y co-
néctelos al aparato.

. Seleccione el programa EMS 34 tal como se describe en el capi-
tulo“5.2 Comienzo de la aplicacion” (pasos 3 a 5).

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV 1a duracion del tiempo
de funcionamiento ("on time") que desee y confirme con la tecla
ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV 1a duracion del tiem-
po de descanso ("off time") que desee y confirme con la tecla
ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV 13 frecuencia del impulso
que desee y confirme con la tecla ENTER

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV ¢l ancho del impulso que
desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l tiempo de tratamiento
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.
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Programa EMS 35

El programa EMS 35 es un programa Burst que se puede perso-
nalizar. En este programa se ejecutan diversas secuencias de im-
pulsos. Los programas Burst son apropiados para todas las zonas
de aplicacion que se deseen someter a un tratamiento con sefiales
alternas (para reducir al méximo el efecto de habituacién). En este
programa se puede ajustar la frecuencia de los impulsos entre 1y
150 Hz y el ancho de los impulsos entre 80 y 450 ps. Ademas, en
este programa se pueden ajustar el tiempo de funcionamiento y el
tiempo descanso entre 1y 30 segundos.

1. Coloque los electrodos en la zona de aplicacién deseada (para
sugerencias sobre la colocacion, consulte el capitulo 6.4) y co-
néctelos al aparato.

2. Seleccione el programa EMS 35 tal como se describe en el capi-

tulo“5.2 Comienzo de la aplicacién” (pasos 3 a 5).

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV la duracion del tiempo
de funcionamiento que desee ("on time) y confirme con la tecla
ENTER.

4. Seleccione con las teclas de ajuste AJV |a duracion del tiem-
po de descanso ("off time") que desee y confirme con la tecla
ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AV la frecuencia del impulso
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AJV el ancho del impulso que
desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste AV ¢l tiempo de tratamiento
que desee y confirme con la tecla ENTER.

. Seleccione con las teclas de ajuste izquierda y derecha AV para
y la intensidad de impulso que desee.

8. Funcién Doctor

La funcién Doctor es un ajuste especial que permite acceder de for-
ma mas fécil y directa a un programa totalmente personalizado.

Los ajustes de los programas personales se activan inmediatamente
al encender el aparato.

Este programa personal puede configurarse p. €j. siguiendo una re-

comendacion de su médico.

Ajustar la funcion Doctor

e Seleccione su programa y los ajustes correspondientes tal como
se describe en el capitulo “5.2 Comienzo de la aplicacion”.

e Al comenzar el tratamiento de estimulacion, la intensidad de
impulsos de y esta ajustada por defecto a 00. En este
momento todavia no se mandan impulsos a los electrodos. Antes
de ajustar la intensidad de impulso con las teclas correspondien-
tes, mantenga pulsada la tecla IV durante 5 segundos. Una
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sefial acustica prolongada confirma que el ajuste se ha guardado
en la Funcion Doctor.

Al volver a encender el aparato se accede directamente al progra-
ma almacenado con la funcion Doctor.

Eliminar la funcién Doctor

Para volver a desbloquear el aparato y poder acceder de nuevo a
otros programas, mantenga de nuevo pulsada la tecla BV duran-
te aprox. 5 segundos, la intensidad de impulso de y debe
estar ajustada en este caso a 00. Una sefial acuUstica prolongada
confirma que el ajuste se ha eliminado de la Funcién Doctor.

Memoria de terapia

El EM49 registra el tiempo de tratamiento. Para acceder a la me-
moria de terapla encienda el aparato con el botdn de encendido

y apagado (D y mantenga pulsado el botén EERIA durante 5 se-
gundos. En la pantalla aparece el tiempo de tratamiento hasta ese
momento. Los dos nimeros superiores indican los minutos, y los de
abajo indican las horas. Para restablecer el tiempo de tratamiento,
mantenga pulsado el boton IRV durante 5 segundos. Cuando se
cambian las pilas, la memoria de terapia se restablece automatica-
mente. Pulse la tecla ,Menu* para volver a acceder a la seleccion de
programas o apague el aparato. Informacion: la memoria de terapia
no se puede consultar si esta activada la funcién Doctor.

9. Parametros de corriente

Los aparatos de electroestimulacién funcionan con los siguientes
ajustes de corriente, que, dependiendo del ajuste, actian de forma
diferente en el efecto de estimulacion:

9.1 Forma del impulso

Describe la funcién temporal de la corriente de
estimulacion.

En este contexto se distingue entre corrientes de
impulsos monofasicas y bifasicas. En las corrien-
tes de impulsos monofésicas la corriente fluye
en una direccion, mientras que en los impulsos

impulsos monofasicos

1L,

t
Tiempo

impulsos bifésicos

Hr e
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bifasicos la corriente de estimulaciéon cambia de direccién alterna-
tivamente.

En el Digital EMS/TENS se producen exclusivamente corrientes de
impulsos bifésicas, ya que descargan la tension muscular, provo-
can menos cansancio en los musculos y avalan una aplicacién mas
segura.

9.2 Frecuencia del impulso

La frecuencia especifica la cantidad de impulsos
individuales por segundo, y se indica en Hz (her-
cios). Se puede calcular invirtiendo el valor del
tiempo de periodo. La frecuencia aplicada determina qué tipo de fi-
bras musculares reaccionan preferentemente. Las fibras de reaccién
lenta reaccionan mejor a las frecuencias de impulsos mas bajas de
hasta 15 Hz, mientras que las fibras de reaccion rapida solo se acti-
van a partir de aprox. 35 Hz.

Con impulsos de aprox. 45-70 Hz se produce una tensién perma-
nente en el musculo y con ello una rapida sobrecarga muscular. Por
lo tanto, las frecuencias de impulsos mas elevadas se utilizan prefe-
rentemente para el entrenamiento de fuerza rapida y maxima.

9.3 Ancho del impulso

Expresa la duracion de cada impulso individual
en microsegundos. El ancho de impulso deter-
mina entre otras cosas la profundidad de pene-

Ancho del impulso
> e
t

tracion de la corriente, pudiéndose afirmar en general que cuanto
mayor es la masa muscular mayor debe ser el ancho del impulso.

9.4 Intensidad del impulso

El ajuste del grado de intensidad se rige indi- .
vidualmente segun la percepcidn subjetiva de %1
cada usuario individual, y viene determinado

por una serie de magnitudes, como el lugar de

aplicacidn, la circulacion cutanea, el grosor de la piel y la calidad
del contacto de los electrodos. El ajuste elegido en la practica debe
ser eficaz, pero en ninglin caso ocasionar una sensacion desagra-
dable, como p. €j. dolor en la zona de aplicacion. Si bien un ligero



cosquilleo es sefial de que la energia de estimulacién es suficiente,
cualquier ajuste que provoque dolor debera evitarse.

En caso de una aplicacion prolongada puede ser necesario un re-
ajuste debido a los procesos de adaptacion temporales en la zona
de aplicacién.

9.5 Variacion ciclica de parametros de impulsos

En muchos casos es necesario aplicar varios parametros de impul-
so para abarcar la totalidad de las estructuras del tejido en el lugar
de aplicacién. En el Digital EMS/TENS, los programas disponibles
ejecutan automaticamente la variacion de los impulsos de forma
ciclica para conseguir este efecto. Asi se previene, entre otras co-
sas, que determinados grupos musculares de la zona de aplicacion
sufran una sobrecarga.

El Digital EMS/TENS ofrece una serie de ajustes previos recomen-
dados para los parametros de corriente. En cualquier momento pue-
de modificar la intensidad de los impulsos durante la utilizacién del
aparato. Ademas, en 6 de los programas se dispone de la posibili-
dad de establecer distintos pardmetros para su estimulacion.

10. Limpieza y conservacion

Electrodos adhesivos

e Para asegurar una adherencia lo mas duradera posible de los
electrodos adhesivos, limpielos cuidadosamente con un pafio hu-
medo y sin pelusas o limpie la parte inferior de los electrodos con
un chorro de agua tibia y séquelos con un pafio sin pelusas.
@ Separe los cables de conexién de los electrodos antes de

limpiarlos con agua.

Pegue los electrodos después de la aplicacion de nuevo en la la-

mina.

Limpieza del aparato

e Retire siempre la pila del aparato antes de limpiarlo.

e | impie con cuidado el aparato después de su utilizacién con un
pafio suave ligeramente humedecido. Si hay mucha suciedad, el
pafo puede humedecerse con agua ligeramente jabonosa.

¢ No utilice limpiadores quimicos ni abrasivos para su limpieza.
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A Evite que penetre agua en el aparato.

Reutilizacion del aparato

Tras prepararlo, el aparato quedara listo para volver a utilizarse. La
preparaciéon comprende la sustitucién de los electrodos y la limpieza
de la superficie del aparato con un pafio humedecido con agua lige-
ramente jabonosa.

Conservacion

e Sino va a utilizar el aparato durante un periodo prolongado, ex-
traiga las pilas. Si estas pierden liquido pueden danar el aparato.
No doble con fuerza los cables de conexién ni los electrodos.
Separe los cables de conexion de los electrodos.

Pegue los electrodos después de la aplicacion de nuevo en la |a-
mina.

Guarde el aparato en un lugar fresco y bien ventilado.

No cologue ninglin objeto pesado encima del aparato.

11. Eliminacién

Las pilas usadas, completamente descargadas, deben eliminarse a
través de contenedores de recogida sefialados de forma especial,
los centros de recogida de residuos especiales o a través de los dis-
tribuidores de equipos electronicos. Los usuarios estan obligados
por ley a eliminar las pilas correctamente.

Nota: estos simbolos se encuentran en pilas que contienen
sustancias toxicas: Pb = la pila contiene plomo, Cd = la
pila contiene cadmio, Hg = la pila contiene mercurio.

Pb Cd Hg
A fin de preservar el medio ambiente, cuando el aparato
cumpla su vida Util no lo tire con la basura doméstica. Se
puede desechar en los puntos de recogida adecuados
disponibles en su zona. Deseche el aparato segun la
Directiva europea sobre residuos de aparatos eléctricos y f—

electrénicos (RAEE). Para méas informacion, péngase en
contacto con la autoridad municipal competente en materia de
eliminacion de residuos.



12. Problemas/Solucion de problemas

El equipo no se enciende al pulsar la tecla ON/OFF (. ;Qué

debe hacerse?

(1) Asegurese de que las pilas estan colocadas correctamente y tie-
nen contacto.

(2) Dado el caso, sustituya las pilas.

(8) Péngase en contacto con el servicio de atencion al cliente.

Los electrodos no se adhieren al cuerpo. ;Qué debe hacerse?

(1) Limpie la superficie pegajosa de los electrodos con un pafio
himedo sin pelusas. Si los electrodos siguen sin fijarse a la piel,
debera cambiarlos.

(2) Limpie la piel antes de cada aplicacion, pero prescinda de pro-
ductos como balsamos o aceites. Un afeitado puede contribuir a
prolongar la vida util de los electrodos.

No se aprecia estimulacién alguna. ;Qué debe hacerse?

(1) Interrumpa el programa con la tecla ON/OFF (. Compruebe si
los cables de conexion estan correctamente conectados a los
electrodos. Asegurese de que los electrodos tienen contacto fijo
con la zona de tratamiento.

(2) Compruebe si el cable de conexién de red esté correctamente
conectado con el aparato.

(3) Pulse la tecla ON/OFF () para volver a iniciar el programa.

(4) Compruebe el posicionamiento de los electrodos y asegurese de
que los electrodos adhesivos no se solapen.

(5) Aumente gradualmente la intensidad de los impulsos.

(6) Las pilas estan casi agotadas. Sustituyalas.

Aparece indicado el simbolo de la pila. ;Qué debe hacerse?
Sustituya todas las pilas.

Se experimenta una sensacion desagradable en los electrodos.

¢Qué debe hacerse?

(1) Los electrodos estan mal colocados. Compruebe la colocacion y
posiciénelos de nuevo si es necesario.

(2) Los electrodos estan gastados. Como consecuencia de una
distribucion de la corriente insuficiente y desequilibrada pueden
provocar irritacién en la piel. Sustitdyalos.

La piel enrojece en la zona de tratamiento. ; Qué debe hacerse?
Interrumpa el tratamiento inmediatamente y espere hasta que la piel
recupere su aspecto normal. Si el enrojecimiento desaparece rapida-
mente, no representa peligro alguno, y se debe al aumento localizado
de la circulacién sanguinea.

Pero si el enrojecimiento persiste, y va acompanado ademas de
picor o hinchazén, debera consultar al médico antes de proseguir
con la aplicacion. Puede que la causa sea una alergia a la superficie
adhesiva.

13. Piezas de repuesto y de desgaste
Puede solicitar la siguientes piezas de repuesto directamente al ser-
vicio de atencion al cliente:

Denominacion Numero de articulo o de pedido
8 electrodos adhesivos Ref. 661.02
(45 x 45 mm)
4 electrodos adhesivos Ref. 661.01
(50 x 100 mm)
14. Datos técnicos
Nombre y modelo EM 49
Tipo EM 49
Forma de onda impulsos cuadrados bifasicos
Duracién del impulso 50-450 ps
Frecuencia del impulso ~ 1-150 Hz

Tension de salida
Corriente de salida

max. 100 Vpp (a 500 ohmios)
max. 200 mApp (a 500 ohmios)

Alimentacion de tensién 3 pilas AAA
Tiempo de tratamiento regulable de 5 a 100 minutos
Intensidad regulable de 0 a 50
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Condiciones de servicio  5°C-40°C (41°F-104°F) con una hu-
medad relativa del 15-90 %

0°C - 40°C (32°F - 104°F) con una hu-
medad relativa del 0-90 %

-25°C- 70°C (-13°F-158°F) con una hu-

Condiciones de
almacenamiento

Condiciones de

transporte medad relativa del 0-90 %

Medidas 132 x 63 x 29,5 mm (incl. clip para cin-
turdn)

Peso 83 g (incl. clip para cinturdn, sin pilas),

117 g (incl. clip para cinturén y pilas)

Limite de altura para el 3000 m

uso
Presion atmosférica
maxima admisible
El nimero de serie se encuentra en el aparato o en el compartimen-
to de las pilas.

700-1060 hPa

Nota: jNo garantizamos el correcto funcionamiento de este aparato
si se usa al margen de las especificaciones!

Nos reservamos el derecho de efectuar modificaciones técnicas pa-
ra mejorar y perfeccionar el producto.

Este aparato cumple las normas europeas EN60601-1 y EN60601-
1-2 (Conformidad con CEI 61000-4-2, CEI 61000-4-3, CEl 61000-
4-4, CEI 61000-4-5, CEI 61000-4-6, CEl 610004-8, CEI 610004-11),
y estd sujeto a las medidas especiales de precaucion relativas a la
compatibilidad electromagnética. Tenga en cuenta que los dispositi-
vos de comunicacién de alta frecuencia portétiles y méviles pueden
interferir en el funcionamiento de este aparato.

Puede solicitar informacién mas precisa al servicio de atencién al
cliente en la direccion indicada en este documento o leer el final de
las instrucciones de uso.

Este aparato satisface los requisitos especificados en las directrices
europeas sobre productos sanitarios 93/42/EEC, asi como la ley
alemana sobre productos sanitarios.
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15. Indicaciones relativas a la compatibilidad elec-
tromagnética

A ADVERTENCIA

e El| aparato esta disefiado para usarse en todos los entornos que
se especifican en estas instrucciones de uso, incluido el &mbito
domeéstico.

e E| aparato solo se puede usar cerca de perturbaciones electromag-
néticas de forma restringida y en determinadas circunstancias. Como
consecuencia, podrian mostrarse mensajes de error o producirse
averias en la pantalla o el dispositivo.

e Se debe evitar el uso de este aparato junto a otros aparatos o apilado
con otros aparatos, ya que esto podria provocar un funcionamiento
incorrecto. Pero si resulta inevitable hacerlo, debera vigilar este y los
demas aparatos hasta estar seguro de que funcionan correctamente.

e E| uso de accesorios que no sean los indicados o facilitados por el

fabricante de este aparato puede tener como consecuencia mayo-

res interferencias electromagnéticas o una menor resistencia contra
interferencias electromagnéticas del aparato y provocar un funcio-
namiento incorrecto.

Mantenga los dispositivos de comunicacion de alta frecuencia porta-

tiles (incluidos periféricos como cables de antena y antenas externas)

a una distancia minima de 30 cm de todas las piezas del aparato,

incluidos todos los cables suministrados. Si no se tienen en cuenta

estas indicaciones, podrian verse afectadas las caracteristicas de
funcionamiento del aparato.

e Sino se tienen en cuenta estas indicaciones, podrian verse afecta-
das las caracteristicas de funcionamiento del aparato.



16. Garantia/Asistencia

En caso de reclamaciones en el marco de la garantia dirijase a su
distribuidor local o a la delegacion local (ver lista “Service interna-
tional”).

Cuando nos envie el aparato, adjunte una copia del recibo de com-
pra 'y una breve descripcién del problema.

Se aplican las siguientes condiciones de garantia:

1

. El periodo de garantia para productos de BEURER es de 5 afios

0, si es superior, se aplica el periodo de garantia vigente en el
pais correspondiente a partir de la fecha de compra.

En caso de una reclamacion de la garantia, la fecha de compra
debera demostrarse con el recibo de compra o una factura.

. Las reparaciones (todo el aparato o solo algunas piezas) no hacen

que se prolongue el periodo de garantia.

. La garantia no tiene validez para dafios debidos a

a. Uso indebido, p. €j. si no se siguen las instrucciones de uso.

b. Reparaciones o cambios realizados por el cliente o por una
persona no autorizada.

c. Transporte del fabricante al cliente o durante el transporte al
centro de servicio.

d. La garantia no tiene validez para accesorios sometidos al des-
gaste habitual (brazalete, pilas, etc.).

. La responsabilidad por dafios derivados directos o indirectos

provocados por el aparato también queda excluida incluso si se
reconoce una reclamacion de la garantia en caso de dafio del
aparato.
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per impieghi futuri, renderle accessibili ad altri utenti e attenersi alle
indicazioni.

Sommario
1. Introduzione 77 Spiegazione dei simboli
2 Dlcarln Impariant.... - AVVERTENZA
- Descrizione dell apparecchio ' Segnalazione di rischio di lesioni o pericoli per la

4. Messa in funzione : salute
5. Impiego

5.1 Indicazioni per I'uso ATTEN.ZION.E. - I -

5.2 Inizio uso dell'apparecchio Sﬁgnalazmne di rischi di possibili danni all'apparec-
6. Panoramica dei programmi chio

6.1 Tabella programmi TENS Nota

6.2 Tabella programmi EMS Indicazione di importanti informazioni

6.3 Tabella programmi MASSAGE ...

6.4 Note sul posizionamento degli elettrodi............ccoevveereereirennns 85 ) . o
7. Programmi individuali 86 Seguire le istruzioni per I'uso
8. Funzione Doctor 88 - - - - -
9. Parametri della corrente Protezione contro la penetrazione di corpi estranei

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

9.1 Forma dell'impulso
9.2 Frequenza dell'impulso
9.3 Ampiezza di impulso.
9.4 Intensita di impulso

rigidi con un diametro di > 12,5 mm
Protezione contro gocce d‘acqua con 15° di inclina-
zione.

P22

9.5 Modifica dei parametri degli impulsi in base al ciclo [SN] | Numero di serie

Pulizia e conservazione 90

Smaltimento 20 ° o

Problemi e soluzioni 90 R | |Parte applicativa tipo BF

Pezzi di ricambio e parti soggette a usura 91

Dati tecnici 91 Smaltimento secondo le norme previste dalla Diretti-
Avvertenze sulla compatibilita elettromagnetica 92 va CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elet-
Garanzia/Assistenza 92 | roniche (RAEE)

76




Il marchio CE certifica la conformita ai requisiti di
base della direttiva 93/42/CEE sui dispositivi medici.

C € 0483

Produttore

-

L'apparecchio ¢ in grado di visualizzare valori di
uscita medi calcolati su 10 mA a intervalli di 5 sec.

A

Fornitura e accessori

Controllare I'integrita esterna della confezione e del contenuto. Pri-
ma dell'uso assicurarsi che |'apparecchio e gli accessori non pre-
sentino nessun danno palese e che il materiale di imballaggio sia
stato rimosso. In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e con-
sultare il proprio rivenditore o contattare il Servizio clienti indicato.

P

A | 1 apparecchio EMS/TENS digitale (inclusa clip per
cintura)
B | 2 cavo di alimentazione
4 elettrodi adesivi (45 x 45 mm)
D | 3 batterie AAA
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1. Introduzione

Che cos'e I'EMS/TENS digitale e come funziona?
L'EMS/TENS digitale fa parte del gruppo degli elettrostimolatori.
Presenta tre funzioni di base che possono essere combinate:

1. La stimolazione elettrica di fasci nervosi (TENS)

2. La stimolazione elettrica del tessuto muscolare (EMS)

3. Un effetto massaggiante ottenuto mediante segnali elettrici

A tale scopo |'apparecchio & dotato di due canali di stimolazione
indipendenti e di quattro elettrodi adesivi. Questo apparecchio offre
molteplici funzioni utili per migliorare lo stato di salute generale, le-
nire i dolori, mantenere la buona forma fisica, rilass‘are e rivitalizzare
la muscolatura nonché contrastare la stanchezza. E possibile sce-
gliere programmi preimpostati o personalizzarli in base alle proprie
esigenze.

Il principio di funzionamento degli apparecchi elettrostimolatori si
basa sulla riproduzione degli impulsi del corpo, che vengono tra-
smessi alle fibre nervose o muscolari per mezzo di elettrodi applicati
alla pelle. Gli elettrodi possono essere applicati a numerose parti del
corpo in cui gli stimoli elettrici risultano innocui e praticamente in-
dolori. Determinate applicazioni possono provocare esclusivamente
un leggero prurito o una lieve vibrazione. Gli impulsi elettrici inviati ai
tessuti influiscono sulla trasmissione della stimolazione ai nervi e ai
muscoli nella zona di applicazione.

L'effetto dell'elettrostimolazione si evidenzia generalmente dopo un
utilizzo regolare. L'elettrostimolazione dei muscoli non sostituisce
I'allenamento regolare, ma ne completa I'effetto.

Per TENS (Transcutaneous Electrical Nerve Stimulator, stimola-
zione elettrica transcutanea) si intende un apparecchio che produ-
ce scariche elettriche usate per stimolare i nervi attraverso la cute.
Clinicamente testato e autorizzato, si tratta di un metodo efficace,
non medicale, privo di effetti collaterali (se usato correttamente),
ideato per il trattamento di dolori di origine diversa e utile anche per
I'autotrattamento. L'effetto analgesico pud essere ottenuto, tra I'al-
tro, attraverso la soppressione della trasmissione del dolore alle fibre



nervose (soprattutto tramite impulsi ad alta frequenza) e I'aumento
del rilascio naturale di endorfine, che svolgono un'azione analgesica
nel sistema nervoso centrale (soprattutto tramite I'impiego a bassa
frequenza del TENS). Il metodo € dimostrato scientificamente e au-
torizzato a livello medico.

| casi che richiedono I'uso dell'apparecchio TENS devono essere
specificati dal proprio medico curante che potra dare inoltre le ne-
cessarie informazioni per |'autotrattamento tramite TENS.

L'apparecchio TENS & clinicamente testato e autorizzato nei se-
guenti casi:

e dolori alla schiena, in particolare alle vertebre lombari e alla cervi-
cale

dolori alle articolazioni (ad esempio, ginocchia, anche, spalle)
nevralgie

dolori mestruali

dolori dovuti a lesioni dell'apparato motorio

dolori legati a problemi di vascolarizzazione

dolori cronici di varia natura

La stimolazione muscolare elettrica (EMS) € un metodo ampia-
mente diffuso e riconosciuto, utilizzato da diversi anni nel campo
della medicina sportiva e riabilitativa. Nel settore sportivo e del fit-
ness, I'EMS viene utilizzata tra I'altro come supporto all'allenamento
muscolare tradizionale per aumentare la potenza muscolare e adat-
tare le proporzioni fisiche all'aspetto estetico desiderato. L'impiego
dell'EMS ha una duplice funzione. Da un lato consente di rafforzare
la muscolatura in modo mirato (azione attivante) e dall'altro ha un
effetto distensivo e rilassante (azione rilassante).

Alcuni esempi di azione attivante:

e allenamento muscolare per I'incremento delle prestazioni di resi-
stenza e/o

e allenamento muscolare per il potenziamento di singoli muscoli o
di gruppi muscolari per ottenere il cambiamento desiderato delle
proporzioni fisiche

Alcuni esempi di azione rilassante:
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rilassamento muscolare ai fini dello scioglimento di eventuali con-
tratture

miglioramento in caso di affaticamento muscolare

accelerazione della rigenerazione muscolare in seguito a presta-
zioni muscolari elevate (ad esempio, dopo una maratona)

Grazie alla tecnologia di massaggio integrata, I'EMS/TENS digi-
tale offre inoltre la possibilita di alleviare le tensioni muscolari e di
combattere |'affaticamento muscolare grazie a un programma che
agisce come un massaggio vero e proprio.

| suggerimenti di posizionamento e le tabelle dei programmi riportati
nelle presenti istruzioni per I'uso consentono di impostare rapida-
mente e facilmente |'apparecchio a seconda dell'applicazione (a se-
conda della zona del corpo interessata) e dell'effetto desiderato.

Grazie ai due canali regolabili singolarmente, I'EMS/TENS digitale
consente di adattare I'intensita degli impulsi individualmente su due
parti del corpo, ad esempio per trattare tutti e due i lati del corpo o
per stimolare uniformemente porzioni di tessuto di grandi dimen-
sioni. L'impostazione indipendente dell'intensita di ciascun canale
consente inoltre di trattare due diverse parti del corpo contempora-
neamente con un risparmio di tempo rispetto a trattamenti singoli in
sequenza.

2. Indicazioni importanti

L'utilizzo dell'apparecchio non sostituisce il controllo e il tratta-
mento medico. In presenza di dolori o malattie rivolgersi sem-
pre prima al proprio medico.

A\ AWERTENZA!
Per prevenire danni alla salute, si sconsiglia vivamente I'utilizzo
dell'lEMS/TENS digitale:



in presenza di apparecchi elettrici impiantati (ad es. pa-
cemaker)

in presenza di impianti in metallo @
in presenza di pompa per insulina N
in presenza di febbre alta (ad es. > 39 °C)

in presenza di disturbi del ritmo cardiaco cronici o acuti e di altri
disturbi del sistema di generazione e conduzione dell'eccitamen-
to cardiaco

nel caso in cui si soffra di epilessia

in gravidanza

nel caso in cui si sia affetti da cancro

in seguito a operazioni per le quali un aumento delle contrazioni
muscolari potrebbe interferire con il processo di guarigione
nell'area vicina al cuore. Gli elettrodi di stimola-
zione non devono assolutamente essere utilizzati
in alcun punto della cassa toracica anteriore (la
parte delineata da costole e sterno), in particolare () ‘
su nessuno dei due grandi muscoli pettorali, pud [ =& I\
causare il rischio di aumento della fibrillazione ventricolare e di un
arresto cardiaco.

sulla scatola cranica, intorno alla bocca, alla faringe o alla laringe
nella zona del collo/della carotide

nella zona dei genitali

sulla pelle affetta da patologie acute o croniche (lesioni o infiam-
mazioni), ad esempio, in caso di infiammazioni dolorose e indolo-
ri, arrossamenti, eruzioni cutanee (ad es. allergie), ustioni, contu-
sioni, gonfiori e ferite aperte o in via di guarigione, su cicatrici in
via di guarigione

in ambienti caratterizzati da un alto tasso di umidita (ad es. nella
stanza da bagno), nella vasca o sotto la doccia

in seguito all'assunzione di alcolici

in contemporanea con altri apparecchi chirurgici ad alta frequenza
in presenza di malattie acute o croniche dell'apparato gastrointe-
stinale

La stimolazione non deve essere effettuata sopra o attraverso la
testa, direttamente sugli occhi, sulla bocca, sulla parte anteriore
del collo (in particolare sulla carotide) o con le superfici degli elet- 79

trodi applicate in modo incrociato sul torace e sulla parte superio-
re della schiena o sul cuore.

Prima di utilizzare I'apparecchio, consultare il proprio medico

curante nei seguenti casi:

e malattie acute, in particolare in caso di sospetto 0 comprovata
presenza di malattie legate all'ipertensione, disturbi della coagu-
lazione del sangue, tendenza a malattie tromboemboliche e di ne-
oplasie maligne

e tutte le affezioni alla pelle

e stati dolorosi cronici non definiti, indipendentemente dalla zona
del corpo

e diabete

o disturbi della sensibilita di qualsiasi tipo con riduzione della sensi-
bilita al dolore (ad esempio disturbi del metabolismo)

e trattamenti medici in corso

e disturbi che compaiono durante il trattamento di stimolazione

e rritazioni cutanee dovute a una stimolazione prolungata sullo
stesso punto

A ATTENZIONE!

Utilizzare I'EMS/TENS digitale esclusivamente:

® su persone adulte

e per lo scopo per il quale € stato concepito e descritto nelle pre-
senti istruzioni per I'uso. Qualsiasi uso non conforme comporta
un pericolo

® per uso esterno

e con gli accessori originali forniti in dotazione e ordinabili in segui-
to, diversamente decade ogni diritto di garanzia

PRECAUZIONI D'IMPIEGO:

e Rimuovere gli elettrodi staccandoli delicatamente dalla pelle per
evitare lesioni cutanee che si presentano in casi di pelle molto
sensibile.

e Tenere |'apparecchio lontano da fonti di calore e non utilizzarlo in
prossimita (~1 m) di apparecchi a onde corte o a microonde (ad
es. telefoni cellulari), per evitare fastidiosi sbalzi di corrente.



Non esporre |'apparecchio alla luce diretta del sole o alle alte
temperature.

Proteggere I'apparecchio da polvere, sporcizia e umidita.

Non immergere |'apparecchio in acqua o altri liquidi.
L'apparecchio & destinato all'uso personale.

Per motivi igienici, gli elettrodi devono essere usati per una sola
persona.

Se |'apparecchio non funziona correttamente o dovessero so-
praggiungere uno stato di malessere o dolori, interrompere imme-
diatamente I'utilizzo.

Prima di rimuovere o spostare gli elettrodi, spegnere |'apparec-
chio o il canale corrispondente per evitare stimoli indesiderati.
Non modificare gli elettrodi (ad es. tagliandoli). Cio aumenta I'in-
tensita di corrente e pud essere pericoloso (valori di uscita mas-
simi consigliati per gli elettrodi 9 mA/cm?, un'intensita di corrente
superiore a 2 mA/cm? richiede una particolare attenzione).

Non utilizzare 'apparecchio mentre si dorme, si guida un'auto o
si usano altri macchinari.

Non utilizzare durante tutte le attivita per le quali una reazione im-
prevista (ad es. un aumento delle contrazioni muscolari nonostan-
te l'intensita ridotta) possa comportare un pericolo.

Assicurarsi che nessun oggetto metallico (quali fibbie di cinture o
collane) possa entrare in contatto con gli elettrodi durante la sti-
molazione. Se nella zona in cui & prevista I'applicazione dell'ap-
parecchio sono presenti gioielli o piercing (ad es. piercing all'om-
belico), rimuoverli prima di utilizzare I'apparecchio per evitare
sicure ustioni.

Tenere lontano I'apparecchio dai bambini per evitare eventuali
pericoli.

Non confondere i cavi degli elettrodi provvisti di contatti con le
cuffie o altri apparecchi e non collegare gli elettrodi ad altri appa-
recchi.

Non utilizzare I'apparecchio contemporaneamente ad altri appa-
recchi che emettono impulsi elettrici.

Non utilizzare in prossimita di sostanze infiammabili, gas o so-
stanze esplosive.
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Non utilizzare batterie ricaricabili e inserire solo batterie dello
stesso tipo.

Durante i primi minuti di applicazione stare seduti o sdraiati per
evitare un inutile rischio di lesioni nei rari casi di reazione vaga-

le (senso di debolezza). Interrompere immediatamente |'utilizzo
dell'apparecchio in presenza di un senso di debolezza e sollevare
le gambe (circa 5-10 min).

L'applicazione di creme o balsami sulla pelle prima del trattamen-
to aumenta considerevolmente |'usura degli elettrodi e puo cau-
sare fastidiosi sbalzi di corrente ed & pertanto da evitare.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato da bambini o per-
sone con ridotte capacita fisiche, percettive (ad es. insensibilita al
dolore) o intellettive 0 non in possesso della necessaria esperien-
za e/o conoscenza, se non sotto la supervisione di una persona
responsabile per la loro sicurezza o che fornisca loro le indicazio-
ni per I'uso dell'apparecchio.

Quando la capacita di adesione degli elettrodi adesivi si riduce,
sostituirli immediatamente. Riutilizzare I‘apparecchio solo con i
nuovi elettrodi adesivi. In caso contrario |‘adesione non uniforme
degli elettrodi adesivi puod causare lesioni cutanee. Sostituire gli
elettrodi con elettrodi nuovi dopo massimo 20 utilizzi.

Danni

Se danneggiato non utilizzare I'apparecchio e consultare il pro-
prio rivenditore o contattare il Servizio clienti indicato.

A garanzia di un funzionamento corretto dell'apparecchio, non
farlo cadere e non smontarlo.

Verificare la presenza di eventuali segni di usura o danni sull'ap-
parecchio. Se sono presenti tali segni oppure se |'apparecchio &
stato utilizzato in modo non conforme, far verificare |'apparecchio
al produttore o al rivenditore prima di utilizzarlo nuovamente.

In caso di difetti o malfunzionamenti spegnere immediatamente
|'apparecchio.

Non tentare in alcun caso di aprire e/o riparare autonomamente
I'apparecchio. Le riparazioni possono essere effettuate solo dal
Servizio clienti o da rivenditori autorizzati. In caso contrario la ga-
ranzia decade.



e || produttore non risponde di danni causati da un uso inappropria-
to o non conforme.

Avvertenze sull'uso delle batterie

e Se il liquido della batteria viene a contatto con la pelle e con gli
occhi, sciacquare le parti interessate con acqua e consultare il
medico.

o /\ Pericolo d'ingestione! | bambini possono ingerire le batterie e
soffocare. Tenere quindi le batterie lontano dalla portata dei bam-
bini!

e Prestare attenzione alla polarita positiva (+) e negativa (-).

In caso di fuoriuscita di liquido dalla batteria, indossare guanti

protettivi e pulire il vano batterie con un panno asciutto.

Proteggere le batterie dal caldo eccessivo.

Rischio di esplosione! Non gettare le batterie nel fuoco.

Le batterie non devono essere ricaricate o mandate in cortocircuito.

Qualora I'apparecchio non dovesse essere utilizzato per un perio-

do prolungato, rimuovere le batterie dal vano batterie.

Utilizzare solo tipologie di batterie uguali o equivalenti.

Sostituire sempre tutte le batterie contemporaneamente.

Non utilizzare batterie ricaricabili!

Non smontare, aprire o frantumare le batterie.

3. Descrizione dell'apparecchio

Pulsanti:

1 Pulsante ON/OFF ()

2 Pulsante ENTER <« :

3 Pulsanti di impostazione 45 '
(EEIA/V sinistra, G
ANV destra)

4 Pulsante MENU 1 Lo

5 Blocco pulsanti Q= )

Display (schermo intero):

1 Menu GEEEED/ GEED/ (TSR3
Numero programma

Intensita impulsi canale 2 ([{H)
Indicazione del posizionamento
degli elettrodi

Intensita impulsi canale 1 (IH)
Livello batteria basso

Blocco pulsanti

Indicatore frequenza (Hz) e ampiezza
pulsazioni (us)

Funzione timer (indicatore tempo residuo)
o tempo di lavoro trascorso

SN

0 ~NOo O

©

4. Messa in funzione

1. Staccare la clip per cintura dall'apparecchio, se
inserita.

2. Premere sullo sportello vano batterie sul retro
dell'apparecchio e spingere verso il basso.

3. Inserire le 3 batterie alcaline AAA da 1,5 V. Verifi-
care che le batterie siano inserite correttamente,
con i poli posizionati in base alle indicazioni.

4. Richiudere attentamente il coperchio del vano
batterie (fig. 1).

5. Se necessario applicare nuovamente la clip per
cintura.

6. Inserire il cavo di alimentazione negli elettrodi (fig.

2).
@ Per facilitare il collegamento, gli elettrodi sono
provvisti di chiusura a clip.
7. Inserire la spina del cavo di alimentazione nella
presa sul lato superiore dell'apparecchio (fig. 3).
8. Non tirare o torcere i cavi o piegarli eccessiva-
mente (fig. 4).
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Verificare che in caso di cambio o rimozione delle batterie tutte
le impostazioni vengano riportate alla condizione iniziale della
consegna.

5. Impiego

5.1 Indicazioni per I'uso

e Se I'apparecchio non viene utilizzato per oltre 1 minuto, si disin-
serisce automaticamente (arresto automatico). Riaccendendo di
nuovo |'apparecchio sullo schermo LCD appare la selezione del
menu e I'ultimo menu utilizzato lampeggia.

e Se si preme un pulsante consentito, risuona un breve segnale
acustico, se invece si preme un pulsante non consentito vengono
emessi due brevi segnali acustici

e E possibile interrompere la stimolazione in qualsiasi momento
premendo brevemente il pulsante ON/OFF () (pausa). Per ripren-
dere la stimolazione, premere di nuovo brevemente il pulsante
ON/OFF () e reimpostare I'intensita di impulso desiderata.

5.2 Inizio uso dell'apparecchio

Fase 1: Selezionare dalle tabelle di programma (pag. "6. Panoramica
dei programmi") un programma adatto ai propri scopi.

Fase 2: Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto
(punti di posizionamento consigliati, vedere il capitolo "6.4 Note sul
posizionamento degli elettrodi") e collegarli all'apparecchio.

Fase 3: Premere il pulsante ON/OFF () per accendere |'apparec-
chio.

Fase 4: Premere il pulsante MENU per navigare attraverso i diversi
menu @EESED/@EISER/(IETX3 e confermare la selezione con
il pulsante ENTER.

Fase 5: Con i pulsanti di impostazione AV selezionare il numero
del programma desiderato e confermare la selezione con il pulsante
ENTER. Il trattamento di stimolazione & impostato a un'intensita

degli impulsi di e di su 00. Agli elettrodi non viene inviato
ancora alcun impulso.

Fase 6: Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezio-
nare |'intensita degli impulsi desiderata per e @A L'indicatore
dell'intensita degli impulsi sul display si adatta di conseguenza. Se

il programma € in una fase di pausa I'intensita non pud essere au-
mentata.

@ Informazioni generali

Se si desidera tornare al menu di selezione precedente premere il
pulsante MENU. Tenendo premuto il pulsante ENTER & possibile
saltare i singoli passaggi di impostazione e passare direttamente
al trattamento di stimolazione.

Blocco pulsanti O=

Blocco dei pulsanti per evitare che vengano premuti

involontariamente.

1. Per attivare il blocco pulsanti, tenere premuto il pulsante O—
per circa 3 secondi finché non viene visualizzato il simbolo sul
display.

2. Per disattivare il blocco pulsanti, tenere premuto il pulsante O=
per circa 3 secondi finché il simbolo non scompare dal display.

Messa in pausa dell'utilizzo

E possibile interrompere la stimolazione in qualsiasi momento pre-
mendo brevemente il pulsante ON/OFF ¢ (pausa). Per riprendere
la stimolazione, premere di nuovo brevemente il pulsante ON/OFF
& e reimpostare I'intensita di impulso desiderata.




6. Panoramica dei programmi

6.2 Tabella programmi EMS

L'EMS/TENS digitale dispone di 70 programmi: N. |Ambiti di applicazione utili, indicazioni Durata (min.)|  Possibili
e 15 programmi TENS progr.: posiziona-
e 35 programmi EMS menti degli
o 20 programmi MASSAGGE — elettrodi
. N . . s 1 iscaldamento 30 1-27
Per tutti i programmi & possibile impostare separatamente I'intensita 2 |Capilarzzazions 0 127
degli impulsi di entrambi i canali. 3 |Rafforzamento della muscolatura del braccio 30 12-15
Inoltre, nei programmi TENS 13-15 e nei programmi EMS 33--35 & r—
S . L , A 4 Massimizzazione della potenza della musco-
possibile impostare parametri diversi per adattare |'effetto di stimo- latura del braccio 30 12-15
lazione alla struttura del punto interessato. 5 |Forza esplosiva della muscolatura del brac- © s
6.1 Tabella programmi TENS cio
N.[Ambit di applicazione util, indicazioni Durata | Possibil oo 1ok Al st s ol cL s
progr.: (min.) posiziona- 7 [Modellamento della muscolatura del braccio 30 12-15
menti degli 8 [Tonicita della muscolatura dell'avambraccio 30 16-17
elettrodi 9  |Massimizzazione della potenza della musco- 30 16-17
1 |Dolori agli arti superiori 1 30 12-17 latura dell'avambraccio
2 |Dolori agli arti superiori 2 30 12-17 10 |Modellamento della muscolatura dell'avam- 30 16-17
3 |Dolori agli arti inferiori 30 23-27 braccio
4 |Dolori alle caviglie 30 28 11 |Tonicita della muscolatura addominale 30 18-20
5 |Dolori alle spalle 30 1-4 12 |Massimizzazione della potenza della musco- 30 18-20
6 | Dolori lombari 30 41 latura addominale :
7 |Dolori a glutei e parte posteriore della coscia 30 2 03 13 |Modellamento della muscolatura addominale 30 18-20
8 | Azione lenitiva 1 20 108 14 |Rassodamento della muscolatura addo- 30 18-20
- — minale
190 2?;?2 tl;rl;tc;\rlf?nzico ours) gg 1;: 15  |Rafforzamento della muscolatura della 30 23,24
- — coscia
11 Azione lenitiva 3 30 1-28 16  |Massimizzazione della potenza della musco- 30 23,24
Azione lenitiva - dolore cronico 30 1-28 latura della coscia
@ | programmi TENS 13 - 15 possono essere impostati in modo 17 |Forza esplosiva della muscolatura della 30 23,24
individuale (vedere il capitolo "7. Programmi individuali"). coscia :
Nota: per la corretta posizione degli elettrodi consultare il capitolo 6.4. 18 |Modellamento della muscolatura della coscia) 30 28,24
19 |Rassodamento della muscolatura della 30 23,24
coscia
20 |Rafforzamento della muscolatura della 30 26, 27
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@ | programmi EMS 33 - 35 possono essere impostati in modo
individuale (vedere il capitolo "7. Programmi individuali").

Nota: per la corretta posizione degli elettrodi consultare il capitolo 6.4.
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N. | Ambiti di applicazione util, indicazioni Durata (min)| Possibii | 6.3 Tabella programmi MASSAGE
progr.: posiziona- N.  [Ambiti di applicazione util, indicazioni Durata | Possibili
menti degli progr.: (min.) | posiziona-
elettrodi menti degli
21 |Massimizzazione della potenza della musco- 30 26,27 elettrodi
latura della gamba 1 Massaggio a impulsi 1
22  |Forza esplosiva della muscolatura della 30 26, 27 2 |Massaggio a impulsi 2
gamba 3  |Massaggio a impulsi 3
23 gﬂaﬁggamento della muscolatura della 30 26,27 4 |Massaggio modellante 1
24 |Rassodamento della muscolatura della 30 26,27 S Massagg!o modelle.mte 2
gamba 6  [Massaggio a pressione
25 |Rafforzamento della muscolatura delle spalle 30 1-4 7 Massaggio r?lassante 1
26 |Massimizzazione della potenza della musco- 30 1-4 8 |Massaggio rilassante 2
latura delle spalle 9  [Massaggio rilassante 3
27 |Tonicita della muscolatura delle spalle 30 1-4 10 [Massaggio rilassante 4 20 1-28
28  |Rafforzamento della muscolatura della 30 4-11 11 |Massaggio Spa 1
schiena 12 |Massaggio Spa 2
29 |Massimizzazione della potenza della musco- 30 4-11 13 [Massaggio Spa 3
latura della schiena 14 |Massaggio Spa 4
30 |[Tonicita della muscolatura dei glutei 30 22 15 [Massaggio Spa 5
31 |Rafforzamento della muscolatura dei glutei 30 22 16 [Massaggio Spa 6
32  [Massimizzazione della potenza della musco- 30 22 17 [Massaggio Spa 7
latura dei glutei 18 |Massaggio decontratturante 1

19  |Massaggio decontratturante 2
20 |Massaggio decontratturante 3

Nota: per la corretta posizione degli elettrodi consultare il capitolo 6.4.

/N AWERTENZA!

L'applicazione degli elettrodi sulla parete toracica anteriore non &
ammessa. Cio significa che non si deve eseguire il massaggio sui
grandi muscoli toracici di sinistra e destra.
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Il posizionamento corretto degli elettrodi & importante per ottenere il
risultato di stimolazione desiderato.

Si consiglia di concordare le posizioni ottimali degli elettrodi nella
zona di applicazione desiderata con il medico.

Gli omini sul display aiutano a posizionare gli elettrodi.
Per il posizionamento degli elettrodi, seguire queste indicazioni:

Distanza fra gli elettrodi
Piu grande ¢ la distanza fra gli elettrodi, maggiore € il volume tissu-

tale stimolato. Cio vale per |'area e la profondita del volume tissu-
tale. Una maggiore distanza fra gli elettrodi riduce pero l'intensita
di stimolazione del tessuto. Cio significa che scegliendo la distanza
maggiore fra gli elettrodi viene stimolato un volume tissutale mag-
giore, ma con minore intensita. Per aumentare la stimolazione, &
necessario aumentare |'intensita degli impulsi.

Per la scelta delle distanze fra gli elettrodi vale la seguente regola:

e distanza ottimale: circa 5-15 cm

e con una distanza inferiore a 5 cm vengono fortemente stimolate
in primo luogo le strutture superficiali

e con una distanza superiore a 15 cm la stimolazione delle strutture
di grande estensione e profonde € molto leggera.

Rapporto tra elettrodi e direzione delle fibre muscolari

La scelta della direzione del flusso di corrente de-
ve essere adattata alla direzione delle fibre dello
strato di muscoli che si desidera trattare. Se devo-
no essere raggiunti muscoli superficiali, collocare
gli elettrodi parallelamente alla direzione delle fibre

(A-B/C-D). Se invece si desidera raggiungere

strati tessutali profondi, gli elettrodi devono essere
collocati trasversalmente rispetto alla direzione delle fibre. Quest'ul-
tima disposizione puo essere ottenuta ad es. tramite la disposizione
trasversale (= incrociata) degli elettrodi, ad es. A-D /B - C.
@ In caso di trattamento del dolore (TENS) con I'EMS/TENS di-
gitale con i suoi 2 canali regolabili separatamente e 2 elettrodi
adesivi si consiglia di applicare gli elettrodi di un canale in mo-
do che il punto dolorante si trovi fra gli elettrodi o applicare un

elettrodo direttamente sul punto dolorante e I'altro ad almeno
2 - 3 cm di distanza.

Gli elettrodi del secondo canale possono essere utilizzati per
trattare contemporaneamente altri punti doloranti oppure insie-
me agli elettrodi del primo canale per circoscrivere |'area dolo-
rante (di fronte). In questo caso € opportuna una disposizione
incrociata.

Consiglio per la funzione massaggio: per un trattamento otti-
male utilizzare sempre tutti e 4 gli elettrodi.

Per prolungare la durata degli elettrodi, utilizzarli solo su pelle
pulita e possibilmente sgrassata e rasata. Se necessario, pri-
ma dell'applicazione pulire la pelle con acqua e rasarla.

Se un elettrodo si stacca durante I'utilizzo, I'intensita di im-
pulso di entrambi i canali passa al livello minimo. Posizionare
nuovamente gli elettrodi e impostare di nuovo I'intensita degli
impulsi desiderata.

7. Programmi individuali
(vale per TENS 13-15, EMS 33-35)

| programmi TENS 13-15 e EMS 33-35 possono essere impostati in
base alle proprie esigenze.

®
®

Programma TENS 13

Il programma TENS 13 € un programma che pu0 essere ulteriormen-
te personalizzato. Con questo programma la frequenza degli impulsi
puo variare da 1 a 150 Hz e I'ampiezza degli impulsi da 80 a 250 ps.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il capitolo "6.4 Note sul
posizionamento degli elettrodi") e collegarli all'apparecchio.

2. Selezionare il programma TENS 13 come descritto al capitolo
"5.2 Inizio uso dell'apparecchio” }Fase 3 e Fase 5).

3. Con i pulsanti di impostazione A/V selezionare la frequenza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

4. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare I'ampiezza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.



5. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

6. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata.

Programma TENS 14

Il programma TENS 14 & un programma burst preimpostato che
puo essere ulteriormente personalizzato. Questo programma preve-
de diverse sequenze di impulsi. | programmi burst sono adatti per
tutti i punti di applicazione che devono essere trattati con modelli di
segnali variabili (per un'assuefazione piu bassa possibile). Con que-
sto programma |'ampiezza degli impulsi puo variare da 80 a 250 ps.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il posizionamento degli
elettrodi al capitolo 6.4) e collegarli all'apparecchio.

. Selezionare il programma TENS 14 come descritto al capitolo
"5.2 Inizio uso dell'apparecchio” }Fase 3 e Fase 5).

. Con i pulsanti di impostazione A/V selezionare I'ampiezza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata.

Programma TENS 15

Il programma TENS 15 & un programma che puo essere ulteriormen-
te personalizzato. Con questo programma la frequenza degli impulsi
puo variare da 1 a 150 Hz. L'ampiezza di impulso varia automatica-
mente durante il trattamento di stimolazione.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il posizionamento degli
elettrodi al capitolo 6.4) e collegarli all'apparecchio.

. Selezionare il programma TENS 15 come descritto al capitolo
"5.2 Inizio uso dell'apparecchio” (Fase 3 e Fase 5).
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3. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la frequenza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER

4. Con i pulsanti di impostazione AJV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER

5. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata

Programma EMS 33

Il programma EMS 33 & un programma che puo essere ulteriormen-
te personalizzato. Con questo programma la frequenza degli impulsi
puo variare da 1 a 150 Hz e I'ampiezza degli impulsi da 80 a 320 ps.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il posizionamento degli
elettrodi al capitolo 6.4) e collegarli all'apparecchio.

. Selezionare il programma EMS 33 come descritto al capitolo "5.2
Inizio uso dell'apparecchio” (Fase 3 e Fase 5).

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la frequenza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare I'ampiezza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata.

Programma EMS 34

Il programma EMS 34 € un programma che puo essere ulteriormen-

te personalizzato. Con questo programma la frequenza degli impulsi

puo variare da 1 a 150 Hz e |'ampiezza degli impulsi da 80 a 450 ps.

Inoltre con questo programma € possibile impostare il tempo di la-

voro e il tempo di pausa per un periodo che va da 1 a 30 secondi.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il posizionamento degli
elettrodi al capitolo 6.4) e collegarli all'apparecchio.



. Selezionare il programma EMS 34 come descritto al capitolo "5.2
Inizio uso dell'apparecchio” (Fase 3 e Fase 5).

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare il tempo di lavoro
("on time") desiderato e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare il tempo di pausa
("off time") desiderato e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la frequenza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare |'ampiezza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER.

. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata.

Programma EMS 35

Il programma EMS 35 & un programma burst preimpostato che pud
essere ulteriormente personalizzato. Questo programma prevede
diverse sequenze di impulsi. | programmi burst sono adatti per tutti

i punti di applicazione che devono essere trattati con modelli di se-
gnali variabili (per un'assuefazione piu bassa possibile). Con questo
programma la frequenza degli impulsi puo variare da 1 a 150 Hz e
I'ampiezza degli impulsi da 80 a 450 ps. Inoltre con questo program-
ma & possibile impostare il tempo di lavoro e il tempo di pausa per
una periodo che va da 1 a 30 secondi.

1. Posizionare gli elettrodi nell'area adatta allo scopo prescelto (pun-
ti di posizionamento consigliati, vedere il posizionamento degli
elettrodi al capitolo 6.4) e collegarli all'apparecchio.

. Selezionare il programma EMS 35 come descritto al capitolo "5.2
Inizio uso dell'apparecchio” (Fase 3 e Fase 5).

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare il tempo di lavoro
("on time") desiderato e confermare con il pulsante ENTER

. Con i pulsanti di impostazione A/V selezionare il tempo di pausa
("off time") desiderato e confermare con il pulsante ENTER

. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare la frequenza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER
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6. Con i pulsanti di impostazione AV selezionare I'ampiezza degli
impulsi desiderata e confermare con il pulsante ENTER

7. Con i pulsanti di impostazione AJV selezionare la durata del trat-
tamento desiderata e confermare con il pulsante ENTER

8. Con i pulsanti di impostazione sinistra e destra AV selezionare
per e I'intensita degli impulsi desiderata

8. Funzione Doctor

La funzione Doctor & un'impostazione speciale che consente di ri-
chiamare il proprio programma personalizzato ancora piu facilmente
e in modo mirato.

L'impostazione personalizzata dei programmi viene subito richiama-
ta e attivata all'accensione dell'apparecchio.

L'impostazione di questo programma personalizzato pud essere ef-
fettuata, ad esempio, su consiglio del proprio medico.

Impostazione della funzione Doctor

e Selezionare il proprio programma e le impostazioni corrispondenti
come descritto al capitolo "5.2 Inizio uso dell'apparecchio”.

Il trattamento di stimolazione & impostato a un'intensita standard
di impulsi di edi su 00. Agli elettrodi non viene inviato
ancora alcun impulso. Prima di impostare I'intensita degli impulsi
desiderata con i relativi pulsanti tenere premuto il pulsante IV
per 5 secondi. |l salvataggio nella funzione Doctor viene confer-
mato con un segnale acustico prolungato.

Alla riaccensione dell'apparecchio viene richiamato direttamente
il programma memorizzato con la funzione Doctor.

Eliminazione della funzione Doctor

Per poter reimpostare |'apparecchio su altri programmi tenere pre-
muto il pulsante AV di nuovo per circa 5 secondi, I'intensita degli
impulsi di e deve essere quindi impostata su 00. L'elimi-
nazione della funzione Doctor viene confermata con un segnale acu-
stico prolungato.



Memoria della terapia

EM49 registra la durata del trattamento. Per accedere alla memaria
della terapia, accendere I‘apparecchio con il pulsante ON/OFF © e
tenere premuto il pulsante A per 5 secondi. Sul display com-
pare la durata di trattamento attuale. Le due cifre superiori indicano
i minuti, sotto vengono mostrate le ore. Per ripristinare la durata

di trattamento, tenere premuto il pulsante BV per 5 secondi.
Quando si sostituisce la batteria, la memoria della terapia viene au-
tomaticamente ripristinata. Premere il pulsante ,Menu*“ per tornare
alla selezione programmi oppure spegnere |‘apparecchio. Info: la
memoria della terapia non pud essere aperta quando la funzione
Doctor ¢ attiva.

9. Parametri della corrente

Gli elettrostimolatori prevedono le seguenti impostazioni di corrente
che determinano un diverso effetto di stimolazione:

9.1 Forma dell'impulso

Descrive la funzione temporale della corrente di
stimolazione.

Si distinguono correnti ad impulso di tipo mo-
nofasico e bifasico. Nelle correnti ad impulso mpuiso biasico
monofasico la corrente scorre in una direzione, .
in quelle ad impulsi bifasici invece la corrente di

eccitazione alterna la sua direzione.

Nell'EMS/TENS digitale sono presenti unicamente correnti ad impul-
so di tipo bifasico poiché esse rilassano i muscoli, producendo un
minore affaticamento della muscolatura e garantendo un'applicazio-
ne piu sicura.

9.2 Frequenza dell'impulso

La frequenza di stimolazione indica il numero
di singoli impulsi al secondo e il suo valore & ‘
espresso in Hz (Hertz). Puo essere determinata

calcolando il valore inverso del periodo. La singola frequenza stabili-
sce i tipi di fibre muscolari che reagiscono preferibilmente all'eccita-
zione. Le fibre che reagiscono lentamente rispondono piuttosto alle

Impulso monofasico

basse frequenze di eccitazione fino a 15 Hz, le fibre che reagiscono
velocemente rispondono invece a partire da circa 35 Hz in poi.

Con impulsi di circa 45 - 70 Hz si ottiene una tensione permanente
del muscolo, associata a un rapido affaticamento del muscolo stes-
so. Frequenze di eccitazione piu elevate sono quindi utilizzate prefe-
ribilmente per I'allenamento di forza veloce e di forza massima.

9.3 Ampiezza di impulso

Questo parametro indica la durata di un singolo (45
impulso in microsecondi. L'ampiezza di impulso T—qj—n
determina tra I'altro la profondita di penetrazione

della corrente in cui & valida la seguente regola: grandi masse mu-
scolari necessitano di una maggiore ampiezza di impulso.

9.4 Intensita di impulso

L'impostazione dell'intensita degli impulsi di- .

pende dalla sensibilita soggettiva degli utenti ed y_f_q:‘_,‘
& determinata da numerosi fattori quali punto di

applicazione, irrorazione cutanea, spessore del-

la pelle nonché qualita del contatto dell'elettrodo. L'impostazione
pratica deve essere si efficace, ma non deve mai creare sensazioni
sgradevoli quali dolori nel punto di applicazione. Mentre un legge-
ro formicolio indica una sufficiente energia di stimolazione, evitare
qualsiasi impostazione che produce dolore.

In caso di utilizzo prolungato, pud essere necessario un aggiusta-
mento a seguito dei processi di adattamento nel punto di applica-
zione.

9.5 Modifica dei parametri degli impulsi in base al ciclo

In molti casi & necessario impostare diversi parametri degli impulsi

al fine di coprire tutte le strutture tissutali nel punto di applicazione.
Nell'EMS/TENS digitale cio avviene mediante la modifica automatica e
ciclica dei parametri degli impulsi. In questo modo si evita I'affatica-
mento di singoli gruppi muscolari nel punto di applicazione.
L'EMS/TENS digitale & dotato di idonee preimpostazioni per i parametri
di corrente. Durante |'utilizzo & possibile cambiare I'intensita degli im-
pulsi in qualsiasi momento. Per 6 programmi € inoltre possibile stabilire
autonomamente diversi parametri per la stimolazione desiderata.



10. Pulizia e conservazione

Elettrodi adesivi

e Per garantire un'aderenza degli elettroni applicati per il maggior
tempo possibile pulirli attentamente con un panno umido privo di
pelucchi o pulire il lato inferiore degli elettrodi sotto I'acqua tiepi-
da corrente e tergerli con un panno privo di pelucchi.
@ Prima della pulizia sotto I'acqua corrente togliere il cavo di

alimentazione dagli elettrodi.

e Rincollare gli elettrodi sul foglio di supporto una volta terminata

|'applicazione.

Pulizia dell'apparecchio

e Prima di effettuare ogni pulizia rimuovere le batterie dall'apparec-
chio.

e Dopo I'utilizzo pulire I'apparecchio con un panno morbido e leg-
germente inumidito. Se I'apparecchio € molto sporco, inumidire
leggermente il panno con acqua e sapone.

e Per la pulizia non utilizzare detergenti chimici né prodotti abrasivi.

AAccertarsi che non penetri acqua nell'apparecchio.

Riutilizzo dell‘apparecchio

L‘apparecchio puo essere riutilizzato una volta sottoposto a un
adeguato trattamento che comprende un cambio degli elettrodi e la
pulizia della superficie dell‘apparecchio con un panno leggermente
inumidito con acqua e sapone.

Conservazione

e Rimuovere le batterie quando |'apparecchio non viene usato per
un lungo periodo. La fuoriuscita del liquido dalle batterie puod
danneggiare |'apparecchio.

¢ Non piegare eccessivamente i cavi di collegamento e gli elettrodi.

e Scollegare i cavi di collegamento dagli elettrodi.

¢ Rincollare gli elettrodi sul foglio di supporto una volta terminata
|'applicazione.

e Conservare I'apparecchio e gli accessori in un luogo fresco e ben
aerato.

e Non appoggiare oggetti pesanti sull'apparecchio.

11. Smaltimento

Smaltire le batterie esauste e completamente scariche negli appo-
siti punti di raccolta, nei punti di raccolta per rifiuti tossici o presso
i negozi di elettronica. Lo smaltimento delle batterie & un obbligo di

Nota: i simboli riportati di seguito indicano che le batterie
contengono sostanze tossiche. Pb = batteria contenente
piombo, Cd = batteria contenente cadmio, Hg = batteria

legge.

X Pb Cd Hg
contenente mercurio.
Per motivi ecologici, I'apparecchio non deve essere
smaltito tra i normali rifiuti quando viene buttato via. Lo
smaltimento deve essere effettuato negli appositi centri di
raccolta. Smaltire I'apparecchio secondo la direttiva euro- =

pea sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE). Per eventuali chiarimenti, rivolgersi alle autorita comunali
competenti per lo smaltimento.

12. Problemi e soluzioni

L'apparecchio non si accende quando si preme il pulsante ON/

OFF . Cosa fare?

(1) Assicurarsi che le batterie siano inserite correttamente e siano
correttamente a contatto.

(2) Se necessario, sostituire le batterie.

(3) Contattare il Servizio clienti.

Gli elettrodi si staccano dal corpo. Cosa fare?

(1) Pulire la superficie appiccicosa degli elettrodi con un panno umi-
do e privo di pelucchi. Se gli elettrodi continuano a non aderire, &
necessario sostituirli.

(2) Prima di ogni applicazione pulire la pelle e rinunciare a balsami
per la pelle e oli curativi. Una rasatura pud aumentare la tenuta
degli elettrodi.

Non viene eseguita nessuna stimolazione percettibile. Cosa

fare?

(1) Interrompere il programma premendo il pulsante ON/OFF ().
Verificare che i cavi di collegamento siano collegati correttamen-



te agli elettrodi. Assicurarsi che gli elettrodi siano saldamente a
contatto con I'area da trattare.

(2) Accertarsi che la spina del cavo di alimentazione sia inserita sal-
damente nell'apparecchio.

(3) Premere il pulsante ON/OFF (b per riavviare il programma.

(4) Controllare il posizionamento degli elettrodi e assicurarsi che gli
elettrodi adesivi non si sovrappongano.

(5) Aumentare progressivamente I'intensita dell'impulso.

(6) Le batterie sono quasi esaurite. Sostituirle.

Appare il simbolo della batteria. Cosa fare?
Cambiare tutte le batterie.

Si percepisce una sensazione sgradevole sugli elettrodi. Cosa

fare?

(1) Gli elettrodi non sono posizionati correttamente. Verificarne la
posizione ed eventualmente riposizionarli.

(2) Gli elettrodi sono usurati. Essi possono causare irritazioni cuta-
nee a causa della mancanza di una distribuzione uniforme della
corrente su tutta la superficie. E necessario quindi sostituirli.

La pelle si arrossa nell'area di trattamento. Cosa fare?
Interrompere immediatamente il trattamento e attendere finché lo sta-
to della pelle non si sia normalizzato. Un arrossamento della pelle che
scompare rapidamente sotto I'elettrodo non & pericoloso e si spiega
con I'aumento dell'irrorazione sanguigna locale dovuto alla stimola-
zione.

Se pero l'irritazione cutanea persiste e provoca prurito e infiamma-
zioni, consultare il proprio medico prima di continuare il trattamento.
La causa potrebbe essere un'allergia alla superficie adesiva degli
elettrodi.

13. Pezzi di ricambio e parti soggette a usura
| seguenti pezzi di ricambio possono essere acquistati direttamente
presso il Servizio clienti:
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Denominazione

Cod. articolo o cod. ordine

8 elettrodi adesivi

Art. 661.02

(45 x 45 mm)
4 elettrodi adesivi Art. 661.01
(50 x 100 mm)
14. Dati tecnici
Nome e modello EM 49
Modello EM 49
Forma d'onda di uscita  impulsi rettangolari bifasici
Durata dell'impulso 50-450 ps
Frequenza dell'impulso ~ 1-150 Hz

Tensione di uscita
Corrente di uscita
Alimentazione

Durata del trattamento
Intensita

Condizioni di

funzionamento
Condizioni di stoccaggio
Condizioni di trasporto

Ingombro

Peso

max. 100 Vpp (su 500 Ohm)

max. 200 mApp (su 500 Ohm)

3 batterie AAA

regolabile da 5 a 100 minuti
regolabile da 0 a 50

5°C-40°C (41°F-104°F) con umidita
relativa massima di 15-90%

0°C - 40°C (32°F - 104°F) con umidita
relativa massima di 0-90%

-25°C- 70°C (-13°F-158°F) con umidita
relativa massima di 0-90%

132 x 63 x 29,5 mm (inclusa clip per
cintura)

83 g (incl. clip per cintura, senza bat-
terie), 117 g (incl. clip per cintura e
batterie)




Altitudine massima per 3000 m

I'uso

Pressione atmosferica 700-1060 hPa
massima consentita

Il numero di serie si trova sull'apparecchio o nel vano batterie.

Nota: in caso di utilizzo dell'apparecchio al di fuori di quanto speci-
ficato nelle presenti istruzioni non & possibile garantire un funziona-
mento corretto.

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche tecniche al fine del mi-
glioramento e del continuo sviluppo del prodotto.

L'apparecchio & conforme alle norme europee EN60601-1 ed
EN60601-1-2 (Corrispondenza con IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-

3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 610004-8,
IEC 610004-11) e necessita di precauzioni d'impiego particolari per
quanto riguarda la compatibilita elettromagnetica. Apparecchiature
di comunicazione HF mobili e portatili possono influire sul funziona-
mento di questo apparecchio.

Per informazioni piu dettagliate, rivolgersi all'Assistenza clienti oppu-
re consultare la parte finale delle istruzioni per I'uso.

L'apparecchio & conforme ai requisiti della direttiva europea per i di-
spositivi medici 93/42/EEC e alla legge sui dispositivi medici.

15. Avvertenze sulla compatibilita elettromagnetica
N\ AWERTENZA!

e |‘apparecchio & idoneo per I‘utilizzo in qualsiasi ambiente riporta-
to nelle presenti istruzioni per I'uso, incluso I‘ambiente domestico.

¢ In determinate circostanze, in presenza di disturbi elettromagnetici,
|‘apparecchio puo essere utilizzato solo limitatamente. Ne posso-
no conseguire ad es. messaggi di errore o un guasto del display/
apparecchio.

e Evitare di utilizzare il presente apparecchio nelle immediate vicinanze
di altri apparecchi o con apparecchi in posizione impilata, poiché cio
potrebbe determinare un funzionamento non corretto. Qualora fosse

92

comunque necessario un utilizzo nel modo prescritto, € opportuno
tenere sotto controllo questo apparecchio e gli altri apparecchi in
modo da assicurarsi che funzionino correttamente.

o | ‘utilizzo di altri accessori diversi da quelli stabiliti dal produttore
dell‘apparecchio o in dotazione con |‘apparecchio pué comportare
la comparsa di significative emissioni elettromagnetiche di disturbo
o ridurre la resistenza dell‘apparecchio alle interferenze elettromag-
netiche e determinare un funzionamento non corretto dello stesso.

e Tenere gli apparecchi di comunicazione RF (comprese le periferi-
che come cavi di antenne o antenne esterne) ad almeno 30 cm di
distanza da tutti i componenti dell‘apparecchio, inclusi tutti i ca-
vi in dotazione. La mancata osservanza puo ridurre le prestazioni
dell‘apparecchio.

e | a mancata osservanza puo ridurre le prestazioni dell‘apparecchio.

16. Garanzia/Assistenza

Per rivendicazioni nell‘ambito della garanzia, rivolgersi al rivenditore
locale o alla sede locale (vedere I‘elenco ,Service international®).
Allegare al reso dell‘apparecchio una copia della prova d‘acquisto e
una breve descrizione del difetto.

Si applicano le seguenti condizioni di garanzia:

1. La garanzia dei prodotti BEURER dura 5 anni oppure, se piu lun-
ga, fa fede la durata di garanzia valida dalla data di acquisto di
ciascun paese.

In caso di rivendicazioni, la data di acquisto deve essere di-
mostrata tramite una prova d‘acquisto o una fattura.
. La durata della garanzia non viene prolungata da riparazioni
(dell‘intero apparecchio o di parti di esso).
. La garanzia non ha validita per i danni derivanti da
a. Uso improprio, ad es. mancata osservanza delle istruzioni per
[‘uso.

b. Riparazioni o modifiche effettuate dal cliente o da persone non
autorizzate.

c. Trasporto dal produttore al cliente o durante il trasporto al cen-
tro di assistenza.



d. La garanzia non ¢ valida per gli accessori soggetti a comune
usura (manicotto, batterie, ecc.).
4. La responsabilita per danni diretti o indiretti causati
dall‘apparecchio € esclusa se viene riconosciuta una rivendicazione
della garanzia per il danno dell‘apparecchio.
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Salvo errori e modifiche



TU RKCE Lutfen bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun, ileride gerekebilecegi
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9.3 impuls genisligi .. 107
9.4 impuls yogunlugu..... 107 [SN] | Seri numarasi
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10. Temizlik ve saklama 107 ry
11. Bertaraf etme 108 R | |Urgulama parcas tip BF
12. Sorunlar ve ¢oziimleri 108
13. Yedek parcalar ve yipranan parcalar 109 E Elektrikli ve elektronik hurda cihazlarla ilgili AB Yo-
14. Teknik veriler 109 netmeligine (WEEE - Waste Electrical and Electronic
15. Elektromanyetik uyumluluk hakkinda bilgiler .........oesmsmssmsssesens 109 — Equipment) uygun sekilde bertaraf edilmelidir
16. Garanti / Servis 110
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CE isareti, tibbi Urlinler icin 93/42/EEC direktifinin temel
sartlari ile uyumlulugu belgeler.

C € 0483

Uretici

-

Cihaz tarafindan, ortalama olarak 5 saniye araliklarla
10mA Uzerinde efektif ¢ikis degerleri Uretilebilir

A

Teslimat kapsami ve aksesuarlar

Seti kontrol ederek karton ambalajin distan hasar gérmemis ve igeri-
gin eksiksiz oldugundan emin olun. Cihazi kullanmadan énce, cihaz-
da ve aksesuarlarinda gézle gorilir hasarlar oimadigindan ve tim
ambalaj malzemelerinin gikarildigindan emin olunmalidir. Stpheli du-
rumlarda kullanmayin ve saticiniza veya belirtilen miisteri hizmetleri
adresine basvurun.

\

A | 1 x Dijital EMS-/TENS cihazi (kemer Klipsi ile birlikte)
B | 2 x Baglanti kablosu

C | 4 x Yapigkanli elektrot (45 x 45 mm)

D | 3 x AAA pil
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1. Uriin 6zellikleri

Dijital EMS/TENS nedir ve ne icin kullanilir?

Dijital EMS/TENS, elektrikli stimilasyon cihazlari grubundadir. Bir
arada calistinlabilen t¢ temel fonksiyona sahiptir:

1. Sinir hatlarinin (TENS) elektrikli stimilasyonu

2. Kas dokularinin (EMS) elektrikli stimilasyonu

3. Elektrikli sinyallerle saglanan masaj etkisi.

Bunun igin cihazda iki bagimsiz stimiilasyon kanali ve dort adet ken-
dinden yapiskanli elektrot bulunmaktadir. Genel zindelik seviyesini
yUkseltmek, agrilar hafifletmek, bedensel formu korumak, rahatla-
mak, kaslari canlandirmak ve yorgunlugu azaltmak icin ¢ok yonli
kullanilabilir fonksiyonlar igerir. Bunun igin 6nceden ayarlanmis olan
programlar arasindan segim yapabilir veya bunlari ihtiyaclariniza gé-
re belirleyebilirsiniz.

Elektro stimUlasyon aletlerinin etki prensibi, cilt {izerinden elektrot-
larla sinirlere veya kas dokularina iletilen, viicudun kendine ait im-
pulslarin tekrar olusturulmasina dayanir. Tehlikesiz ve pratik olarak
agrsiz elektrikli uyarmalar saglayan elektrotlar birgok viicut bolgesi-
ne yerlestirilebilir. Belirli uygulamalarda sadece hafif bir gidiklanma
veya titresim hissedersiniz. Dokuya gdnderilen elektrikli impulslar
uygulama alaninda sinir hatlarindaki ve ayrica sinir dugtmleri ve kas
gruplarindaki uyarma aktarimini etkiler.

Elektrikli stimllasyonun etkisi, normalde ancak diizenli uygulama-
nin ardindan fark edilir. Elektrikli stimUlasyon, kaslarda duizenli bir
antrenmanin yerini almaz, ancak bunun etkisini uygun bir sekilde
tamamlar.

TENS, yani transkutan elektriksel sinir stimiilasyonu sinirlerin cilt
Uzerinden elektriksel olarak uyariimasidir. TENS, belirli nedenlerden
kaynaklanan agrilarin tedavisinde kliniksel olarak ispatlanmis, etkili
ve ilac tedavisine dayanmayan, dogru uygulandiginda yan etkileri
olmayan bir ydntemdir. Tedaviyi kendiniz de kolayca uygulayabilir-
siniz. Agrilar azaltan veya bastiran etkisi, baska nedenlerin yani sira
agrinin, sinir liflerine (6zellikle yiksek frekansli darbeler yardimi ile)
iletilmesinin bastirimasi ve merkezi sinir sistemine olan etkilerinden



dolayi agr hissini azaltan viicudun kendi Urettigi endorfinlerin daha
yliksek miktarda disari atiimasi ile elde edilir. Bu yontem, bilimsel
olarak kanitlanmistir ve tibben onaylanmistir.

TENS kullanimini mantikli kilan her klinik tablo, sizi tedavi eden dok-
tor tarafindan agikliga kavusturulmalidir. Doktor size, TENS ile uygu-
layabileceginiz kendi kendinize tedavinin de faydalarina dair bilgiler
verecektir.

TENS, asagidaki uygulamalarda klinik olarak test edilmis ve onay-
lanmistir:

e Sirt agrilan, 6zellikle de bel ve boyun omurgasi agrilarinda
Eklem agrilarinda (6rn. diz eklemi, kalga eklemi, omuz)
Néraljilerde

Kadinlardaki adet sancilarinda

Kas-iskelet sistemdeki yaralanmalardan sonraki agrilarda

Kan dolasimi bozukluklarindaki agrilarda

Farkli nedenlerden dolayi kronik agri durumlarinda.

Elektrikli kas stimiilasyonu (EMS) tim dlinyada yaygin olan ve
genel kabul gérmus bir yéntemdir ve yillardir spor ve rehabilitasyon
tibbi alanlarinda uygulanmaktadir. EMS spor ve fitness alanlarinda,
kas gruplarinin performansini artirmak ve viicut oranlarini istenen
estetik sonuglara uygun hale getirmek icin geleneksel kas ¢alismala-
rini tamamlayici olarak kullaniimaktadir. EMS uygulamalari iki yonde
kullanilir. Bir yandan kaslarin isabetli olarak gticlendirilmesi saglanir
(aktive edici uygulama) ve diger yandan da rahatlatici, dinlendirici
etki (gevsetici uygulama) elde edilebilir.

Aktive edici uygulama icin sunlar sayilabilir:

e Kondisyonun artiriimasi igin kas antrenmani ve/veya

e \Vicut oranlarinda istenen degisikliklerin elde edilebilmesi icin be-
lirli kaslarin veya kas gruplarinin kuvvetlendiriimesini destekleyen
kas antrenmani.

Gevsetici uygulama igin sunlar sayilabilir:
e Kas tutulmalarinin ¢gézlilmesi igin kas gevsetme

o Kaslardaki yorgunluk belirtilerinin iyilestiriimesi
¢ Asir kas ¢alismasindan sonra (6rn. bir maratondan sonra) kas ye-
nilenmesinin hizlandirimasi.
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Dijital EMS/TENS entegre masaj teknolojisi ile ayrica verdigi his ve
etkisi agisindan gercek bir masaja dayanan bir programla kas tutul-
malarini g6zme ve yorgunluk belirtilerini iyilestirme imkani sunar.

Bu kilavuzda yer alan konumlandirma &nerileri ve program tablolari
ile ilgili uygulama (viicutta uygulama yapilacak olan bdlgeye gore)
ve istediginiz etki i¢in uygun cihaz ayarini hizli ve kolay bir sekilde
bulabilirsiniz.

Dijital EMS/TENS, ayri ayarlanabilir iki kanal sayesinde impulslarin
yogunlugunu birbirinden bagimsiz olarak viicutta uygulama yapilan
iki bolime uyarlama imkani sunar, 6rnegin viicutta her iki tarafa uy-
gulama yapmak veya biiyik doku bdlgelerini esit bir sekilde uyar-
mak igin. Her bir kanalin 6zel yogunluk ayari ayrica ayni anda iki ayri
viicut bolimiine uygulama yapma imkani sunarak sirayla yapilan
tekli uygulamaya kiyasla zaman tasarrufu saglar.

2. Onemli bilgiler

Cihazin kullanimi, tibbi muayenenin ve tedavinin yerine gecmez.
Bu yiizden her tiirlii agri veya hastalikta daima 6nce doktorunu-
za danisin!

/\ UYARI

Sagliga zararl olmasini 6nlemek icin asagida belirtilen
durumlarda Dijital EMS/TENS cihazinin kullaniimasi tavsiye
edilmez: =
o Elektrikli implantlar takiliysa (6rn. kalp pili gibi) \®
e Metal implantlar mevcutsa N
Enstilin pompasi kullanicilarinda

Yilksek ateste (6rn. > 39 °C)

Bilinen veya akut kalp ritmi bozukluklari ve kalpte diger uyariima
olusumu ve ileti bozukluklarinda

o Nobetli hastaliklar (6rn. epilepsi) -

e Hamilelik sirasinda \Bg/

e Mevcut kanser hastaliklarinda N2 A

e Daha kuvvetli kas kontraksiyonlarinin iyilesme A O
sirecine zarar verebilecegi ameliyatlardan sonra )| og | | {




Kalbin yakininda kullaniimamalidir. Stimilasyon elektrotlari, (ka-
burga ve gégdis kemiginden olusan) 6n gogus kafesinde, ézellikle
de iki biylk gogus kasinda uygulanmamalidir. Cihaz, burada
ventrikiler fibrilasyon riskini arttirabilir ve kalbin durmasina neden
olabilir.

Kafatas| kemiginde, agiz, orofarenks ve girtlak bdlgesinde
Boyun/sah damari bélgesinde

Genital bélgede

Akut veya kronik olarak hastalanmis (yarall veya iltihaplanmis) cilt-
te, (6rn. agrili ve agnisiz iltihaplanma, kizariklik, kasinti (6rn. alerji),
yanik, siyrik, sisme ve acik ve iyilesme surecinde olan yaralar ve
ameliyattan kalan yara izleri)

Banyo gibi nem orani yliksek olan yerlerde veya banyo yaparken
ya da dus alirken

Alkol tliketiminden sonra kullanilmamalidir

Ayni zamanda yiksek frekansli bir ameliyat cihazina bagl olundu-
gunda.

Sindirim sisteminde akut veya konik hastaliklar olmasi durumunda.
Basa, dogrudan gozlere, agiz ortllerek, boynun én kismina (6zel-
likle de sahdamarina) veya gogse ve sirtin Ust bolgesine veya kal-
bin Uizerine ¢apraz yerlestiriimis elektrot ylzeyleriyle stimulasyon
uygulanmamalidir.

Cihazi uygulamaya almadan dnce asagidaki durumlarda tedavi-
nizi yapan doktor ile irtibata gecin:

o Akut hastaliklar, 6zellikler de ylksek tansiyon rahatsizliklari riskinin
ya da rahatsizigin kendisinin olmasi, kan pihtilasmasi bozukluklari,

tromboembolik hastaliklar veya kétl huylu yeni olusumlarda

Tum cilt hastaliklarinda

Viicut bélgesinden bagimsiz olmak tizere sebebi tespit edilmemis
kronik agri durumlarinda

Diyabet

Agrinin daha az hissedilmesine neden olan tiim duyusal bozukluk-
larda (6rn. metabolizma bozukluklarr)

Ayni zamanda uygulanan tibbi tedavilerde

StimUlasyon uygulamasi ile meydana gelen sikayetlerde
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Ayni elektrot yerinde uzun sureli stimilasyon nedeni ile kalici cilt
tahriglerinde.

A\ pikkaT!
Dijital EMS/TENS cihazini sadece:

yetiskin insanlarda

Gelistirilme amacina uygun ve bu kullanim kilavuzunda belirtilen
sekilde kullanin. Amacina uygun olmayan her ttirlii kullanim tehli-
keli olabilir

Harici olarak kullanin

Ayrica sadece birlikte verilen ve sonradan siparis edilebilen orijinal
aksesuar pargalari ile kullanin. Aksi takdirde garanti hakki ortadan
kalkar

KORUYUCU ONLEMLER:

Nadir durumlarda ¢ok hassas olan ciltlerde meydana gelebilecek
olan yaralanmalari nlemek icin elektrotlari her zaman yavasca
cekerek ciltten ayirin.

Cihazi, akimin rahatsizlik verici doruk noktalara ulasabilmesinden
dolayi 1si kaynaklarindan uzak tutun ve (cep telefonu gibi) kisa ve-
ya mikrodalga cihazlarinin yakininda (~1 m) kullanmayin.

Cihazi dogrudan glines veya ylksek sicakliklara maruz birakmayin.
Cihazi toz, kir ve rutubetten koruyun.

Cihazi asla su veya baska sivilara daldirmayin.

Cihaz, kendi kendinize kullanim igin uygundur.

Elektrotlar hijyenik sebeplerle sadece bir kiside kullanilabilir.
Cihazin galismamasi, kendinizi keyifsiz hissetme veya agrilarin séz
konusu olmasi durumunda uygulamayi derhal yarida kesin.
Elektrotlar cikarmak veya yerlerini degistirmek istiyorsaniz, isten-
meyen stimulasyonlar énlemek i¢in dnce cihazi veya ilgili kanali
kapatin.

Elektrotlar degistirmeyin (6rn. keserek). Bu, akim yogunlugunu
arttinir ve tehlikeli olabilir (elektrotlar icin 6nerilen maks. cikis de-
geri, 9 mA/cm2, 2 mA/cm? degerinin Gstiinde efektif akim yogun-
lugunda cok dikkatli olunmalidir).

Uykuda ve arag veya ayni zamanda makine kullanirken uygulamayin.



Ongbrilmeyen bir reaksiyonun (6rn. diistik siddete ragmen daha

kuvvetli kas kontraksiyonu) tehlikeli olabilecedi islerde uygulamayin.

Stimilasyon esnasinda kemer tokasi veya kolye gibi metal ob-
jelerin, elektrotlar ile temas etmemesine dikkat edin. Uygulama
bélgesinde taki veya piercing (6rn. gdbek deligi piercing’i) tasiyor-
saniz bunlari, cihazi kullanima almadan énce ¢ikartmalisiniz. Aksi
takdirde noktasal yanmalar meydana gelebilir.

Olasi tehlikelerin 6niine gegmek igin cihazi, cocuklardan uzak tu-
tun.

Kontakli elektrot kablolarini kulakliklariniz veya bagka cihazlarla
karistirmayin ve elektrotlari baska cihazlara baglamayin.

Bu cihazi, viicudunuza elektrikli impulslar veren baska cihazlarla
ayni anda kullanmayin.

Kolay tutusabilir maddelerin, gazlarin veya patlayici maddelerin
yakininda kullanmayin.

Sarj edilebilir piller kullanmayin ve sadece ayni pil tiplerini kullanin.

Uygulamay ilk dakikalarda oturarak veya yatarak yapin, bdylece
en der durumlarda goriilen vagal reaksiyon (halsizlik) nedeniy-

le gereksiz yaralanma riskine maruz kalmazsiniz. Halsizlik hissi
basladiginda derhal cihazi kapatin ve bacaklarinizi yliksekte tutun
(yakl. 5 — 10 dakika).

Ciltte, yagl krem veya merhemler ile tedavi igin 6n hazirlik yapil-
masi tavsiye edilmez; bunun sonucunda elektrot asinmasi cok
fazla artar ve rahatsizlik verici doruk noktalar da olusabilir.

Bu cihaz, kisith fiziksel, algisal (6rn. aci yitimi) ve akli becerileri
nedeniyle ya da tecriibesizlik ve bilgisizliklerinden dolayi cihazi
kullanamayacak durumda olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan
kullaniimamalidir. Belirtilen kisiler cihazi ancak glvenliklerinden
sorumlu olabilecek yetkinlikte bir kisinin gozetimi altinda veya ci-
hazin kullanimina yénelik talimatlari bu kisiden almalari durumun-
da cihazi kullanabilir.

Yapisan elektrotlarin yapisma kabiliyeti azaldiginda bunlari

derhal degistirin. Cihazi tekrar kullanmaya ancak yeni elektrotlari
taktiktan sonra baglayin. Aksi halde yapisan elektrotlarin esit

bir sekilde yapismamasi sonucu ciltte yaralanmalar olabilir.
Elektrotlari en gec 20 uygulamadan sonra yenileriyle degistirin.
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Hasar

Hasar durumunda cihazi kullanmayin ve saticiniza veya belirtilen
musteri hizmetleri adresine bagvurun.

Cihazin etkin sekilde galismasini garanti etmek igin cihaz dusurdl-
memeli veya pargalanmamalidir.

Cihazi eskime veya hasar belirtileri bakimindan kontrol edin. Bu
tlr belirtiler mevcut oldugunda veya cihaz kurallara uygun olma-
yan bir sekilde kullaniimis oldugunda, yeniden kullaniimadan énce
Ureticiye veya yetkili saticiya gosterilmelidir.

Ariza veya islev bozuklugu durumunda cihazi hemen kapatin.

Hic bir surette cihazi kendi basiniza agmaya ve/veya onarmaya
calismayin. Tamiratlari, sadece musteri hizmetleri veya yetkili sa-
ticinin yapmasini saglayin. Bu husus dikkate alinmadigi takdirde
garanti gecerliligini yitirir.

Amacina uygun olmayan ve yanlis kullanimdan 6turi olusacak ha-
sarlardan Uretici firma sorumlu degildir.

Pillerin kullanimiyla ilgili bilgiler

Pilden sizan sivi cilt veya godzlerle temas ettiginde, ilgili yeri suyla
yikayin ve bir doktora basvurun.

Yutma tehlikesil Kiigtik cocuklar pilleri yutabilir ve bunun so-
nucunda bogulabilir. Bu nedenle pilleri, kiiglik gocuklarin eriseme-
yecegi yerlerde saklayin!

o Arti (+) ve eksi (-) kutup isaretlerine dikkat edin.

Bir pil aktiginda koruyucu eldiven giyin ve pil bélmesini kuru bir
bezle temizleyin.
Pilleri asiri 1siya karsi koruyun.
Patlama tehlikesi! Pilleri atese atmayin.
Piller sarj edilmemeli veya kisa devre yaptinimamalidir.
Cihazi uzun sure kullanmayacaginiz durumlarda pilleri pil béime-
sinden cikarin.
Sadece ayni tip veya esdeger tip piller kullanin.
Her zaman tiim pilleri ayni anda degistirin.
Sarj edilebilir pil kullanmayin!
Pilleri parcalarina ayirmayin, agmayin veya parcalamayin.



3. Cihaz aciklamasi 4 Calistirma
Diigmeler: 1. Eger takili ise kemer klipsini cihazdan gikarin.
1 ACMA/KAPAMA diigmesi d f bere 2. Cihazin arka tarafindaki pil yuvasi kapagina basti-
2 ENTER < digmesi i ’ rin ve kapagi asagiya dogru itin.
3 Ayar digmeleri 3. Alkalin AAA 1,5V tipi 3 pili yerlestirin. Pillerin,
(EEIAIV sol, [ch2 [\ sag) isaretlere uygun bicimde kutuplar dogru konuma
4 MENU digmesi gelecek sekilde yerlestirimesine dikkat edin.
5 Tus kilidiO= 4. Pil yuvasi kapagini tekrar dikkatli bir sekilde
kapatin (Sekil 1).
5. Kemer Klipsini (gerekirse) tekrar takin.
6. Baglanti kablosunu elektrotlara baglayin (Sekil 2).
@ Elektrotlar, baglantinin kolayca kurulabilmesi
icin bir klips kilit ile donatilmistir.
7. Baglanti kablolarinin figlerini cihazin (st tarafinda-
ki yuvaya takin (Sekil 3).
8. Kablolari gekmeyin, bilkmeyin veya sert sekilde
katlamayin (Sekil 4).
@ Piller degistirildiginde veya cikarildiginda, tim
ayarlarin teslimat durumuna geri alindigini 1Gt-
fen dikkate alin.

Ekran (tam ekran goéstergesi):

1 Men( GREEED/ @ETEED/
Program numarasi

Kanal 2 impuls yogunlugu (IEEH)
Elektrot konumlandirma gdstergesi
Kanal 1 impuls yogunlugu ()
DusUk pil seviyesi

Tus kilidi

Frekans (Hz) ve impuls genisligi (us)

gostergesi

Zamanlayici fonksiyonu (kalan calisma

slresi gostergesi) veya galisma slresi

ONO U~ WN

[¢e]
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5. Kullanim

5 1 Kullanim ile ilgili bilgiler
e Cihaz 1 dakika stiresince kullanilmazsa otomatik olarak kapanir
(otomatik kapanma islevi). Cihaz yeniden agildiginda, meni se-
¢imi icin LCD ekran gértintilenir ve en son kullanilan menu yanip
soner.

o izin verilen bir diigmeye basildiginda, kisa bir sinyal sesi duyulur;
izin verilmeyen bir digmeye basildiginda iki kisa sinyal sesi duyulur.

e Stimulasyonu istediginiz zaman kisaca ACMA/KAPAMA diigme-
sine () basarak durdurabilirsiniz (Duraklatma). Stimilasyonu de-
vam ettirmek igin tekrar kisaca ACMA/KAPAMA diigmesine () ve
istediginiz impuls yogunlugunu ayarlayin.

5.2 Uygulamaya baglama

Adim 1: Program tablolarindan (bkz. Boliim “6. Programlara genel ba-
kis”) istediginiz bir program secin.

Adim 2: Elektrotlar istediginiz hedef bélgeye yerlestirin (Konumlan-
dirma Onerileri igin bkz. Bolim “6.4 Elektrotlarin konumlandinimasi-
na yonelik bilgiler”) ve bunlar cihaza baglayin.

Adim 3: Cihazi agmak igin tekrar ACMA/KAPAMA diigmesine O
basin.

Adim 4: :MENU digmesine basarak meniilerde (EENSED/
@R/ (ST gezinin ve seciminizi ENTER digmesiyle onay-
layin.

Adim 5: AJV ayar diigmeleriyle istediginiz program numarasini segin
ve seciminizi ENTER diigmesiyle onaylayin. Stimilasyon uygulamasi
basladiginda ve icin impuls yogunlugu standart olarak 00
ayarindadir. Elektrotlardan hentiz impuls génderilmez.

Adim 6: Sol ve sag AV ayar diigmeleriyle ve icin istedi-
giniz impuls yogunlugunu secin. Ekranda impuls yogunlugu goster-
gesi buna gore uyarlanir. Program bir Duraklatma asamasindaysa,
yogunluk artirlamaz.
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(D) Genel bilgi

Onceki segim meniisiine geri dénmek icin MENU diigmesine ba-
sin. ENTER diigmesine uzun siire basarak miinferit ayar adimlarini
atlayabilir ve dogrudan stimulasyon uygulamasiyla baslayabilirsi-
niz.

Tus kilidi O

Diigmelere yanlislikla basiimasini 6nlemek icin digmeleri kilitler.

1. Tus kilidini etkinlestirmek igin O diigmesine basin ve ekranda
sembolii gérene dek yakl. 3 saniye basili tutun.

2. Tus kilidini devre digi birakmak igin tekrar O— diigmesine basin
ve ekranda sembol kaybolana dek yakl. 3 saniye basili tutun.

Uygulamay duraklatma

Stimilasyonu istediginiz zaman kisaca AGCMA/KAPAMA diigmesi-
ne () basarak durdurabilirsiniz (Duraklatma). Stimiilasyonu devam
ettirmek igin tekrar kisaca ACMA/KAPAMA diigmesine () ve iste-
diginiz impuls yogunlugunu ayarlayin.




6. Programlara genel bakis 6.2 EMS programlari tablosu

Dijital EMS/TENS cihazinda toplam 70'in Ustlinde program vardir: Program|Mantikli uygulama alanlari, belirtiler Calisma sti- | Mimkin
e 15 TENS programi No. resi (dakika) | olan elektrot
¢ 35 EMS programi konumlan-
e 20 MASAJ programi dirmasi
;I;J;/n;b%:)sgi;rr]?;larda, iki kanalin impuls yogunlugunu ayri olarak ayar- ; E:;?; e :g 1;;
Ayrica 13-15 arasi TENS programlarinda ve 33-35 arasi EMS prog- i Ust kol kaslarn guglend.m.ne : 80 1215
- S - Ust kol kaslarinin kuvvetini maksimuma
ramlarinda, stimilasyon etkisini uygulama yerinin yapisina uyarla- ckarma 30 12-15
mak igin farkli parametreler ayarlayabilirsiniz. 5 | Ust kol kaslar igin patlayior kuvvet 20 1215
6.1 TENS programlari tablosu 6 | Ust kol kaslari igin esneklik 30 12-15
Prog- |Mantikli uygulama alanlan, belirtiler Calisma | Miimkin 7 |Ust kol kaslarini sekillendirme 30 12-15
ram sliresi (da- | olan elektrot 8  [Alt kol kaslari icin esneklik 30 16-17
No. kika) konumlan- 9 |Alt kol kaslarinin kuvvetini maksimuma ¢i- 30 16-17
dirmasl karma
1 |Ust uzuvlarda agrilar 1 30 12-17 10  |Alt kol kaslarini sekillendirme 30 16-17
2 |Ust uzuvlarda agrilar 2 30 12-17 11 |Karin kaslan igin esneklik 30 18-20
3 |Alt uzuvlarda agrilar 30 23-27 12 |Karin kaslari kuvvetini maksimuma gikarma 30 18-20
4 |Ayak biledi agrlari 30 28 13 |Karin kaslarini sekillendirme 30 18-20
5 |Omuz agrilan 30 1-4 14 |Karin kaslarini gerdirme 30 18-20
6  |Alt sirt bdlgesindeki agrilar 30 4-11 15  |Ust bacak kaslarini giiclendirme 30 23,24
7 |Kalga ve arka Ust bacakta agrilar 30 22,23 16 |Ust bacak kaslar kuvvetini maksimuma 30 23,24
8 |Agr azaltma 1 30 1-28 glkarma
9 |Agr azaltma 2 30 1-28 17 |Ust bacak kaslari igin patlayici kuvvet 30 23,24
10 |Endorfin etkisi (g6gtis) 30 1-28 18 [Ust bacak kaslarini sekillendirme 30 23,24
11 |Agn azaltma 3 30 1-28 19 |Ust bacak kaslarini gerdirme 30 23,24
12 |Agn azaltma - kronik agri 30 1-28 20 |Alt bacak kaslarini giiglendirme 30 26, 27
. . 21 |Alt bacak kaslari kuvvetini maksimuma ¢i- 30 26,27
@ 13-15 arasi TENS pr_o_gra_n_ﬂan 0Ozel olarak ayarlanabilir (bkz. karma
Bolum 7. Kisisellestirilebilir programlar”). 22 |Alt bacak kaslan igin patlayici kuvvet 30 26,27
Not: Dogru elektrot pozisyonu icin 6.4 bélimiini dikkate alin. 23 |Alt bacak kaslanni sekillendirme 30 26,27
24 | Alt bacak kaslarini gerdirme 30 26, 27
25  |Omuz kaslarini gliglendirme 30 1-4
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Program|Mantikli uygulama alanlar, belirtiler Calismasi-| Mimkin | 6.3 MASAJ programlari tablosu
No. resi (dakika) | olan elektrot|  [Brogram[Mantikii uygulama alanlar, belirtiler Caligma | Mimkiin
konumlan- No. siiresi (da- | olan elekt-
dirmasi kika) | rot konum-
26 |Omuz kaslan kuvvetini maksimuma gikarma 30 1-4 landirmasi
27  |Omuz kaslar igin esneklik 30 1-4 1 Tapotman 1
28  [Sirt kaslarini giiglendirme 30 4-11 2 |Tapotman 2
29 |Sirt kaslari kuvvetini maksimuma gikarma 30 4-11 3 |Tapotman 3
30 [Kalga kaslari igin esneklik 30 22 4 |Yogurma masaji 1
31 [Kalga kaslarini gliglendirme 30 22 5  |Yogurma masaj 2
32  |Kalga kaslari kuvvetini maksimuma gikarma 30 22 6  |Baskill masaj
7 Rahatlatici masaj 1
@ 33-35 arasi EMS programlari 6zel olarak ayarlanabilir (bkz. B6- 8 |Rahatlatici masaj 2
[im “7. Kisisellestirilebilir programlar”). 9 |Rahatlatici masaj 3
Not: Dogru elektrot pozisyonu icin 6.4 bélimini dikkate alin. 10 |Rahatlaticl masaj 4 20 108

11 |Spamasajl 1

12 [Spamasaji 2

13  |Spamasajl 3

14 |Spamasaji 4

15 |Spamasajl 5

16 |Spa masajl 6

17 [Spa masajl 7

18  [Gerginligi alan masaj 1

19 [Gerginligi alan masaj 2

20  [Gerginligi alan masaj 3
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Not: Dogru elektrot pozisyonu igin 6.4 bélimUini dikkate alin.

A\ uvarl

Elektrotlar g6gtis kafesinin 6n duvarinda kullanilmamalidir, yani sol
ve sag buylk gbgus kasinda masaja izin verimez




yonelik bilgiler

6.4 Elektrotlarin konumlandiriimasina
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Stimilasyon uygulamasinin basarili olmasi igin elektrotlarin mantikli
konumlandiriimasi 6nemlidir.

Istediginiz uygulama bdlgesinde en uygun elektrot pozisyonlarini
doktorunuzla birlikte kararlastirmanizi 6neririz.

Ekrandaki insan sembolii, elektrotlari konumlandirmak icin ge-
rekli olan ilk yardimi sunar.
Elektrot konumlandirmasi seciminde asagidaki bilgiler gecerlidir:

Elektrot mesafesi

Elektrot mesafesi ne kadar buyilk segilirse, uyarilan doku hacmi de
o kadar buyuktir. Bu, doku hacminin alani ve derinligi icin gegerlidir.
Ancak elektrot mesafesi arttikga dokunun stimilasyon kuvveti azalrr,
yani buylk bir elektrot mesafesi secildiginde, hacim daha buyuktr,
ancak stimulasyon daha zayiftir. Stimilasyonu arttirmak igin impuls
yogunlugu arttinimalidir.

Elektrot mesafelerinin segimi icin standart olarak asagidakiler ge-
cerlidir:

e En mantikl mesafe: yakl. 5-15 cm,

e 5 cm'nin altinda temel olarak ylizeysel yapilar cok kuvvetli uyarilir,
e 15 cm'nin Ustlinde genis ylzeyli ve derin yapilar ok zayif uyarilir.

Kas lifi yonii igin elektrot kullanimi

Akim akis yonu secimi, istenen kas tabakasina go-
re kaslarin lif yénlne uyarlanmalidir. Yiizeysel kas-
lara uygulama yapilacaksa, elektrotlar lif yoniine
paralel yerlestirilmelidir (A—B/C-D), derin doku ta-
bakalarina ulasmak isteniyorsa, elektrotlar lif yonu-

nln enine yerlestirimelidir. Enine konumlandirma,
capraz (= enine) elektrot diizeni ile elde edilebilir, 6rn. A-D/B-C.

@ 2 ayn ayarlanabilir kanali ve 2'ser yapiskanl elektrodu olan Di-
jital EMS/TENS cihazi araciligiyla agr tedavisinde (TENS), bir
kanalin elektrotlarinin agr noktasi elektrotlar arasinda olacak
sekilde yerlestirilmesi veya bir elektrodun dogrudan agri nok-
tasina ve digerinin agri noktasindan en az 2-3 cm mesafede
yerlestiriimesi dnerilir.

ikinci kanalin elektrotlan ayni anda bagka agn noktalarini tedavi
etmek icin kullanilabilir ya da birinci kanalin elektrotlari ile bir-

likte agn bolgesini sinirlamak (karsi taraftan) icin kullanilabilir.
Burada da elektrotlarin ¢apraz yerlestiriimesi mantiklidir.

Masaj fonksiyonu igin ipucu: optimum bir uygulama igin her
zaman 4 elektrodu da kullanin.

Elektrotlarin émrini uzatmak igin bunlar yalniz temiz ve miim-
kiin oldugunca kilsiz ve yagsiz cilt tizerinde kullanin. Gerekirse
uygulamadan 6nce cildi temizleyin ve killari alin.

Uygulama esnasinda elektrotlardan birinin ¢6zllmesi halinde
her iki kanalin impuls yogunlugu en dlstk kademeye iner.
Elektrodu yeniden yerlestirin ve istediginiz impuls yogunlugunu
tekrar ayarlayin.

®
®

7. Kisisellestirilebilir programlar

(TENS 13-15, EMS 33-35 icin gecerlidir)

TENS 13-15 ve EMS 33-35 programlarini 6zel olarak ihtiyaglariniza
uyarlayabilirsiniz.

TENS 13 programi

TENS 13 programi, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir program-
dir. Bu programda impuls frekansini 1 ile 150 Hz arasinda ve impuls
genisligini 80 ile 250 ps arasinda ayarlayabilirsiniz.

1. Elektrotlari istediginiz hedef bélgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri igin bkz. BAlum “6.4 Elektrotlarin konumlandirimasina
yonelik bilgiler”) ve bunlar cihaza baglayin.

2. TENS 13 programini “5.2 Uygulamaya baslama” bélimunde (3.
Adim ile 5. Adim arasl) belirtildigi gibi segin.

3. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls frekansini segin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin

4. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls genisligini segin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

5. NIV ayar dugmeleriyle istediginiz uygulama siresini segin ve se-
¢iminizi ENTER digmesiyle onaylayin.

6. Sol ve sag AV ayar diigmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.
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TENS 14 programi
TENS 14 programi, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir Burst

programidir. Bu programda farkli impuls siralari uygulanir. Burst

programlari, degisen sinyal deseni ile uygulama yapilabilen tim uy-

gulama yerleri igin uygundur (miimkun oldugunca diistk bir alisma
icin). Bu programda impuls genisligini 80 ile 250 ps arasinda ayarla-
yabilirsiniz.

1. Elektrotlar istediginiz hedef bélgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri icin bkz. Elektrotlarin konumlandiriimasi Bolim 6.4) ve
bunlar cihaza baglayin.

2. TENS 14 programini “5.2 Uygulamaya baslama” béliimiinde (3.
Adim ile 5. Adim arasi) belirtildigi gibi segin.

3. AIV ayar digmeleriyle istediginiz impuls genisligini segin ve seci-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

4. NIV ayar digmeleriyle istediginiz uygulama suresini segin ve se-
¢iminizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

5. Sol ve sag AV ayar dugmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.

TENS 15 programi

TENS 15 programi, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir prog-
ramdir. Bu programda impuls frekansini 1 ile 150 Hz arasinda ayar-
layabilirsiniz. Impuls genisligi, stimllasyon uygulamasi esnasinda
otomatik olarak degisir.

1. Elektrotlar istediginiz hedef bdlgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri icin bkz. Elektrotlarin konumlandirimasi Bolim 6.4) ve
bunlar cihaza baglayin.

2. TENS 15 programini “5.2 Uygulamaya baslama” bélimiinde
(3. Adim ile 5. Adim arasi) belirtildigi gibi secin.

3. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls frekansini segin ve segi-
minizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

4. NIV ayar diigmeleriyle istediginiz uygulama siiresini segin ve se-
¢iminizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

5. Sol ve sa§ AV ayar diigmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.

EM 33 programi
EMS 33 programi, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir programdir.

Bu programda impuls frekansini 1 ile 150 Hz arasinda ve impuls ge-
nisligini 80 ile 320 ps arasinda ayarlayabilirsiniz.

1. Elektrotlari istediginiz hedef bdlgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri igin bkz. Elektrotlarin konumlandirimasi Bolim 6.4) ve
bunlar cihaza baglayn.

2. EMS 33 programini “5.2 Uygulamaya baglama” béliminde (3.
Adim ile 5. Adim arasl) belirtildigi gibi segin.

3. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls frekansini segin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin

4. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls genisligini secin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

5. AIV ayar diigmeleriyle istediginiz uygulama siresini segin ve se-
¢iminizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

6. Sol ve sag AV ayar diigmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.

EM 34 programi

EMS 34 programi, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir programdir.

Bu programda impuls frekansini 1 ile 150 Hz arasinda ve impuls ge-

nisligini 80 ile 450 s arasinda ayarlayabilirsiniz. Bu programda ay-

rica ¢alisma suresini ve duraklatma siresini 1 ile 30 saniye arasinda
ayarlayabilirsiniz.

1. Elektrotlari istediginiz hedef bolgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri igin bkz. Elektrotlarin konumlandirimasi Bolim 6.4) ve
bunlari cihaza baglayin.

2. EMS 34 programini “5.2 Uygulamaya baslama” béliminde
(3. Adim ile 5. Adim arasi) belirtildigi gibi segin.

3. AIV ayar diigmeleriyle istediginiz calisma stiresini ("on time") se-
¢in ve secgiminizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

4. AV ayar diigmeleriyle istediginiz duraklatma siiresini ("off time")
secin ve se¢iminizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

5. NIV ayar dugmeleriyle istediginiz impuls frekansini segin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin.
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6. AIV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls genisligini segin ve segi-
minizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

7.AIV ayar diigmeleriyle istediginiz uygulama suresini segin ve se-
¢iminizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

8. Sol ve sag AV ayar diigmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.

EM 35 programi

EMS 35 program, ilave olarak kisisellestirebileceginiz bir Burst
programidir. Bu programda farkli impuls siralari uygulanir. Burst
programlari, degisen sinyal deseni ile uygulama yapilabilen tim
uygulama yerleri icin uygundur (miimkiin oldugunca disik bir alig-
ma icin). Bu programda impuls frekansini 1 ile 150 Hz arasinda ve
impuls genisligini 80 ile 450 ps arasinda ayarlayabilirsiniz. Bu prog-
ramda ayrica ¢alisma suresini ve duraklatma stresini 1 ile 30 saniye
arasinda ayarlayabilirsiniz.

1. Elektrotlar istediginiz hedef bdlgeye yerlestirin (Konumlandirma
Onerileri igin bkz. Elektrotlarin konumlandirimasi B6lim 6.4) ve
bunlar cihaza baglayin.

2. EMS 35 programini “5.2 Uygulamaya baslama” bélimiinde (3.
Adim ile 5. Adim arasi) belirtildigi gibi segin.

3. AV ayar diigmeleriyle istediginiz calisma siresini ("on time") se-
¢in ve seciminizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

4. AV ayar diigmeleriyle istediginiz duraklatma siresini ("off time")
segin ve seciminizi ENTER diigmesiyle onaylayin.

5. AV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls frekansini segin ve segi-
minizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

6. AIV ayar diigmeleriyle istediginiz impuls genisligini segin ve segi-
minizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

7. AV ayar diigmeleriyle istediginiz uygulama siresini segin ve se-
¢iminizi ENTER dugmesiyle onaylayin.

8. Sol ve sag AV ayar diigmeleriyle ve icin istediginiz im-
puls yogunlugunu segin.

8. Doctor’s Function

Doctor’s Function, kisisel programinizi daha kolay ve hedefli bir se-

kilde agmanizi saglayan 6zel bir ayardir.

Ozel program ayariniz, cihazi agtiginizda hemen agllir ve etkinlestirilir.

Bu &zel programi 6rnegin doktorunuzun tavsiyesine gore ayarlaya-

bilirsiniz.

Doctor’s Function'i ayarlama

® Programinizi ve ayarlari Bélim “5.2 Uygulamaya baslama” altinda
belirtilen sekilde secin.

e Stimiilasyon uygulamas basladiinda ve icin impuls
yogunlugu standart olarak 00 ayarindadir. Elektrotlardan henliz
impuls génderilmez. Yogunluk ayar diigmeleriyle istediginiz im-
puls yogunlugunu ayarlamadan énce V diigmesini 5 saniye
boyunca basili tutun. Doctor’s Function'in kaydedildigi, uzun bir
sinyal sesi ile onaylanir.

Cihazi tekrar agtiginizda dogrudan Doctor’s Function yardimiyla
kaydedilen program agilir.

Doctor’s Function'i silme

Cihazi tekrar serbest birakmak ve diger programlara erigebilmek
icin V tusunu yakl. 5 saniye boyunca basili tutun; burada
ve icin impuls yogunlugu 00 degerine ayarlanmalidir. Doctor’s
Function'in silindigi, uzun bir sinyal sesi ile onaylanir.

Tedavi bellegi

DEMA49 tedavi siresini kaydeder Tedavi bellegine erismek i |g|n
cihazi agma/kapatma () tusuyla agin ve BRI tusunu 5 sani-

ye basili tutun. Ekranda simdiye kadar uygulanan tedavi siresi
gorinir. Ustteki iki rakam dakikay, alttaki rakamlar saati gosterir.
Tedavi stiresini sifirlamak igin AV tusunu 5 saniye basili tutun.

Pil degistirildiginde tedavi bellegi otomatik olarak sifirlanir. Pro-
gram se¢imine geri ddnmek icin ,Meniu“ tusuna basin veya cihaz
kapatin. Bilgi: Doctor’s Function etkin durumdayken tedavi bellegine
erisilemez.
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9. Akim parametreleri
Elektrikli stimtlasyon cihazlari, asagidaki akim ayarlari ile ¢alisir ve
bunlar ayara bagl olarak stimiilasyon etkisini farkli sekillerde etkiler:
9.1 Impuls bigimi

impuls bigimi, uyarma akiminin zaman fonksiyo-
nunu tanimlar.

tek fazii darbeler

iki fazl darbeler

Hr i

Burada tek fazli ve iki fazli darbe akimlan arasinda
ayrim yapillir. Tek fazli darbe akimlarinda, akim bir /1

yonde akar ve iki fazl darbelerde uyarma akimi

yonlnl degistirir.

Dijital EMS/TENS cihazinda sadece iki fazl darbe

akimlari bulunur, ¢linkl bunlar kaslarin ylkini hafifletir, kaslarin da-
ha az yorulmasina neden olur ve gtivenli bir kullanim imkani sunar.
9.2 Impuls frekansi

Frekans, bir saniyede tekli darbe sayisini Hz e T
(Hertz) biriminde belirtir. Frekans, periyot siresi- i—DD—“—%
nin dénustiirme degerini hesaplayarak hesapla-

nabilir. Frekans, tercihen hangi kas lifi tiplerinin tepki gosterecegini
belirler. Yavas tepki gosteren lifler daha ¢ok 15 Hz 'e kadar olan dii-
stk impuls frekanslarina ve hizli tepki gésteren lifler ise yakl. 35 Hz
ve Ustl impuls frekanslarina tepki gosterir.

Yakl. 45-70 Hz aras| impulslarda kaslar strekli kasilir ve bdylelikle
daha gabuk yorulur. Bu nedenle ylksek impuls frekanslari tercihen
hizli kuvvet ve maksimum kuvvet antrenmanlari igin kullaniimaldir.
9.3 Impuls genigligi

impuls genisligi ile bir tekli impulsun siresi mikro (14 e
saniye biriminde belirtilir. impuls genisligi, ayrica I—qj—n
akimin niifuz etme derinligini belirler ve genel

olarak su gecerlidir: Daha bily(k kas kiitlesi icin daha buyiik impuls
genisligi gereklidir.

9.4 Impuls yogunlugu

Yogunluk seviyesi, her kullanicinin kisisel algilama

sekline uygun olarak ayarlanmalidir ve kullanim

¢

—

yeri, ciltteki kan dolasimi, cilt kalinidi ve elektrot kontag kalitesi gi-
bi birgok faktdrle belirlenir. Yapilan ayar etkili olmalidir, ancak asla
uygulama yerinde agri gibi hos olmayan hislere neden olmamalidir.
Hafif bir gidiklanma, stimilasyon enerjisinin yeterli oldugunu gdste-
rirken, agrilara neden olan her tirlii ayardan kaciniimalidir.

Uzun sire kullanimdan sonra uygulama yerinde zamanla ilgili uyarla-
ma islemleri nedeniyle yeniden ayar yapmak gerekebilir.

9.5 Dongii kontrollli impuls parametreleri degisimi

Gogu durumda birden fazla impuls parametresi kullanarak uygulama
yerindeki doku yapilarinin tamami kapatiimalidir. Dijital EMS/TENS
cihazinda bu, mevcut olan programlarin otomatik olarak déngusel
bir impuls parametresi degisikligi yapmasiyla gerceklestirilir. Bdylece
uygulama yerinde belirli kas gruplarinin yorulmasi da énlenir.

Dijital EMS/TENS cihazinda akim parametreleri igin mantikli 6n ayar-
lar mevcuttur. Uygulama esnasinda istediginiz zaman impuls yogun-
lugunu degistirebilirsiniz. Ayrica 6 programda stimiilasyonunuz igin
farkli parametreleri kendiniz belirleyebilirsiniz.

10. Temizlik ve saklama

Yapiskanl elektrotlar

e Yapiskanli elektrotlarin miimkiin oldugunca uzun siire yapismasi
icin bunlar nemli, tly birakmayan bir bezle dikkatli bir sekilde te-
mizleyin veya elektrodun alt tarafini ilik, akan suyun altinda temiz-
leyin ve tly birakmayan bir bezle kurulayin.
@ Elektrotlan su altinda temizlemeden 6nce baglanti

kablolarini elektrotlardan ayirin.
Kullanimdan sonra elektrotlari tekrar tasiyici folyoya yapistirin.

Cihazin temizlenmesi

e Her temizlemeden 6nce pilleri cihazdan gikarin.

e Cihazi kullandiktan sonra yumusak veya hafif nemli bir bez ile si-
lin. Cihaz cok kirliyse, bezi hafif sabunlu su ile nemlendirebilirsiniz.

* Temizleme icin kimyasal veya asindirici temizlik maddeleri kullan-
mayin.

Cihazin igine su kagmamasina dikkat edin.
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Cihazin tekrar kullanimi

Cihaz hazirlandiktan sonra tekrar kullanilabilir. Hazirlama islemi, uy-
gulama elektrotlarinin degistiriimesini ve cihazin ylizeyinin sabunlu
suyla hafifce nemlendirilmis bir bezle temizlenmesini kapsar.

Saklama

e Cihazi uzun sure kullanmayacaksaniz pilleri cihazdan cikarin.
Akan piller, cihaza hasar verebilir.

Baglanti kablolarini ve elektrotlar ¢ok fazla bukmeyin.
Baglanti kablolarini elektrotlardan ayirin.

Kullanimdan sonra elektrotlar tekrar tasiyici folyoya yapistirin.
Cihazi serin, havalandirilmis olan bir yerde saklayin.

Cihazin Uzerine agir cisimler koymayin.

11. Bertaraf etme

Kullanilmis, tamamen bosalmis piller 6zel isaretli toplama kutulari-
na atilarak, 6zel atik toplama yerlerine ve elektrikli cihaz saticilarina
teslim edilerek bertaraf edilmelidir. Pillerin bertaraf edilmesi, yasal

Not: Bu isaretler, zararl madde igeren pillerin lzerinde
bulunur: Pb = pil kursun igerir, Cd = pil kadmiyum igerir,

olarak sizin sorumlulugunuzdadir.
Hg = pil civa igerir.

Pb Cd Hg
Cevreyi korumak icin, kullanim émrti dolan cihazi evsel
atiklarla beraber elden ¢ikarmayin. Cihaz, tlkenizdeki
uygun atik toplama merkezleri Uzerinden bertaraf edilebilir. E
Cihazi hurda elektrikli ve elektronik esya direktifine — WE-
EE (Waste Electrical and Electronic Equipment) uygun [ro—

olarak bertaraf edin. Bertaraf etme ile ilgili sorularinizi, ilgili
yerel makamlara iletebilirsiniz.

12. Sorunlar ve ¢éziimleri

Cihaz, AGMA/KAPAMA diigmesine () basinca acilmiyor. Ne
yapmallyim?

(1) Pillerin dogru yerlestirildiginden ve temas ettiginden emin olun.
(2) Gerekirse pilleri degistirin.

(8) Misteri hizmetleri ile iletisim kurun.

Elektrotlar viicuttan ayriliyor. Ne yapmaliyim?

(1) Elektrodun yapiskan yiizeyini nemli, lif birakmayan bir bezle te-
mizleyin. Elektrotlar hala siki bir sekilde yapismiyorsa, degistiril-
melidir.

(2) Her kullanimdan 6nce cildinizi temizleyin, uygulamadan énce cilt
kremleri veya bakim yaglari kullanmayin. Cildin tiras edilmesi,
elektrotlarin yapisma kuvvetini arttirabilir.

Hissedilebilir bir stimiilasyon yok. Ne yapmaliyim?

(1) Agma/kapama diigmesine () basarak programi duraklatin. Bag-
lanti kablolarinin elektrotlara dogru sekilde baglanmis oldugunu
kontrol edin. Elektrotlarin uygulama bélgesine sikica yapistigin-
dan emin olun.

(2) Baglanti kablosu fisinin cihaza siki bir sekilde takildigindan emin olun.

(3) Programi yeniden baglatmak igin AGCMA/KAPAMA diigmesine
basin.

(4) Elektrotlarin konumlarini kontrol edin veya yapiskanli elektrotlarin
Ust Uste binmemesine dikkat edin

(5) Impuls yogunlugunu kademeli bir sekilde arttirin.

(6) Piller tiikenmek Uizeredir. Pilleri degistirin.

Pil sembolii gosteriliyor. Ne yapmaliyim?

Tum pilleri degistirin.

Elektrotlar hos olmayan bir his veriyor. Ne yapmaliyim?

(1) Elektrotlar yanlis konumlandirimis. Elektrotlarin konumlandirma-
sini kontrol edin ve gerekirse yeniden konumlandirin.

(2) Elektrotlar eskimis. Eskiyen elektrotlar, esit ve tam ylizeyli bir
akim dagitimi saglayamadigindan ciltte tahrislere neden olabilir.
Bu nedenle elektrotlar degistirin.

Uygulama bélgesinde ciltte kizarikliklar oluyor. Ne yapmaliyim?
Uygulamayi hemen durdurun ve cildin normale dénmesini bekleyin.
Elektrodun altinda ciltte tekrar hizl bir sekilde gegen bir kizariklik teh-
likeli degildir ve ilgili bdlgede daha giiglii uyarilan kan dolasimi nede-
niyle olabilir.

Ancak ciltteki tahris devam ederse ve kasinmaya baslarsa veya ilti-
haplanirsa, tekrar kullanmadan 6nce doktorunuza danisin. Yapiskan
ylizeye Kkars! bir alerji s6z konusu olabilir.
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13. Yedek parcalar ve yipranan parcalar
Asagidaki yedek pargalar dogrudan misteri hizmetlerinden tedarik

edebilirsiniz:

Tanim

Uriin veya siparis numarasi

(45 x 45 mm)

8 X Yapigkanl elektrot

Uriin no. 661.02

(50 x 100 mm)

4 x Yapiskanl elektrot

Uriin no. 661.01

14. Teknik veriler

Ad ve model

Tip

Baslangi¢ egri sekli
Darbe siiresi
Darbe frekansi
Baslangi¢ gerilimi
Baslangig akimi
Gerilim beslemesi
Uygulama siresi
Yogunluk
Kullanim sartlari

Depolama kosullari
Tasima kosullar

Olgiler
Agirhik

EM 49

EM 49

iki asamali dikdértgen darbeleri
50-450 ps

1-150 Hz

maks. 100 Vpp (500 Ohm'da)

maks. 200 mApp (500 Ohm'da)

3 x AAA pil

5 ile 100 dakika arasinda ayarlanabilir
0 ila 50 arasinda ayarlanabilir
5°C-40°C (41°F -104°F), %15-90
bagil hava nemi

0°C - 40°C (32°F - 104°F), %0 - 90 ba-
gil hava nemi

-25°C- 70°C (-13°F-158°F), %0 - 90
bagil hava nemi

132 x 63 x 29,5 mm (kemer klipsi dahil)

83 g (kemer Klipsi dahil, piller harig), 117 g
(kemer klipsi ve piller dahil)

Kullanim icin yikseklik 3000 m

sinirl

izin verilen maksimum
atmosfer basinci

Seri numarasi, cihazin (izerinde veya pil bélmesindedir.

Not: Cihaz belirtilen sartlar disinda kullanilirsa kusursuz galismasi
garanti edilemez!

Uriinii iyilestirmek ve gelistirmek icin teknik degisiklik yapma hakki-
miz saklidir.

Bu cihaz, EN60601-1 ve EN60601-1-2 (IEC 61000-4-2, IEC 61000-
4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 610004-8,
IEC 610004-11 ile uyumluluk) normlarina uygundur ve elektromanye-
tik uyumluluk ile ilgili 6zel koruyucu énlemlere tabidir. Litfen tasina-
bilir veya mobil HF iletisim sistemlerinin bu cihazi etkileyebilecegini
dikkate alin.

Ayrintili bilgileri belirtilen musteri servisi adresinden talep edebilir ve-
ya kullanim kilavuzunun son kisminda bulabilirsiniz.

Bu cihaz, tibbi drlinler igin Avrupa yénetmeligi 93/42/EEC ve Aiman
Tibbi Urlin Kanununa uygundur.

15. Elektromanyetik uyumluluk hakkinda bilgiler

700-1060 hPa

A DIKKAT!

e Cihaz, konutlar dahil olmak lzere bu kullanim kilavuzunda belirtilen
tlim ortamlarda calistinilabilir.

o Elektromanyetik parazit olan ortamlarda cihazin fonksiyonlari duruma
bagl olarak kisitlanabilir. Bunun sonucunda 6rnegin hata mesajlari
gorilebilir veya ekran/cihaz devre disi kalabilir.

® Bu cihaz baska cihazlarin hemen yaninda veya baska cihazlar-
la Ust Uste koyularak kullaniimamalidir, aksi halde cihazin hatali
calismasi s6z konusu olabilir. Bahsedilen sekilde kullanim kesinlikle
kaginiimazsa, gerektigi gibi calistiklarindan emin olmak igin bu cihaz
ve diger cihazlar gézlemlenmelidir.
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e Bu cihazin Ureticisinin belirttigi veya sagladigi aksesuarlar haricindeki
aksesuarlarin kullaniimasi, elektromanyetik parazit emisyonlarinin
artmasina veya cihazin elektromanyetik uyumlulugunun azalmasina
neden olabilir ve cihazin hatall galismasina yol agabilir.

Radyo frekans yayan tasinabilir iletisim cihazlarini (anten kablolari
veya harici antenler gibi gevrebirimler dahil) tum cihaz pargalarindan
(teslimat kapsamindaki tiim kablolar dahil) en az 30 cm uzak tutun.
Bunun dikkate alinmamasi cihaz performansinin olumsuz etkilen-
mesine neden olabilir.

Bunun dikkate alinmamasi cihaz performansinin olumsuz etkilen-
mesine neden olabilir.

16. Garanti / Servis

Garanti ile ilgili talepleriniz icin bolgenizdeki yetkili saticiniza veya
bélgenizdeki subeye basvurun (“Uluslararasi servis” listesine bakin).

Cihazi geri génderirken faturanizin bir kopyasini ve arizanin kisa
aciklamasini ekleyin.

Asagidaki garanti kosullari gegerlidir:

1. BEURER urinlerinin garanti stiresi 5 yildir veya — daha uzun ise
— ilgili Glkede gecerli olan satin alma tarihinden itibaren garanti
suresi kabul edilir.

Garanti talebinde satin alma tarihi bir satis fisi veya fatura ile bel-
gelenmelidir.

. Onarim (cihazin tamami veya parcgalari) garanti siiresinin uzamasi-
ni saglamaz.

. Garanti asagidakiler sonucu olusan hasarlar icin gegerli degildir:

a. Usulline uygun olmayan kullanim, érn. kullanim talimatlarina
uyulmamasi.

b. Musteri veya yetkisiz kisiler tarafindan yapilan onarimlar.

c. Ureticiden miisteriye nakliye veya servis merkezine nakliye sira-
sinda olusan hasarlar.

N

w

d. Normal yipranmaya ugrayan aksesuarlar (manset, piller vb.) igin
garanti gecerli degildir.
4. Cihaz hasar gérdugunde bir garanti talebi kabul edilmesi duru-
munda da cihazin neden oldugu dogrudan veya dolayli netice ka-
bilinden dogan hasarlar i¢in sorumluluk Ustlenilmez.

Hata ve degisiklik hakki saklidir
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CumBon CE nopTeepxpaeT COOTBETCTBIE OCHOBHbIM
Tpe6OoBaHNSAM OMPEKTVBbI O MEAVLMHCKUX U3LeNnsaX
93/42/E3C.

C € 0483

MponssognTens

-

Mpubop crnocobeH nepepasatb 3hHeKTUBHbIE 3HA-
YeHus BbIXOAHbIX CUrHanoB cBbie 10 MA, ycpegHeH-
Hble 32 KaXAbl 5-CeKyHOHbIA MHTEpBa.

A

KomnneKkT nocraBku n aKceccyapbl

[poBepbTE KOMMNEKTHOCTb NMOCTABKM 1 YOEANTECh, YTO HA KApTOH-
HOI yNaKoBKe HET BHELLHVX NoBpexaeHuit. MNepeq ncnonb3oBaHn-
em ybeguTechb B TOM, 4TO MPMOOP 1 €ro NPYHAANEXHOCTN HE UMEOT
BUOVMbIX MOBPEXAEHWN, N YAANUTE BCE YNakoBOYHble MaTepuansl.
Mpu HaNVYMM COMHEHMIA He NCNOoNb3yITe NPUOOP 1 06PaTUTECH

K MPOoAaBLly UK B CEPBICHYI0 CNyO6y N0 yKa3aHHOMY afjpecy.

N\

A | 1 npu6op EMS-/TENS (c NosiCHbIM 32)KNMOM)
B | 2 coegnHuTenbHbIX Kabens

C | 4 camoknesimxcs anektpoaa (45 x 45 mm)

D | 3 6arapenku Tuna AAA

1. [ns o3HakomneHus

Y10 Takoe TpeHaxkep Ans mbiwl Xxusota EMS/

TENS u B yem ero npeumyiiectsa?

TpeHaxep Anist MbiLuL, xxnsota EMS/TENS npepcrasnsiet co6oii
anekTpocTMynsTop. OH ocHalLeH Tpemst 6a30BbIMU PYHKLMSAMY,
KOTOpble MOXXHO KOMBVHPOBaTL MeXAy CO6OI:

1. anekTpuyeckas ctTumynaums nposogumocTtt Hepsos (TENS),

2. aneKTpu4eckas CTUMyNSLMUS MblLe4HON TkaHn (EMS),

3. MaccaxHblil 3PPEKT OT ANEKTPUHECKNX CUTHANOB.

B npubop BCTpOeHb! ABa HE3ABUCUMbIX KaHana CTUMYNSLUKI 1 Ye-
Thipe CaMOKNEALLMXCA aneKkTpoaa. B npubope nmetotcsa pasnnyHble
byHKLMN ANs ynyyLieHns obLyero caMoyyBCTBIUS, ANS YMEHbLUEHUS
6onei, ons NoaLAep>XKaHNst XOPOLLEN CropTUBHO hopMbl, ANist pac-
cnabneHus, BOCCTAHOBNEHMUS MbILLL, 1 60pbObI C yCTanocTbio. Bbl
MO>XeTe BbI6paThb OfHY N3 NPEABAPUTENBHO YCTAHOBNEHHbIX NMPO-
rpamMm unn co3fatb COGCTBEHHYIO NPOrpamMmmy B COOTBETCTBUM CO
CBOVMM MNOTPEBHOCTAMN.

TMpUHLMN [eNCTBIS ANEKTPOCTAMYNSTOPOB OCHOBAH Ha MMUTALN
ayTOreHHbIX NMMY/bCOB, KOTOPbIE C MOMOLLbIO 31EKTPOLOB MPOBO-
OATCA 4epes KOXY K HEPBHbIM Wi MbiLLeYHbIM BOMIOKHAM. SNEKTPo-
Abl MOTYT GbiTb Pa3MeLLEeHbl Ha PasHbIX YacTsX Tena, ANeKTPUYecKoe
pasgpaxeHue npu 3Tom GyAeT HeomacHbIM 1 NPaKTUYecK 6e360-
Ne3HeHHbIM. Bbl MOXeETe Mo4yBCTBOBATH fIErKoe nokasbisaHue uam
Br6paumio. Mocbinaemble B TKaH AMEKTPUYECKIE NMMY/bChbl OKa3bl-
BAIOT BAMsIHIE HA Nepefaqy BO36Y)KAEHUS B HEPBHbIX OKOHYaHNSIX,
HEPBHbIX y3Nax 1 rpynnax MbillL, B 06NacTy MPUMEHEHNS.

AhheKT OT ANEKTPOCTUMYASALYN, KaK MPaBiIo, NPOSIBASETCS nochne
PEryNSPHOro NPUMEHEHUs!. SNEKTPOCTUMYSIALNS MbILLIL, HE 3aMEHSI-
€T PErynsipHbI TPEHIIHT, a JOMONHSIET ero.

Mop TENS noHumaeTcs meTof aneKTpu4ecKon CTUMYynALMnA He-
PBOB, OCYLLECTBSIEMOI Yepe3 KoxXy. TENS — 370 KnnHndeckn
[l0Ka3aHHbIN, 3 HEKTUBHbIA, HEMEeAVKAMEHTO3HbIN, NP NpaBusib-
HOM NpYMEHeHN 6e30MacHbI MeToR 60pbObI ¢ 60MbI0, BbI3BAHHOW
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pa3nuyHbIMK hakTopamm, MOAXoAUT Ans camoTepanun. boneyTons-
foLLee 1 GonenofasnstoLLee AeiicTBME JOCTUraeTCsl, KPOME BCEro
npoyero, NyTem nofasneHus nepeaady 60am no Hepeam (Npw 3ToM,
npexpe Bcero, 6narofapst BbICOKOYACTOTHbIM UMMYbCaM) 1 pocTa
BbIAENEHNS ayTOrEHHOro 3HAOPUHA, KOTOPbIN YMEHbLLIAET HyB-
CTBUTENBHOCTL K 601 6narogaps cBOeMy AelCTBUIO Ha LieHTpaslb-
Hyt0 HEPBHYIO crucTemy. MeTop Hay4HO MOATBEPXKAEH 1 AONYLLEH

K MEOULMHCKOMY NPUMEHEHMIO.

Kaxayto KNMHUYECKYI0 KapTIHy, MpU KOTOPOIA LienecoobpasHo npu-
MeHeHne metoga TENS, Heo6xoanMo 06CyanTb C nevallm Bpavom.
OH pgacT Bam Takxke ykasaHns mo camoTtepanum ¢ NpuMeHeHem
TENS.

TENS KnnHUYecKn UCMbITaH 1 BOMYLLEH ANs ChepytoLmx obnacTtei
NPUMEHEHMS:
® 60N B CMNHE, 0COBEHHO XXanobbl B 0611aCTy MOSICHNYHOMO
1 LWeiHOro OTAENO0B NO3BOHOUHMKA;
e GONN B cycTaBax (HanpumMep, KONeHHbIX, Ta306efpeHHbIX, Mieye-
BbIX);
HeBpanruu;
601 NPN MEHCTPYALMUSIX Y XKEHLLMH;
6071 NoCIe TPaBM OMOPHO-ABUraTeNbHOro annapara;
601 NPN HapYLLEHNSIX KPOBOOGPALLEHNS;
NPY XPOHUYECKIX GONE3HEHHBIX COCTOSIHISIX PAa3HOro pofa.

AnekTpuyeckas cTumynsaumsa Moy, (EMS) npegcrasnsiet coboii
LUMPOKO PacnpOCTPaHEHHYI0 1 06LLEeNprU3HaHHYI0 METOAVKY, KO-
TOpasi BOT YK€ MHOrO JIeT MPUMEHSIETCS B CMIOPTUBHON 1 peabunu-
TaUMOHHOW MeguLmHe. MNpy 3aHATUAX cnopToM 1 utHecom EMS
TaKXe UCMOoNb3yeTCs B KA4ECTBE LOMONHEHNS K 0ObIYHOW TPEHN-
POBKe MYCKyNaTypbl, 4TO MNO3BOJISIET NMOBbICUTb PA6OTOCMOCOOHOCTb
onpegeneHHbIX Fpynn MbILLL, 1 BOBUTHCS COOTBETCTBUS NPOMNOPLA
Tena xenaembiM acTeTudeckum napamerpam. EMS npumensertcs

¢ aBymst Lensmu. C ofHOI CTOPOHBI, 3Ta MeToAvka obecneymnsa-
€T LieneHanpasieHHOe YKpeneHne MycKynaTypbl (TOHN3upytoLlee
NPUMEHEHME), a C APYroil CTOPOHbI, C €€ NMOMOLLbIO TaKKe MOXHO
[OCTUNYb paccnabnsoLwero adeKTa u CHKEHUS HanpsXKeHus
(NpUmeHeHVe ¢ Lienbio penakcauum).

[Mopn TOHU3VPYIOLLIM NPUMEHEHNEM NOHUMAETCS:

® TPEHNPOBKA MYCKyNaTypbl A5t MOBbILIEHNS BBIHOCIMBOCTY /WK

® TpPEHMPOBKA MYCKynaTypbl Anst YKPenaeHus onpeneneHHbIX
MBbILLIL, 11 TPYNMN MbILLIL, C LIENBI0 AOCTUXEHMS XKeNaemblx Mponop-
Ui Tena.

INof NpUMEHEHNEM C Lienbio penakcaumuy NOHUMAeTCs:

® penakcauyisi MbiLLL, AJ1s OCNTaGNEeHUst UX HanpshKeHUs;

® yryyLIEHe COCTOSIHIS MbILULL MPY MPOSIBAEHNSX MbILLIEYHO
ycTanocty;

® yCKOpEHWe pereHepaLyy MbiLLL, NOCHE BbICOKWX Harpy3oK (Ha-
npumep, nocne MapadoHa).

Brnarogapsi BCTPOEHHOI TEXHONOrUKM Maccaxa, eiCTBIE KOTOPO
aHanornyHo AefCTBUI0 HACTOSLLEr0 Maccaxa, TPEHaXKep AJ1S MbILLL,
XuBoTta EMS/TENS cHMMaeT MblLLeqHOE HanpsihXeHue 1 nomMoraeT
60pOTHCA C MbILLEYHON YCTaNnoCThbHO.

PekomeHpaLmm no NO3MLMOHNPOBaHIIIO U CreumanbHble Tabnuubl,
npVBeAEHHbIE B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE, NomoryT Bam BbiGpaTb
npaBubHOE MPUMEHEHWE (B COOTBETCTBUM C 06pabaTbiBaeMbIM
Y4aCTKOM Tena) 1 6bICTPO AOCTUYL HEOOXOZUMOro 3dekTa.

Brnarogaps AByM perynupyemMbimM KaHanam TpeHaxep Ans MblLL,
xunsota EMS/TENS nossonsieT HacCTpOUTb MHTEHCUBHOCTb UMMYMb-
COB Ha [iByx 0bpabaTbiBaemblx y4acTkax Tena, Hanpumep, 4Tobbl
OfHOBPEMEHHO CTUMYNNPOBaTL 06e CTOPOHbI UMK GoNbLLNE y4acT-
Kn Tena. iHgusmgyansHas HacTPONKa MHTEHCUBHOCTU K&XXAO0r0
KaHana nossonset Bam ogHoBpeMeHHO o6pabaTbiBaTb ABa Pa3nuy-
HbIX y4acTKa Tena, YTO NMO3BONSET 3KOHOMUTb BPEMS.

2. BaxHble ykasaHus

MpumMeHeHne npu6opa He 3ameHsIeT Bpaye6HbIX KOHCYNbTaLuii
n neyenus. NMoatomy npu no6bix BuUAax 6onmn unm 3abonesaHni
BCerpa npefABapuTeNibHO KOHCYNLTUPYMTECH C Bpa4yom!
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A MNPEAOCTEPE)KEHWE!

Bo n36exaHune NnpuymMHEHNs Bpeaa 3A0POBbI0 KaTeropuiecku
He peKoMeHAyeTcs ucnonb3oBaTtb TpeHaxep EMS/TENS

B CNeAyoLuX cryyasx: %

© MpY HaMYMK UMNAAHTUPOBAHHBIX ANEKTPUYECKNX Npu-
60p0B (HanpyMep, KapANOCTUMYNATOPOB); Nl
NPY HAMNYUU METANNIMYECKNX MNNAHTATOB;

NPV HOLLEHNI UHCYAIMHOBO NMOMMbI;

npu BbICOKOI Temneparype (Hanpumep, > 39 °C);

NPV N3BECTHbIX 1NN OCTPbIX HAPYLLEHNSAX CEPAEHHOro puTMa uin
LPYrvIX HapyLLEHNSX pUTMa 1 NPOBOAMMOCTY CEPALA;

npu 6one3HsIX, NPOTEKAIOLLWX C MPUCTYNamMm (HanpumMep, anu-
nencuv);

npv 6epemMeHHOCTY;

npu pakoBbIx 3a6oneBaHnsX;

nocne onepauuii, NPy KOTOPbIX YCUNEHHOE COKPaLLEHe MbILLL,
MOXeT NOBPEAUTb NMPOLIECCY 3aXVBNEHNS;

L 4

® 1ocne ynoTpebneHns ankorons;

® 1py OQHOBPEMEHHOM MOAKIIOHEHUN K BbICOKOHYACTOTHOMY XVpYp-
rn4eckomy npuoopy;

® 1Py OCTPbIX NN XPOHUYECKIX 3a60NEBaHUSAX XKenyHAo4HO-KN-
LUEYHOro TpakKTa.

® Henb3si OCYyLLECTBNATL CTUMYNALMIO HAJ, FONOBOI K Yepes ro-
NOBY, HENOCPEACTBEHHO Ha rMasax, B 06nacTy pTa, B nepeaHei
YacTu Len (B 4aCTHOCTY, B 061aCT COHHON apTepuu), a Tak-
e C UCMOMb30BaHNEM 3MIEKTPOAOB, YCTAHOBMEHHbIX HA FPyAW,
B BEPXHEN 4acTu CNHbI U KPECT-HAKpeCT B 06nacTu cepaua.

Mepen npumeHeHnem Npu6Gopa NPOKOHCYNLTUPYITECD C JieYa-
I.I.|,MM Bpayom:
® Mpy OCTPbIX 3a60NeBaHUSAX, B OCOBEHHOCTMN MPU HAMYN rUnep-
TOHUYECKIX 3a60NeBaHMI, HapyLUEHWI CBEPTLIBAEMOCTN KPOBH,
CKJIOHHOCTU K TPOMB03MOONNYECKM 3a60NeBaHNaM Ui npw
NOf03PeHNN Ha 3TK 3a6oneBaHns, a Takxe Npu 3N1o0Ka4eCTBEH-
HbIX HOBOOOPA30BaHNSIX;

CTumynupytoLLme aneKTpoabl He [OMKHbI Hakna-
[blBaTbCA HA MEPENHIO NOBEPXHOCTb FPyAHON ‘
KNeTKM (30Ha Mexay peGpamu 1 rpyanHon), npe- [ =5 (
Xae BCero B 06nactu 06enx 60ombLUNX MPYAHbIX /1 89 [

cnepyet nsberaTb NPUMeHeHNs B 061acTu cepaua. %

® o6bIX 3a601EBAHNSAX KOXN;

® HeonpeneneHHbIX XPOHNYECKNX 6ONE3HEHHbBIX COCTOSHUSAX BHE
3aBMCMMOCTV OT y4acTka Tena;

® nuabere;

® No6bIX PACCTPONCTBAX YyBCTBUTENBHOCTY C MOHMKEHHbIM 60ne-

MbILLLL. 9TO MOXET YBENMYUTbL PUCK MepLaHNs Npeacepaun

1 NMPUBECTMN K OCTaHOBKE CeppLia;

Ha KOCTHOI YacTy Yepena, B 061acTyt pTa, NonocTy IMoTKN Ui
ropTanu;

B 06NaCTU LLeV/COHHO apTepuu;

B 0611aCTN reHnTanuii;

Ha KOXe C OCTPbIMY 1N XPOHUYECKVMI 3a60neBaHnsIMm (no-
BPEXAEHNSMI 1NN BOCNANEHNAMY), HanpuMep npy 60N1e3HeHHbIX
1 6e360ne3HEHHbIX BOCNANEHUSAX, MOKPACHEHUSIX, Chini (Hanpu-
Mep, anneprim), oxorax, ylumoax, onyxonsx, OTKPbITbIX 1 3aXu-
BalOLLMX paHax, Ha nocneonepaLuyoHHbIX pybLax, HaxoaaLmMXCs
B CTaANMN 3aXXNBNEHNS;

NPV BbICOKOW BNXXHOCTW, HANpUMep B BaHHON KOMHATE Ui BO
BpEMS npriema ayLua;

BbIM MOPOroOM (HanpuMep, Mpu HapyLLEeHUsX O6MeHa BELLECTB);
® napannensHO NPOBOAUMOM MEAULIMHCKOM fleveHu;
® anobax, CBA3aHHbIX CO CTVMYNMPYIOLLIM NleYeHNEM;
® pa3fpaXeHVsaX KOXW 13-3a ANUTENbHON ANEKTPOAHON CTUMYNS-
L1 OFHOTO U TOTO XXe y4acTKa.

/N BHUMAHVE!

WUcnonb3yiite TpeHaxxep EMS/TENS uckniountenbHo:

® [/ B3POCSIOrO YENOBEKa;

® B Lensx, Ans KOTOPbIX OH Obln pa3paboTaH, 1 TONbKO CNoco60M,
OnMCaHHbIM B AaHHOW NHCTPYKLMM MO NpuMeHeHuio. Jtoboe npu-
MEHEHIE He MO Ha3HaYeHNI0 MOXET ObITb OMacHbIM.

® 111 HAPY)KHOTO MPUMEHEHUS;
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® C OpUrMHasbHLIMU 3NEMEHTaMN 113 KOMM/IEKTa MOCTABKM WiK
OpUIVHANBHBIMI ANIEMEHTaMK, MPUOGPETaeMbIMU OTAEBLHO
(B MPOTVBHOM Crly4ae rapaHTyisi TepsieT cuny).

MEPbI MPELJOCTOPOXXHOCTU

® YpanainTe anekTpopbl C KOXN OCTOPOXHO, YTOGkI NPEAOTBPATUTE
NOBPEXAEHE HyBCTBUTENBHOM KOXMU.

e He npubnnxarte npnbop K NCTOYHNKAM Ternna u He NCMoNb3yii-
Te ero B6m3u (~ 1 M) KOPOTKO- U MUKPOBOJTHOBbIX NPMGOPOB
(Hanpumep, MOBKIBbHBIX TENEOHOB), T. K. 3TO MOXET NPUBOAUTL
K HEMpUATHBIM CKaykaMm Toka.

* He nogsepraiiTe Npr6op BO3LAENCTBUIO MPAMbIX COMHEYHbIX Ny-
Yell NN BbICOKMX Temneparyp.

e 3awwmwainTe Nproéop OT MbiNW, rPA3N 1 BNaru.

® Hu B KOem cryyae He norpyxanTe Nnpu6op B BOAY WK Apyrie
KUAKOCTW.

e [lpubop NpegHa3HayeH ans NepPCOHaNBbHOMO NOb30BaHMS.

® 13 rurneHn4ecknx coobpaxxeHuin anekTPoAaMI MOXET Mosb30-
BaTbCS TONbKO OfVH YemnoBeK.

e Ecnu npnbop paboTaeT HEKOPPEKTHO 6o y Bac nosisunnch
HeflomMoraHve unu 6onu, cpasy e nNpekpaTuTe NCnonbL3oBaHne
npuéopa.

o [na ynaneHus nnm 3aameHbl 31eKTPOfJ0B NpeaBapuTensHO Heob-
XOANMO OTKMIOUNTL MPUGOP 1A COOTBETCTBYIOLLIA KaHar, YToObl
n36exarb pasgpaXkeHns.

e He moguduuympyiiTe anekTpombl (HanpumMep, 06pesas ux). 3to
NPUBOANT K MOBBILLEHNIO NAOTHOCTY TOKA 1 MOXET NPEeACTaBNATb
onacHoCTb (Makc. peKkoMeHAyeMoe 3Ha4YeHe BbIXOAHbIX CHrHa-
0B AN1A AMeKTPOaoB 9 MA/CM?, adhdeKTUBHAS MNOTHOCTb TOKa
BbilLe 2 MA/CM? TPeBYeT NOBLILIEHHOMO BHUMAHWS).

® He npumMeHsiiTe Nnpuéop BO BPeMs CHa, BOXAEHVS aBTOMOOUNS
UNY ynpasnenust MallHamm 1 060py[oBaHNeM.

® He npyMeHsiiTe Npr6op Npw Ntobbix paboTax, Npu KOTOpbIX
HenpeAckasyemas peakums (HanpriMep, YCUneHHoe CokpatLieHre

MblILLL, HECMOTPSA Ha HU3KYO VIHTeHCVIBHOCTb) MOXET 6bITb ONACcHOM.

o CnepuTe 3a TeM, 4TOGbI BO BPEMS CTUMYNIALMA METANMYECKNe
06BbEKTHI, HANMPUMEP, MPSKKN PEMHEN NN LIEMOYKM, He Conpu-
Kacanucb ¢ anekTpogamu. Ecnu B 30He NpUMEHEHNSt UMEKoTCS
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YKPaLLEHWs AN NMUPCUHT (Hanpumep, B Mynke), TO Nepes NCrnosb-
30BaH1eM Npuéopa ux HEOOXOANMO CHSITb, T. K. B MPOTUBHOM
CNnyyae MOXHO MOMYYUTb TOHEYHbIE OXOrU.

Bo n36exaHne BO3MOXHbIX OMacHOCTEN XpaHuTe Mpubop B He-
[OCTYMHOM [ANns feTell MecTe.

He nyTaiite kabenb aNeKTPOAOB C KOHTAKTamMu C HayLLHUKaMu
1NV Apyrumu npuéopamu, He NofKoYaiTe aNeKTpoabl K ApYrum
npuéopam.

He ncnonbayiite aaHHbIA NPYGOP OJHOBPEMEHHO C APYriMIA Npu-
60pamu1, NOCHINAOLLMMI ANEKTPUYECKIE MNYTbChl Baluemy Teny.
He npumeHsiTe B6n131 nerko BoCniaaMeHsieMblx MaTepuanos,
rasoB WK B3pbIBYATbIX BELLECTB.

He npumeHsiiTe akKyMynsTopbl, 4OMNYCKAeTCs 1CMonb3oBaThb
TOMNbKO GaTaperiku COOTBETCTBYIOLLErO THMa.

B nepBble MUHYTbI BEINOMHSAATE NPOLEAYPY CUAS UK nexa,
YTO6bI B PEAKUX CIyHasx HaCTyNneHns BaranbHON peakLumm
(owyLeHre cnabocTy) He noaBepraThb cebs onacHOCTY Nony-
YeHus TpaeM. Ecnn nosiBUTCS oLLyLLeHne cnabocTu, HeMeaeH-
HO OTKNKOYMTE NPUEOP M MOMOXWUTE HOMW MOBBILLIE (TPUMEPHO

Ha 5-10 MuH).

He pekomerpyetcs npesapuTensHas 06paboTka KXW XUPHbLIM
KPeMOM VN Maabto, 3TO CUILHO YBENNHUT N3HOC 3NEKTPOAOB

11 MOXET MPUBECTU K CKa4Kam ToKa.

HacToswwin npnbop He npepHa3Hav4eH Ans NCnonb30BaHus feTb-
MU UV TIIOABMU C OFPaHUYEHHBIMU (N3NHECKUMU, CEHCOPHbI-
MU (Hanpumep, ¢ OTCYTCTBUEM 6ONEBON HYBCTBUTENBHOCTY) AN
YMCTBEHHbIMI CMIOCOBHOCTAMM, C HEAOCTATOYHBIMW 3HAHWAMM
1Y OMbITOM. VICKo4eHne COCTaBNSOT Cryyan, Koraa 3a HuMm
OCYLLECTBASETCS HaAneXaluii Haa3op UK ECAN OHU MONYYNNN
oT Bac MHCTPYKLMM No ncnons3osaHuto npuéopa.

Ecnn knesiLas cnoco6HOCTb CaMOKEALLMXCS ANEKTPOAOB CHU-
31TCS, HEMEANEHHO 3ameHnTe ux. Vicnonbayiite Npubop Tonbko
C HOBbIMU CaMOKNEALLMMICS aneKkTpoaamu. B npoTtusHom cnyyae
HepaBHOMEPHOE NPUKeNBaHNE CaMOKIEALLVXCA ANEKTPOAOB
MOXET MOBPEANTb KOXY. 3aMEHSNTE 3NEKTPOAbI He Pexe, Yem
yepes kaxaple 20 NPUMEHEHUIA.



MoBpexpaeHune

Mpy HanM4YMM NOBPEXAEHNI He Ncrnonb3yinTe Npréop 1 obpatu-
TeCb K NPOAABLY UMK NO YKa3aHHOMY afpecy CEPBYICHO CNyXObl.
[nsa obecneyeHus acheKTnBHON paboTbl NPMOOpa He POHANTE 1
He pasbupaliTe ero.

MpoBepsiiTe NpUOOP Ha HanMyme NPU3HAKOB U3HOCA UV NO-
BpexaeHuit. Mpu Hann4un Takmx NPU3HAKOB, a TaKkXe ecnun npu-
60p 1CNOML30BANCS He MO Ha3HAYeHo, HEOOXOAVMO NEPEeq o4e-
penHbIM ero NpUMeHeHeM 06paTUTLCA K MPON3BOANTENHO AN
npoAasLy.

B cny4ae pethekToB i Henonapok B paboTe HeMeAeHHOo OT-
KntounTe Npubop.

Hu B koem cnyyae He nbiTaiiTeCb CaMOCTOATENLHO OTKPbITL U/
1N OTPEMOHTUPOBATb NPUG0P. PEMOHTHbIE PaboThbl AOMKHbI
NPOU3BOAUTLCS TONBKO YO0 TEXHUYECKOI NOAAEPXKI Unn
aBTOPV30BaHHbLIMY TOProBbIMI OpraHu3auusmu. HecobniogeHue
3TOro TpeboBaHUs BEAET K NoTepe rapaHTum.

M3roToBuTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 32 YLLUEPO, BbI3BAHHbI
HEKBaNMMULMPOBAHHbLIM UM HEHaANEXaLLUM NCMONb30BaHNEM
npubopa.

O6palyeHne ¢ 6aTapeiikamu

Mpy nonagaHumn XNEKOCTN U3 aKKyMyNsiTopa Ha KOXy Uiu B rna-
3a HEOOXOMMMO MPOMbITb COOTBETCTBYHOLLMIA Y4ACTOK GOMbLUINM
KONNYeCTBOM BOfbI M 06PaTUTLCS K Bpauy.
OnacHocTb npornaTtbiBaHus Menkux getanei! ManeHbkve ge-
TU MOTYT NPOMOTUTL 6aTapeiiki U nofasuTbCs UMK, MNoaTtomy 6a-
Taperky HeO6XOANMMO XPaHWUTb B HELOCTYMHOM N5t AeTeln MecTe!
O6palLaiiTe BHAMaH1e Ha 0603HaYeHIe NONSIPHOCTYA: MOC (+)
1 MURYC (-).
Ecnu 6aTtapeiika notekna, 04MCTUTE OTAENEHMe NS 6aTapeek cy-
X0l canteTKomn, NPeaBapuUTENbHO HAZEB 3aLLUMTHbIE NMEpPYaTKu.
3alyainTe 6aTapeliky OT Ype3aMepHOro BO3LENCTBUA Terna.
OnacHocTb B3pbiBa! He 6pocarite 6atapeiiki B OroHb.
He 3apsixaiite 11 He 3amMblkaiiTe 6aTapelikin HaKOpPOTKO.
Ecnu nprnbop anuTenbHoe BpeMs He UCTIONb3YETCS, USBNEKNTE 13
Hero 6aTapeinku.

3. OnucaHue npubopa
KHonku

1
2
3

4
5

LOucnnei (nonHO3KpaHHOE U306paXkeHue)

1
2
3
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Mcnonb3yiite 6aTapeiikii TofbKO OAHOrO THMa U PaBHOLIEHHbIX
TUMNOB.

3ameHsiiTe Bce H6aTapeiikn cpasy.

He ucnonb3yiite nepesapspkaemble akkyMynsTopbi!

He pa36bupaiite, He OTKpbIBaliTe 11 He pa3buBaiTe GaTapekil.

paurer

Kronka BK/./BbIKJT. (O
KHonka ENTER <
KHOmMKn HacTpomnku
(EZEA/V sneso,

A AV enpaso)
KHonka MENU
Bnokuposka kHorok Q= 1

MenioGRETED/ @GETED/
Homep nporpammbl
MHTeHCUBHOCTb MMNynbca
kaHana 2 ([H)
HavKaumsa pacnonoxeHus
3MIEKTPOLOB
MHTeHCUBHOCTb MMNynbca
kaqana 1 ()

Hu3kuin ypoBeHb 3apsifa 6aTapeek 4
Bnokuposka KHoMok

MHankaums YactoTsl (ML) v LUMPWHBI

Mnynbca (MKC)

®yHKLWA TaliMepa (MHAYKaLWS ocTaBLLerocs
BPEMEHW) U BPEMeHN paboThbl

— iy en tme
9 (i mEA




4. ToproToBkKa K pa6oTe

1. CHumuTE € Nprbopa 3alLenky Ans PeMHs, vt
OHa yCTaHOBIeHa.

2. HaxxmuTe Ha KpbILLKY OTAeneHus ansa 6atapeek
Ha 06paTHOI CTOPOHe Nprbopa 1 CABVHETE ee
BHU3.

3. BctaBbre 3 ankannHoBble 6atapeiiku Trna AAA

Ha 1,5 B. O6s13aTenbHO NpocneanTe 3a TeM, 4To-
6bl 6aTapelikn ObinK YCTAaHOBMEHbI C MPaBUSIbHON

MONSAPHOCTBIO B COOTBETCTBUM C MapKUPOBKOW.

4. CHoBa TLLaTeNbHO 3aKpOiTe KPbILLKY OTHAEeNeHNs

onsi 6atapeex (puc. 1).

5. MNpn HEO6XOAMMOCTY CHOBA BCTaBLTE NOSICHOW
3aXKUM.

6. MNoaKknyMTe COEONHUTENBHBIN Kabenb K 3NeKT-
pozam (puc. 2).

@ [ns yno6HOro NOAKOYEHNs 3NEKTPOLb! OC-

HaLLeHbl 32)KMMOM.
7. BBeguTe LUTEKEP COEAMHUTENBHOTO Kabenst

B pa3beM Ha BepxHeil CTopoHe npuéopa (puc. 3).
8. He TaHNTe, He Nepekpy4vBaiiTe 1 He nepernban-

Te npoBoga (puc. 4).
@ Mpu 3ameHe nnu n3BneYeHnn 6atapeek Bce
HacTPONKK 6yayT COPOLLEHSI.

5. lMpumeHeHune

5.1 YkazaHus K npumeHeHuto

e Ecnu npu6op He 1Cnonb3yeTcs B TeyeHne 1 MHYThI, TO OH aB-
TOMaTVYeCKM OTKIIOYaETCs (aBTOMaTIKa OTKIIlo4eHMs!). Mpu
NOBTOPHOM BK/I04eHUN Ha XKK-3KpaHe nosiBTCS BbIGOP MEH!O,
rnocnefHuin BbIGPaHHbIA MyHKT MeHIO BYAET MUraTh.

e Ecnu Haxatb Ha fONyCTUMYIO KHOTKY, TO pasfacTcst KOPOTKUiA
CUrHan, Mpy HaXkaTu Ha HeJoMyCTMYIO KHOMKY NPO3ByYaT fBa
KOPOTKUX curHana.

® Bbl MOXETe NpepBaTh CTUMYMSLMIO B M0G0 MOMEHT KPaTKIM
HaxxaTueM KHonku BKIT./BbIK. () (naysa). nst npopomkeHns
CTUMYNSILMM eLlie pas HaxmuTe kHonky BKJT./BbIKI. & u ycra-
HOBWTE XENaeMyI0 NHTEHCUBHOCTb MMMyNbCa 3aHOBO.

5.2 Hauano ucnonb3oBaHus

LLar 1. Boibepute 13 Tabnuubl (CM. pasgen «6. 063op nporpamm»)
nporpammy, COOTBETCTBYHOLLYIO Batumm uensm.

LLar 2. Pa3avecTuTte anekTpoAbl B HEO6X0ANMOWN 06nacTyt (PEKOMeH-
[aumm no pasMeLLeHnto cM. pasaen «6.4 YkasaHusi no pasmeLLeHunio
3NEKTPOLOB») U NOAKIIOUUTE VX K YCTPOICTBY.

LUar 3. HaxxmuTe kHorky BKI./BbIKIT. O, uTo6bl BKIII04UTL MpUGop.

LWar 4. Haxatuem Ha kHorky MENU nepeiguTe 8 metio @RED/
@D/ (TSI v noATBEpAUTE CBOII BLIGOP HaXXaTnem KHOMKM
ENTER.

LLar 5. C nomOLLbio KHOMOK HaCTPONKM AV Bbl6epuTe HEOHX0-
LVMbI HOMEpP NPOrpaMmMbl U NOATBEPAUTE HAXXATMEM Ha KHOTMKY
ENTER. lNpu 3anycke CTUMyNMPYIOLLEro NeYeHNs UHTEHCUBHOCTb
UMnynbca " o yMosyaHuio yctaHosreHa Ha 00. Mmnynb-
Cbl Ha 3NeKTPOfbl MOKa He OTMPaBNSOTCS.
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LLiar 6. C NOMOLLbI0 J1EBOA 1 NPaBoit kHonok HacTpoiikn AV Bbi-
6epuTe HEOBXOANMYIO MHTEHCUBHOCTb UMMYMbCA AN n
COOTBETCTBEHHO. VIHAVKALMA UHTEHCUBHOCTY UMMYNbCa Ha aucnnee
N3MEHITCA COOTBETCTBYIOLMM 06pa3oM. ECim nporpamMma Haxo-
AVTCA B PEXMME Nay3bl, TO MHTEHCUBHOCTb He GyfeT yBenuyeHa.

@ 0O6was uHdopmauus

Ecnu Bbl xoTuTe BEpPHYTLCA B NPeAblAyLLee MEHIO, HAXMITE
kHonky MENU. YgepxuBas Haxatol kHonky ENTER, Bbl MoxeTe
MPONYyCTUTb OTAEMNbHbIE 3Tanbl HACTPOWKY U CPady Ha4aTb CTUMY-
nupytoLLiee neveHue.

Brokuposka kHorok O—1

BroknpoBka KHOMOK NO3BONSET NPEAOTBPATUTL HENMPEAHAMEPEH-

HOe HaXaTue KHOMOK.

1. [1ns akTvBaLmm GIIOKMPOBKY KHOMOK yaepxusaiite kHorky O=1
HaXKaTol B TeveHne 3 CekyH[, Noka Ha AUCrnee He NosBUTCS
CUMBON.

2. ins peakTuBaumm 61OK1POBKIN KHOMOK yAepXnBaiiTe KHOMKY
O Haxatoil B TeyeHne 3 CekyHa, Noka Ha [UCTee He 1cHes-
HeT CUMBOT.

MpuocTaHoBKa UCMONb30BaHUS

Bbl MoXeTe npepBaThb CTUMYNALMIO B 060 MOMEHT KpaTKM
HaxxaTvem KHorki BKI1./BbIKS1. O (nayaa). [Ons npogosmxeHnst
CTUMYTSILWL elLe pas HaxmuTe KHorky BKI1./BbIKS1. () u yctaHo-

6. O630p nporpamm

B TpeHaxep anst Mol )xmeota EMS/TENS BcTpoeHo 70 nporpamm:
e 15 nporpamm TENS,

e 35 nporpamm EMS,

e 20 nporpamm maccaxa.

[ins BCex nporpamm MOXXHO HaCTPOUTb MHTEHCUBHOCTb UMMYNbCa
060V1X KaHaoB.

Kpowme Toro, B nporpammax TENS 13-15 v B nporpammax EMS
33-35 MOXHO HaCTPOUTb pasnnyHble NapameTpbl, YTOObI OTpery-
nmpoBaTb 3HEKTVBHOCTb CTUMYNSALMM B 3aBUCUMOCTU OT MecTa
NPUMEeHeHNs nprnoopa.

6.1 Tabnuua nporpamm TENS

BUTE Xenaemyt NHTEHCUBHOCTb MMMNYNbCa 3aHOBO.

Ne npo-| PekomeHayemble 30HbI MPUMEHEHNS, UHOW- Bpewms pa- | BoamoxHoe
rpam- |Kaums 60TbI (M1H.) | pacnonoxe-
Mbl Hie aneKT-

poaos

1 |Bonmn B BEpXHWX KOHEYHOCTSAX 1 30 12-17
2 |bonun B BEPXHIX KOHEYHOCTSIX 2 30 12-17
3 |Bonn B HUKHUX KOHEYHOCTSX 30 23-27
4 |Bonn B 06nacTt IOABDKKM 30 28
5 |Bonn B nneve 30 1-4
6  [Bonu B HWXHEl YacTh CNvHBI 30 4-11
7  |Bonu B 06nacTu siroguL, 1 3agHen YacTu 30 22,23

6egpa
8  |YmeHblueHue Goneii 1 30 1-28
9  |YmeHbLueHue Goneil 2 30 1-28
10 | 9HpopthUHHOE BO3AEICTBYE (MMMYNbCHOE 30 1-28

BO3AENCTBYE)
11 |YmeHblueHue 6oneii 3 30 1-28
12 |YmeHblueHme 6oneil — xpoHnyeckast 60b 30 1-28

@ I'IporpaMMbl TENS 13-15 MoryT HacTpanBaTbCst VHAMBIALY-
anbHo (cM. pasgen «7. Mporpammbl Ans UHAMBUAYaNLHON
HaCTPONKI»).

Yka3zaHue. [paBunbHOE pacrnonoXeHne 3NeKTPOA0B NpuBeaeHo

B pasgene 6.4.
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6.2 Ta6nuua nporpamm EMS Ne npo- [ PekomeHayeMble 30HbI MpUMeHeHNns, nHan- | Bpemsi pabo-| BoamoxHoe
Ne npo- | PekoMeHayeMble 30HbI MPUMeHeHNs, MHav- | Bpemsi pa6o-| BoamoxHoe| | TPaMMBl (Kalis Tol (MuH.) | pacrionioxe-
rpamMMbI | KaLus ol (MUH.) | pacnonoxe- LD NS

HIte aNeKT- [2OR05
ponos 25 | YcuneHue MblLLL, NNeYeBoro nosica 30 1-4
1 Pasorpes 30 1-27 26 |YBenuyeHue cunbl MbILLL, N1EYEBOro nosica 30 1-4
2 Kanunnapusauns 30 1-07 27  |HanpspkeHue MblLLL, N1eYeBOro nosica 30 1-4
3 |YcuneHvie myckynatypbl BEpXHeii YacTu pyk 30 12-15 28 |YewsieHue MblLu Criikbl 30 4-1
4 |YBenu4eHue cusbl MycKynaTypbl BEpXHeil 30 19-15 29  |YBenuueHue cuibl MblLUL| CTIMHbI 30 4-11
4acTu pyK 30 |HanpspkeHue SroanyHbIX MbILLL 30 22
5 | B3pbiBHas cuna MyckynaTypbl BEpXHei 30 12-15 31  |Ycunenve SrognyHbIX MbILLL, 30 22
4actn pyk 32 |YBenuyeHme cunbl SrOAUYHbIX MbILLILL 30 22
6  |HanpsbxeHue MyckynaTypbl BEpXHEN HYacTu 30 19-15
PyK @ I'IporpaMMbl EMS 33-35 moryT HacTpansaTtbcst VHAVBIALY-
7 |®opmupoBaHie MycKynaTypbl BEpXHei 30 19-15 anbHO (CM. pasgen «7. [porpammbl At MHOUBUAYANBHON
4acTu pyK HaCTPOMKI»).
8 [HanpsbkeHue MycKynaType! HiKHei 4acTu 30 16-17 Yka3zaHue. [paBufibHOE PacronoXeHne SNeKTPOROB NPUBEREHO
PyK B pasgene 6.4.
9 |YBenuueHue cunbl MycKynaTypbl HUXHeN 30 16-17
4acTu pyK
10  [®opmMupoBaHIe MycKynaTypbl HIXKHEN Ya- 30 16-17
CTW pyK
11 |HanpspkeHne mbiLLL, XnBOTa 30 18-20
12 |YBennyeHve cunbl MbILLL, XX1BOTA 30 18-20
13 |®opmupoBaHie MbILLL, X1BOTa 30 18-20
14 |YKpenneHue MblLLL| XVBOTa 30 18-20
15 |YcuneHve mbiw, 6egpa 30 23,24
16 |YBenuueHve cunbl MbiluL, 6epa 30 23,24
17 | B3pbiBHas cuna mbllL, 6egpa 30 23,24
18  [®opmupoBaHue MblluL, 6efpa 30 23,24
19  |Ykpennerue mbiwy 6eppa 30 23,24
20 | YcuneHue MblLUL, roieHu 30 26,27
21 |YBenuyeHne cunbl MbILUL, FONEHN 30 26, 27
22  |B3pblBHas cuna MbiLLL roneHun 30 26,27
23 | ®opmMMpoBaHIe MbILLL, FONeHN 30 26, 27
24 |YkpenneHue MbILLL, FoneHn 30 26,27
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6.3 Tabnuua maccaxHbix Nporpamm

MMporp. |PekomeHayeMble 30HbI IpUMeHenms, nHau- | Bpems pa- |Bo3moxHoe|
Ne  |Kaums 60TbI (MMH.)|  pacmo-
TIOXeHne
3MeKTPo-
708

1 [MoxnonblBatoLLmii Maccax 1

2 [MoxnonblBatoLLuii Maccax 2

3 |MoxnonbiBatoLyin Maccax 3

4 PasmuHaroLmin Maccax 1

5 PasmuHaroLmin Maccax 2

6 |Maccax HapgasnuBaHuem

7 Paccnabnstowmin Mmaccax 1

8 Paccna6nstoLmin Maccax 2

9 Paccnabnstowmin Maccax 3

10  |Paccrnabnstowymin Mmaccax 4 20 108
11 |Cna-maccax 1

12 [Cna-maccax 2

13 |Cna-maccax 3

14 [Cna-maccax 4

15 |Cna-maccax 5

16  [Cna-maccax 6

17 [Cna-maccax 7

18 |Maccax ansa cHATUS HanpsxeHus 1

19 |Maccax fns CHATUS HanpskeHus 2
20 [Maccax gns cHATUS HanpshkeHns 3

Yka3zaHue. [MpaBuibHOE pPacronoXeHne EKTPOROB NPUBELEHO
B pasgene 6.4.

A MPELAOCTEPEXXEHVIE!
3anpeLLaeTcsa NCnonb3oBaThb 3NEeKTPOAL! Ha NepeaHel NoBEepPXHO-
CTW rpyAHON KNETKM, T. K. MaccaxK Ha IeBO 11 NpaBou B0MbLUMX

FPYAHbIX MbILLLIAX 3arnpeLLeH.

120



msmm

AL,

@) (5]

Al

m
24

E

6.4 YkazaHus no p.
Ch2
&
G \
B |\ |
]
]

i

I

M
|

W

i
]

i

L&




MpasunbHOE pasmeLLieHne aNeKTPO[0B BAXKHO ANS YCNELHOro npu-
MeHeHNA CTUMYnALnNn.

Mbl pekomeHayem o06CyanTb C Bpa4OM OMTUMAsbHOE Pacronoxe-
H/e 3NEeKTPOO0B Ha KaXXA0M y4aCcTKe NpuMeHeHns

Yenoseuek Ha gucriee nokasbiBaeT NpuMep pasmeLLeHus
3MEeKTPOA0B.

MMpw BbIGOPE NOMOXKEHNS ANEKTPOAOB HEOGXOAUMO CO6MOAATb Crie-
AytoLLme yKasaHus.

PaccrosHue mexay anekTpogamu

Yem GonblLie pacCTOsHE MEXAY NeKTpogamu, TeM 60MbLue nio-
Lanap CTUMYNMPYEMOIi TKaHW. 3STO OTHOCUTCS K MIIOCKUM U BOTHY-
TbIM y4acTkam Tena. OfHaKo, ¢ yBenm4eHneM paccTosHUS Mexay
3NeKTPOLaMM YMEHbLIAETCS Cuia CTUMYNALUM TKaHU. OTO 3HAYNT,
Y4TO NpK BbIGOPE BONbLLErO PACCTOSHUA MEXTY ANeKTpoaamu
CTUMyNMpyeTCcs 6onbluas niowasb, HO C MeHbLUein cunon. [Ans
YBENNYEHUS CTUMYAALMN HEOOXOAMMO MOBBICUTH UHTEHCUBHOCTb
umnyneca.

YKasaHve Mo BbI6opy pacCTOSHUS MeXAY SNeKTpofamu:

® peKkoMeHZyeMoe paccTosiHue: oK. 5-15 cm,

® MeHblLe 5 CM: CUbHas CTUMYNSALUS NOBEPXHOCTHBIX CTPYKTYP,
e Gonblue 15 cM: 04eHb cnabasi CTUMyNALMS CTPYKTYP C 60bLLION

NOLAABI0 1 BOTHYTLIX CTRYKTYP.
Pacrono)eHne anekTpoaos B 3aBUCUMOCTYN OT HaNpaBneHus
MbILLEYHBIX BOJIOKOH
HanpaeneHue Toka fomKHO COOTBETCTBOBATbL
HEO6XOAVMOMY CIIOK0 MbILLLL 11 HAnpaBNeHNo
MbILLEYHBIX BOIOKOH. Ecnu o6pabaTbiBarotcs LD
MOBEPXHOCTHbIE MbILLLbI, TO 3NEKTPOLbI [OMKHbI
pacnonaraTtbCsi napanienbHO HarpaeneHnto Bo- W i@
nokoH (A—-B/C-D), ecnu HeobxogumMo obpabo-
TaTtb 6onee rny6oKMe Crnon TKaHel, TO 3NeKTPOb! pa3MeLLaTCs
MOMNEepPEK HanpaBNEeHNO BOIOKOH. DNEKTPOAbI MOXXHO PacrofioXnTb
KpecT-HakpecT, Hanpumep A-D/B-C.
@ Mpwn neveHun 6onm (TENS) npy nomoLLy TpeHaxkepa Anst MbiLLL
xmnBota EMS/TENS ¢ nomoLLbto ABYX MHANBUAYABHO pery-

NMPYeMbIX KaHanoB C ABYMS CaMOK/EALLMMICA aMeKTpofamm
Ha KaX[OM KaHane Mbl PEKOMEeHYyeM pacrnonaratb 31eKTpozb!
O[HOrO KaHana TaK, 4Tobbl 6onesas TO4Ka HaxoaNnach Mex-
DY 3NeKTPOAAMU, TaKKe MOXHO Pa3MECTUTb OAUH SNEKTPOL,
HernocpeacTBEHHO Ha 60NeBYIO TOYKY, @ BTOPOI PacnonoXunTb
Ha PaccTosiHAM He MeHee 2-3 CM OT Hero.

OneKTPoAbl BTOPOro KaHana MoryT 1cnonb30BaTbCst ANs Of-
HOBPEMEHHOT0 NeYeHst [pyrix 60neBbIX TOUEK Unn BMecTe

C 3neKTpoaamy NepBoro kaHana Ans usonsauum 6onesomn oobna-
CTU (Apyr HanpoTyB Apyra). 3Aecb PEKOMEHAYETCs pacrnono-
XKEHMNE KPECT-HaKPECT.

PekomeHzaums ans hyHKLUMM Maccaxa: Ans onTuManbHoil 06-
paboTKu BCerna UCronb3ayiiTe Bee 4 aneKTpoaa.

[insi NpofneHnst cpoka cry>6bl aNEKTPOLOB NCTONb3YiiTe

11X Ha YUCTON KOXE, MO BO3MOXHOCTI YOANNBE C HEe BOJOChI

11 06e3XnpuB ee. Mpn HEOBXOAUMOCTM Nepes NPUMEHEHEM
0YMCTUTE KOXY BOZOI U yAanUTe BONOCHI.

Ecnv Bo Bpemsi NPOBEAEHS MPOLEAYPbI OfIH U3 31IEKTPO-
[I0B OTCOEMVHUTCS, UHTEHCUBHOCTb UMMyNbCa 060MX KaHanos
nepeieT Ha camblil HU3KUIA ypOBeHb. PasmecTuTe aneKkTpoab!
3aHOBO 11 HACTPOWTE HEOBXOAUMYIO UHTEHCUBHOCTb UMMYSbCa.

7. MporpaMmbl gns MHAUBUAYaNbHON HACTPOWKM
(mnst TENS 13-15, EMS 33-35)

Mporpammbl TENS 13-15 1 EMS 33-35 MOXXHO HacTpouTb UHAWBI-
[LyanbHO B COOTBETCTBUM CO CBOVIMU MOTPEGHOCTSMU.

®

®

Mporpamma TENS 13

Mporpamma TENS 13 — 370 nporpamma, KOTopyto MOXHO HacTpa-
vBaTb. B 37O NporpaMme MOXHO YCTaHOBUTbL YacTOTy UMMYMbCa OT
1 go 150 'y u wupuHy umnynesca ot 80 go 250 MKC.

1. Pa3mectute anekTpopbl B HEO6XOQMMON 061acTu (peKomMeHaa-
LV MO pasMeLLieHmIo CM. pasfaen «B.4 YkasaHusi no pasMeLLeHmnio
3NIEKTPOLOB») 11 MOAKIIOYNTE UX K YCTPOICTBY.

122



2. Bbibepute nporpammy TENS 13, kak onucaHo B pasgene «5.2
Havano ucnons3osaHus» (atanel ¢ 3 no 5).

3. C nomotLbo kHorok HacTpoitkit AfVesiGepuTe HeoGXxomumyto ya-
CTOTY UMNyNbca 1 NoATBepauTe ee Haxatem kHornky ENTER.

4. C nomotpto kHorok HacTpoiikin AfVabiGepuTe HeoBXxomumyto
LUNPUHY MMYNbCa 1 NOATBEpANTE ee HaxaTueM kHonkun ENTER.

5. C nomoLLysio KHomok HacTpoiiku AVBsiGepuTe Heo6xoammoe
BpeMsi 06paboTKy 1 NOATBEPAUTE ero Haxxatuem kHornku ENTER.

6. C MOMOLLbIO IEBOIA 11 NPaBOI KHOMOK HACTPOWKM AV ans n
YCTaHOBWTE HEOOXOAVMYIO HTEHCUBHOCTbL NMMYJIbCA.

Mporpamma TENS 14

Mporpamma TENS 14 — 310 NporpaMma UMNynAbCHOro BO3Aei-
CTBUSA, KOTOPYIO MOXHO HacTpamBatb. B aToil nporpaMme BO3MOX-
Hbl pa3Hble NocnefoBaTeNbHOCTY UMMYNbCOB. MporpamMmbl MMNYnb-
CHOro BO3[ENCTBIS NOAXOAAT AN BCEX 30H MPUMEHEHNS!, KOTOPbIE
HeobxoyMo 06pabaTbiBaTh C NEPeMEHHbIM CUrHaNIOM (Ans Mu-
HUManbHO BO3MOXHOIO MPUBbIKaHWS). B aTo nporpamme MoXHO
YCTaHOBUTb LLMPUHY UMnynbca oT 80 fo 250 MKc.

1. Pa3mectute anekTpogdbl B HEO6XOAMMON 061acTy (PEKOMEHAa-
L1 Mo pasMEeLLEHIO aNeKTPOAOB CM. pasaen 6.4) 1 nopko4mTe
X K YCTPOMNCTBY.

2. Bbibepute nporpammy TENS 14, kak onucaHo B pasgene «5.2
Havano ucnonb3osaHus» (atanel ¢ 3 no 5).

3. C nomoLLbto KHOMOK HaCTPOKN /\/Vsb|6epvn'e Heobxofymyto
LUMPUHY NMMYNbCa 1 NoaTBEpANTE ee HaxaTtnem kHonkn ENTER.

4. C NOMOLLbIO KHOMOK HaCTPOVKM /\/VBbl6epV|Te Heobxofymoe
BpeMsi 06paboTKy 1 NOATBEPAUTE ero Haxxatuem kHornku ENTER.

5. C NoOMOLLbIO IEBOIA 11 NPaBOI KHOMOK HACTPOWKM AV ans n
YCTaHOBWTE HEOOXOAVMYIO HTEHCMBHOCTb MMMYJIbCa.

MNporpamma TENS 15

Mporpamma TENS 15 — 310 nporpamma, KOTOpyt MOXHO HacTpa-
1BaTb. B 31O NporpamMme MOXHO YCTaHOBUTb HacTOTy UMMNYnbCa
ot 1 go 150 u. LLinpvHa nmnynbca aBToMaTNHeCKI N3MEHSIETCS BO
BPEMS CTUMYNALNN.

12

1. PaamectuTe anekTpopbl B HEOOXOAMMOI 0611acTu (pekoMeHaa-
LM NO pasMELLEHMNIO 3NEeKTPOA0B CM. pasgen 6.4) n nogkniounTe
X K YCTPOWCTBY.

2. Boibepute nporpammy TENS 15, kak onucaHo B pasgene «5.2
Havano ncnonb3oBaHus» (3tanbl ¢ 3 no 5).

3. C nomoLyblo kHormok HacTpoiikin AVeeiGepuTe HeoGxogumyto ya-
CTOTY MMnynbca U NoATBepanTe ee HaxxaTtnem kHonku ENTER.

4. C nomosio kHorok HacTpoiiku AfVebiGepuTe HeoBxoanmoe
Bpems 06paboTKy 1 NoATBEPANTE ero HaxxatneM kHornkun ENTER.

5. NeBoii v npagoit krHonkamu HacTpoitku AIV gnst 7Y Ch2
yCTaHOBMTE HEOOXOANMYIO MHTEHCMBHOCTb MMMYNbCa.

MNporpamma EMS 33

Mporpamma EMS 33 — 310 nporpamMma, KOTOpyto MOXHO HacTpam-
BaTb. B 3T0i1 NporpamMme MoXHO YCTaHOBUTb YacTOTy UMMYbCa OT
1 po 150 'y n wupury nmnynbca ot 80 fo 320 MKc.

1. PaamecTuTe anekTpofbl B HEOOXOAMMON 061acTu (peKoMeHaa-
L MO pasMELLEHMIO ANEKTPOAOB CM. pasfen 6.4) n nogkniounte
X K YCTPOICTBY.
2. Boibepute nporpammy EMS 33, kak onucaHo B pasfene «5.2 Ha-
Yarno 1cnonb3oBaHus» (3tanbl ¢ 3 o 5).

. C nomoLLbto KHOMOK HAaCTPOWKIN /\/VBb|6ep|/|Te HeobXOaMMYI0 Ya-
CTOTY UMNynbca 1 NoATBepauTe ee Haxartviem kHonkv ENTER.

4. C nOMOLLbIO KHOMOK HAaCTPOWKN /\/VBb|6ep|/|Te HeobXoaVMYyto
LUNPUHY NMMYNbCa 1 NOATBEPANTE ee HaxxaTueM kHonku ENTER.

. C nomMoLLbto KHOMOK HaCTPOMKM /\/VBbléemee Heobxoanmoe
Bpems 06paboTKM 1 NOATBEPANTE ero Haxxatnem kHornkn ENTER.

6. C NOMOLLbH0 NEBOV 1 NpaBow kHorok HacTpoiiku AV s S v
yCTaHOBWTE HEOBXOAVMYH UHTEHCMBHOCTb MMMYJbCa.

w

o

Mporpamma EMS 34

Mporpamma EMS 34 — 370 nporpamma, KoTopyto MOXHO HacTpa-
vBaTb. B 37O NporpamMme MOXHO YCTaHOBUTbL YacTOTy UMMymbCca
ot 1 go 150 'y n wmpuHy nmnynbca ot 80 go 450 Mke. B atoit npo-
rpamMmme Takxe MOXHO YCTaHOBUTb BpeMsi paboTbl 1 nay3bl oT 1 go
330 CeKyHa



1. Pa3mecTuTe anekTpopbl B HEOGXOAUMON 0611acTy (PEKOMEHAA-
L NO pa3MeLLEHNIO 3NeKTPOA0B CM. pasgen 6.4) n nogknoyute
UX K YCTPOWCTBY.

2. BoibepuTe nporpammy EMS 34, kak onucaHo B pasgene «5.2 Ha-
4ano ucnonb3oBaHus» (atanbl ¢ 3 o 5).

3. C nomoyblo kHormok HacTpoiikin AVebiGepuTe Heo6xoaumyto
NPOROMKNTENBHOCTL PaboThI (0N time) 1 NoATBEPANTE ee Haxa-
Tuem kHonku ENTER.

4. C nOMOLLbIO KHOMOK HacTPONKM /\/VBb|6epv|Te HeobXxoaymyto
NpoJoMKNTENBHOCTL Nepepbia (off time) n nogTBepanTe ee Ha-
xatnem kHonkn ENTER.

5. C nomoiyblo kHomok HacTpoiikin A VebiGepuTe HeoGxomumyto ya-
CTOTY UMMynbca U NogTBepanTe ee HaxxaTtnem kHonku ENTER.

6. C romoLyblo kHorok HacTpoiikin AVebiGepuTe Heo6xoaumyto
LUMPUHY NMMYNbCa 1 NoaTBEPANTE ee HaxxaTtneM kHonku ENTER.

7. C nomoLLsto KHorok HacTpoiikut A VesiGepuTe HeoGxopumoe
Bpems 06paboTKy 1 NoaTeepanTe ero Haxatnem kHornkn ENTER.

8. C MOMOLLHO JIEBOI 1 MPaBoit kHorok HacTpoiiku AV gns "
yCTaHOBWTE HEOOXOAVMYIO UHTEHCMBHOCTbL MMMYJbCa.

MNporpamma EMS 35

Mporpamma EMS 35 — 370 nporpavMma uMnynbCHOro Bo3aein-
CTBUS, KOTOPYIO MOXHO HacTpaunsatb. B 3Toi nporpamme BO3MOX-
Hbl pa3Hble NocnefoBaTenbHOCTI MMYNbCOB. [porpamMbl UMMysb-
CHOro BO3AEVCTBYIS MOAXOAST ANA BCEX 30H NPUMEHEHMS, KOTOpble
HeobxoanmMo o6pabaTbiBaTb C NEPEMEHHbBIM CUTHAIOM (Ans M-
HUMasNbHO BO3MOXHOIO MPUBbIKaHIs). B aToil nporpaMmme MoXXHO
YCTaHOBUTb YacToTy uMmnynbca ot 1 go 150 Iy 1 wuprHy umnynsca
ot 80 po 450 MKc. B 3TOI NporpammMe Takxxe MOXHO YCTaHOBUTb
Bpems paboTbl 1 nay3bl oT 1 4o 30 cekyHa.

1. Pa3mectute anekTpogdbl B HEO6XOAMMON 061acTy (PEKOMEHAA-
LV MO pa3MeLLIeHMIO aNeKTPOAOoB CM. pasaen 6.4) n nopknioumTe
X K YCTPOMNCTBY.

2. BbibepuTe nporpammy EMS 35, kak onucaHo B pasgene «5.2 Ha-
4ano 1cnonb3oBaHus» (3Tansbl ¢ 3 no 5).

3. C nomojbio kHomok HacTpoitki AVebiGepuTe Heo6xoaumyo
NPOAOMKUTENBHOCTL PaboThI (0N time) 1 NoATBEPAUTE ee Haxa-
Tem kHonku ENTER.

4. C nomotLsio KHomok HacTpoiikn A VebiGepuTe HeoGxommyto
NpoJoMKMTENBHOCTL Nepepbisa (off time) n nogTepauTe ee Ha-
xatviem kHorkv ENTER.

5. C romoLiyblo kHomok HacTpoiikin AVeeiGepuTe Heobxogumyto ya-
CTOTY UMMynbca U NOATBepAnTe ee HaxxaTtnem kHonku ENTER.

6. C romoLjblo kHormok HacTpoitkin AVebiGepuTe Heo6xoaumyo
LUMPWHY MMNyNbCa ¥ NOATBEPAUTE ee HaxxaTneM kHornkn ENTER.

7. C nomotwsto kHorok Hactpoiku AfVewiGepute HeoGxopmmoe
Bpems 06paboTKy 1 NOATBEPANTE ero HaxxatneM kHornkn ENTER.

8. C NOMOLLbHo NIEBOV 1 NPaBoi KHorok HacTporku AV gns IS v
YCTaHOBWTE HEOOXOANMYIO HTEHCYBHOCTL UMMYNbCa.

8. ®yHkuus Doctor's Function

®yHkups Doctor's Function — aTo creumanbHas HacTpoiika, Kotopas
MO3BOJISIET MPOCTO 1 ObICTPO BbI3BATL COOCTBEHHYIO MPOrpammy.
Bawa nHgvenpyanbHas HacTpolika nporpamMmmbl 6yAeT Bbi3BaHa

11 aKTUBMPOBaHa Npy BKITIOYEHUN.

HacTpoiika nHayBuoyansHOM NporpamMmmbl MOXKET OCYLLECTBSTHCS,
Hanpuvep, No pekomeHzauum Bawwero Bpaya.

HacTpoiika cdyHkuum Doctor’s Function

e Bbibepute nporpaMmy 1 COOTBETCTBYIOLLME HACTPOWKM, KaK Omnu-
caHo B pasferne «5.2 Ha4yano ncnonb3osaHus».

e [lpu 3anycke CTUMYNNPYIOLLEro JIeYEHISt UHTEHCUBHOCTb UMMYb-
ca " o ymon4aHuio yctaHosneHa Ha 00. Mmnynbcbl
Ha aneKTpodbl NoKa He oTnpaenstoTcs. [epen HACTPONKON NH-
TEHCMBHOCTM VIMMYNbCOB C MOMOLLbIO KHOMOK HAaCTPOVKW YAep-
xuBaiite Haxxatoii kHonky IV & Teuenne 5 cekyHa. Coxpa-
HeHve dyHkumn Doctor’s Function nogTeepxgaetcs KOpoTKUM
CUrHasom.
[Mpy NOBTOPHOM BKIO4EHUM MpUGopa BKYUTCS NporpaMma,
coxpareHHasi B Doctor’s Function.

124



Ynanenue dyHkuumn Doctor’s Function

[na pa36noknposky Nprbopa 1 Ans nonyyveHnst [OCTyna K Apyrim
nporpavMmam yaepxusaiite Haxaroli kHorky BV B TeyeHue 5 ce-
KYHA, MIHTEHCMBHOCTb MMyNbca " npw 3TOM YCTaHOBWT-
csa Ha 00. YoaneHue cyHkumm Doctor’s Function nogreepxgaetcs
KOPOTKIM CUrHaJIOM.

Therapiespeicher

B EM49 otobpaxaeTcst [nMTensHOCTb NpoLeaypbl. HYTobbl nepeiTu
B NamsTb NpoLieayp, BKIOUNTe MPUG0P HaxxaTuem KHomnku «Bkn./
BbiIki.» O 1 ynepxusaiite npu6n. 5 cekyHg kHorky A 5Ha
Aycnnee NosBUTCA NpefplayLLas AMTENbHOCTb NPOLEaypbI.
BepxHue 2 undpbl 0603HaYa0T MUHYTbI, HUXKHE — Yacbl. YTO6bI
COPOCHTL LMTENBHOCTL NPOLELypbI, yaepxusaiite kHorky [EHA V
HaxxaToil B TeyeHue 5 cekyHp. MNpu 3ameHe 6aTapeek namsTb
npoueayp copocuTcs aBTomaTu4ecku. Haxmmte KHonky «MeHio»,
YTOGbI NEPENTM K BbIGOPY NPOrpamm, Uim BbIKHUTE Npréop.
WHdopmaums: MHdopmaums: namsaTs npoLenyp HEBO3MOXHO
BbI3BaTb, €CNN aKTuBMpoBaHa dyHkums Doctor’s Function.

9. lMapameTtpbl TOKA

Mpurbopbl ANt ANEKTPOCTUMYAALMN PabOTaOT CO CeayoLWMMI Ha-
CTPOVKaMm TOKa, B 3aBUCUMOCT OT HAaCTPOWKM OHW MOTYT OKasbl-
BaTb PasnMyHoOe BO3AENCTBYE.

9.1 ®opma umnynbca

OHa onucbiBaeT BPEMEHHYI0 (hyHKLINIO TOKa BO3-
6yXXOeHNS.

Mpu aTom pasnnyatoTes ogHoasHble 1 ABYX-
(hasHble MMNyNbCHblE TOKU. B ogHodasHbIX 1m-
MyNbCHBIX TOKax TOK TEYET B OAHOM Harpasrie-
HUK, B ABYX(asHbIX MMMyNbcax ToK BO36yXae-
HUSt MEHSIET CBOE Harnpae/eHue.

B TpeHaxepe gnst Mol xnBoTta EMS/TENS ucnonb3ayetcs nckito-
YUTENbHO ABYX(a3HbIN MMNYNbCHBIN TOK, Tak Kak OH pasrpy>xaeT
MyCKynaTypy, BEAET K YMEHbLUEHWIO MbILLEYHOTO YTOMNIEHNS 1 6e30-
naceH B UCMONb30BaHNN.

OpHoasHsii MMNYbC

9.2 YactoTta umnynbca

YacToTa umnynbca nokasbiBaeT KONMYECTBO OT- l e Mo
LenbHbIX MMMYNbCOB B CEKYH/Y, OHa yKa3blBaeT- ‘
cs B I (repuax). Ee MoxHo paccuntats nytem

pacyeTta 06paTHOro 3HaveHns AnnTensHocTh nepropa. CootseT-
CTBYIOLLLAs YacTOTa NOKa3bIBAET, KaKyie TUMbl MblLLIEYHbIX BOIOKOH
3afeiicTytoTcs. MeaneHHoO pearupyioLLme BOMOKHa pearnpyot

Ha HM3KYI0 YacToTy umnynbca o 15 Iy, 6bIcTpo pearnpytoLme Bo-
NOKHa 0TBeYatoT Ha MMMyIbC ¢ YacToTtoi oT 35 [,

B nvnynbcax ¢ vactotoin 45-70 [ BO3HUKaET NPOOMKNTENBbHOE Ha-
NPsPKeHNEe MyCKynaTypbl BMECTE C 6bICTPbIM MbILLEYHbLIM YTOMIEHN-
eM. Beicokast YacToTa umnynbca NpeanoyTUTensHa st TPEHNPOBOK,
HanpaeneHHbIX Ha passuTiie BbICTPON NN MaKCUManbHOW CbI.

9.3 LlLnpuHa umnynbca

C ee MOMOLLBIO YKa3blBaeTCs MPOLOMKUTENb- 14 e
HOCTb OTAENBHOIO UMMYNbCA B MUKPOCEKYH- t

pax. [Npy aTom WwWupnHa nMnynbca onpeaenseT

ry6uHy NPOHUKHOBEHNSA TOKA, NpUYeM AeNCTBATENBHO CnepytoLee
yTBEPXAEHNE. bonbluas MbilieyHas Macca TpebyeT 60MbLUei Lwi-
PVHbI UMMNYNbCa.

9.4 IHTEHCMBHOCTb MMMNyNbca

CreneHb NHTEHCUBHOCTY HAaCTpamBaeTCs UHAN- /7

BUZyanbHO B COOTBETCTBUM C CyOBEKTVNBHBIMY I_f_qj_,‘
OLLYyLLIEHNAIMI NONb30BATENS 1 ONpefenseTcs

Pas3nMYHbIMI BENNHUHAMU, TaKUMI Kak 30Ha

NPUMEHEHIS, KPOBOCHABXKEHNE KOXU, TOMLLMHA KOXM 11 Ka4€CTBO
KOHTaKTOB 3aneKTpoAoB. [pakTnyeckas HacTpoika MOXET ObITb
3(pheKTUBHON, OQHAKO OHA HE AOMKHA BbI3bIBATb HEMPUATHbIE
OLLYyLLieHNs:, HanpuMep 601 Ha y4acTke NpPUMeHeHus. Jlerkoe noka-
NblBaHNe roOBOPUT O AOCTATOYHON 3HEPrUM CTUMYNSALWN, HO credyeT
n36eratb HACTPOEK, BbI3bIBAOLLWX GONEBbIE OLLYYLLEHNS.

Mpu NPOROMKUTENBEHOM NPYMEHEHNN NPUBoPa MOXET NoTpebo-
BaTbCS NepeHacTpoiika BCNeACTBYE NpoLiecca aganTtauum Ha yyacT-
Ke NPUMEHeHS.

125



9.5 BapuaHTbl napameTpoB MMMynbca, ynpaBnisiemMbie
yuKnamm

B HekoTopbIX cy4asix HEOGXOAMMO 3a CHET UCTONL30BaHNS He-
CKOJIbKIIX NapamMeTPOoB MMMy/bca 06ECNEYNTb LEIOCTHOCTb CTPYK-
TYp TKaHW Ha y4acTke npuMeHeHns. B TpeHaxepe EMS/TENS ato
MPOVCXOANT 3a CHET TOrO, Y4TO UMEHOLLIMECS NPOrpamMMbl aBTOMATU-
YECKM BbINOSHSIOT LIMKIIMYECKOe N3MEHEHME NapamMeTPOB MMMYSbCa.
970 NO3BONSIET NPENOTBPATUTb YCTANIOCTb OTAENbHbIX MPYMM MbILLIL,
B MECTE MPUMEHEHNS.

B tpeHaxepe anst Mol xunsota EMS/TENS cyulecTyioT npen-
BapuTeNbHble HACTPOKN NapaMeTpoB Toka. Bbl B nito6oe Bpemsi Mo-
XKETE N3MEHWUTb MHTEHCUBHOCTb UMMY/bCA BO BPEMSI NPUMEHEHMUSI.
Kpome Toro, B 6 nporpamMmax Mo)HO CamMOCTOSITENbHO ONPeaeniTb
pasnuyHble napameTpbl Ans CTUMYASLUM.

10. Yxop n xpaHeHue

Camoknesilymecst aneKTpoabl

e YT06bl 06ECNEUNTb aAre3nto ANEKTPOAOB Ha MaKCUManbHO Ain-
TeNbHbIN CPOK, OCTOPOXKHO OYLLAIATE 3NEKTPOLbI BNaXKHOMN can-
cheTkoit 6e3 Bopca UM NPOMbIBaATE HUXKHIOK YaCTb ANEKTPOL0B
NOf, TENJIOM NPOTOYHON BOLOM 1 NMPOCYLUUTE WX, MPOMOKHYB casl-
cheTkol 6e3 Bopca.
@ Mepeq 04NCTKON B BOAE OTCOEANHUTE KaGenu OT SNeKTPO-

[0B.
o [locne NpUMeHeHUs NpUKIIeiTe ANeKTPOAbI 06PATHO Ha MIEHKY.

Otmcn(a npuoopa
e [lepen O4NCTKON BCEraa U3BnekanTe 6atapeiki u3 npubopa.

e [locne Ucnonb3oBaHKs oYuLLaiTe NPUGOP MSArKON, Crerka Bnax-
Hol candeTkoii. MNpu crnibHOM 3arpsisBHeHUn candeTky MOXXHO
CMOYUTb CNabbiM MblfIbHbIM PACTBOPOM.

® He ucnonbayiiTe Ans O4UCTKY XUMUYECKE OYMCTUTENN UM MOIO-
LLine cpencTBaa.

Cnegute 3a Tem, 4T06bI B NPUOOP He nonana Boaa.

MoBTOpHOE Mcnonb3oBaHue npuGopa

Mocne 06paboTky NPUGOP FOTOB K MOBTOPHOMY VCMONB30BaHUIO.
O6paboTka BK/to4aeT B Ce051 3aMeHy 3NIEKTPOAOB, a TakXKe O4NCTKY
NOBEPXHOCTU Npubopa canheTkomn, CMOYEHHON CnadbiM MblbHbIM
pacTBOPOM.

XpaHeHune

® |l3BnekainTe 6atapeliku N3 npmbopa, ecnm oH He ByAeT UCNOoMb-
30BaTbCA ANnNTeNnbHOe BpeMs. [poTekatoLme 6ataperikit MoryT
noBpeauTb NpMeop.

He nepernbaiite coeguHnTenbHble MPOBOAA 1 SNEKTPOABI.
OTcoepunH1TE NpoBOAa OT ANEKTPOAOB.

Mocne npyMeHeHNs NPUKNeTe 3NeKTPOAbI 06PaTHO Ha MNEHKY.
XpaHuTe Npubop B NPOXNagHOM NPOBETPUBAEMOM MECTE.

He cTaBbTe Ha Npnbop TsXKenble NpeaMeTbl.

11. Yrunusauus

Vicnonb3oBaHHble, paspskeHHble 6aTapeikit HEOBXOANMO YTUAN-

31poBaThb B crneunanbHbIX KOHTeVIHean, CAaBatb B NYHKTbI Npuema

CMeLoTXOL0B N B Mara3uHbl 3NeKTpoo6GopynoBaHus. 3akoH 06si-

3blBa€eT Nonb3oBaTenei obecneyunTb yTunmusaumo bartapeex.

YkazaHvie. 3Tn 3HaKM NpeaynpeXxaaioT o Hanmimmn E
Pb Cd Hg

B 6aTapelikax TOKCUYHbIX BeLLecTB: Pb = 6aTapeiika
copepxuT cauHel, Cd = 6aTtapeiika CORepXuUT Kagmui,
Hg = 6aTapeiika conepXxuT pTyTb.

B nHTepecax oxpaHbl OKpy»XatoLLeln cpefibl KaTeropu4ecku
3anpeLaeTcs BblbpachiBaTb NPMOOP NO 3aBepLUEeHNN
CpokKa ero cny>6bl BMeCTe C ObITOBbIMY OTXOAAMMU.
YTunusauust [omkHa NpOM3BOANTLCS Yepe3 COOTBETCTBY-
foLLe NyHKTbI coopa B Bawweii ctpaHe. Mpubop cnegyet
yTunuanposatk cornacHo [upektuse EC no otxogam
3NEKTPNYECKOTO 11 3NIEKTPOHHOrO 06opyaoBaHus — WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment). B cnyvae Bonpocos
obpallaiTech B MECTHYIO KOMMYHaIbHYIO CNy>X0Y, OTBETCTBEHHYIO
3a YTUIN3aLMI0 OTXOAO0B.
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12. Henonapku/peLueHne

Mpu6op He BKNKOYaeTcs HaxxaTnem kHonku BKJ1./BbIKI. .
Yro genatb?

(1) Y6enuTechb, 4to 6atapeiiki yCTaHOBMEHbI NPaBUNBHO.

(2) Mpwn HeobxoaMMOCTI 3ameHNTe GaTapernku.

(8) O6patuTECh B CEPBUCHYIO CNYXOY.

AnekTpopbl 0TCOEAMHAIOTCSA OT Tena. Yto genatb?

(1) MpoTpuTe KNeliKyto NOBEPXHOCTb 3NEKTPOLOB BRaXKHoi candeT-
Ko 6e3 Bopca. Ecnu agreans anekTpogoB He BOCCTaHOBUIIACh,
X HEOOXOAMMO 3aMEHUTb.

(2) Mepen NpUMEHEHNEM OYUCTUTE KOXY, HE UCTIONb3YITE JIOCbOH
1N Macno s Tena. YaaneHue Bonoc MoXeT NOBbICUTb afre3uto
3MEKTPOLOB.

CTumynsaums npakTmyecku HesameTHa. Yto genatb?

(1) OcTaHoBUTE Nporpammy Haxatrem kHorku BK/1./BbIKI1. &.
[poBepbTe NPaBUNBLHOCTL COSAUHEHNS MPOBOAOB C ANEKTPOAA-
MU. Y6e[UTECh, YTO 3NEKTPOAbI KOHTAKTUPYIOT C 0bpabaTtbisae-
MOi MOBEPXHOCTbIO.

(2) Y6epuTech, 4TO LUTEKEP COEOMHUTENBHOrO NPOBOAA NOAKIHOYEH
K npnoopy.

(3) Haxkmute kHonky BKJ1./BbIKI. (b, 4to6bI cHOBa 3anycTuTh npo-
rpammy.

(4) NMpoBepbTe pacnonoXeHne aNeKTPOLOB, CneauTe 3a Tem, YTobbI
OHU He pacnonaranncb Apyr Ha gpyre.

(5) MocTeneHHo yBennumMBanTe MHTEHCUBHOCTb UMMYNbCa.

(6) Batapeiikn No4Ty pas3psbkeHbl. 3aMeHUTe 6aTapenku.

OTtoGpaxaeTcs cumBon 6atapeiiku. Yto genatb?
3ameHuTe BCce 6aTapenkiu.

HenpwusaTHble owyuieHns Ha anekTpopax. Yto paenatb?

(1) SnexTpopb! pa3meLLeHbl HenpasuabHO. [poBepbLTe pacrnonoxe-
HIe 3NeKTPOAOB, NPU HEOGXOAUMOCTI YCTaHOBUTE X NPaBUb-
HO.

(2) OnekTpopp! M3HocunCh. HepaBHOMepHOe pacnpepeneHie Toka
MOXKET Bbl3BaTb pasapakeHne Koxu. Mo3ToMy 3amMeHNTe dneKT-

pofbl.

Koxa Ha yyacTke 06paboTku KpacHeeT. YTo genatb?
HemepneHHo ocTaHoBuTe 06paboTKy 1 NOJOXKAMTE, NMOKa He BOcCTa-
HOBWTCS HOPMasbHOE COCTOSIHIE KOXXU. BbICTpOe NoKpacHeHe Koxu
MOL, 3NEeKTPOAOM HeoNacHo, OHO OBbSICHAETCS 6OIee UHTEHCUBHBIM
KpoBOoOOpaLLEHNEM B COOTBETCTBYIOLLEM MECTE.

Ecnu pazgpaeHue Ha Koxe He MPOXoauT 1 NOSIBASETCS 3y Un
BOCMasneHue, To nepeg AaibHENLWM NCMonb30BaHMeM npubopa
HEO6XOANMO MPOKOHCYNETUPOBATLCS C BpaioM. BoamMoxHo, aTo
BbI3BaHO annepruen K Kneeso NOBEPXHOCTU.

13. 3anacHble 4acTu u getanu, noaBepP)XXeHHbIe

6bICTPOMY U3HOCY
B CepBI/ICHOl7I cny)Kée Bbl MOXeTe 3akasatb cnefytouine sanacHbole
netann.

HaumeHoBaHue ApPTUKYNbHBI HOMEP UK HO-
npegvera Mep ANa 3aKasa

8 camoknesLxes anek- | Apt. 661.02

Tpopos

(45 x 45 mm)

4 camoknesiuxcs anek- | Apt. 661.01

Tpopa

(50 x 100 mm)

14. TexHn4eckune pgaHHble

HasBaHue n mogenb EM 49

Tun EM 49

®opma KpuBoii ABYX(asHble NPAMOYrofibHble
Ha BbIxofie VMMYAbChI

[nutenbHocTb umnynsca  50-450 Mke

YacTota umnynbca 1-150 Iy

makc. 100 Bpp (Ha 500 Owm)
makc. 200 MApp (Ha 500 Owm)

HanpsixeHue Ha BbIxoge
BbixogHol Tok
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McTouHuK nutaHus 3 6artapeiikn Tuna AAA

[nutenbHocTb perynupyetcs oT 5 o 100 MuHyT
npouenypesl
NHTeHcuBHOCTD perynupyetcs ot 0 go 50

Yenosus akcnnyatayn 540 °C (41-104 °F) npu oTHocuTens-
Hol BnaxxHocTy Bo3ayxa 15-90 %
0°C - 40°C (32°F - 104°F) npu oTHOCK-
TenbHoI BnaXkHocTn Bodgyxa 0-90 %

Ycnosus xpaHeHus

TPaHCMopTUPOBKM -25°C- 70°C (-13°F-158°F) npu oTtHocm-
TenbHoI BnaXkHocTn Bodayxa 0-90 %

Pa3smepebl 132 x 63 x 29,5 MM (C NOSICHbIM 3aXU-
MOM)

Bec 83 I (C nosicHbIM 3aXKMOM, 6e3 6a-

Tapeek), 117 1 (C NOSICHbIM 32XKMMOM
1 6aTapeinkamu)

OrpaHuyerre B ucnonb- 3000 m

30BaHMM Nno BbiCOTE

MakcumansHo gony-
CTMMOe aTmoctepHoe
faBneHve

CepuitHbIi HOMep HaxoAMTCs Ha NPUGOPe NN B OTAENEHNN AN
6aTapeek.

YkasaHve. B cny4ae nprmeHeHs npubopa He B COOTBETCTBIN CO
cneundukaumen 6e3ynpedHoe QyHKLYOHMPOBAHNE HE rapaHTupy-
etcs!

MbI ocTaensiem 3a co6oi npaBo Ha TEXHNYECKne N3MEHEHNA B CBA-
3nc MO,D,epHI/IBaLI,VIeVI N yCOBEepLUEeHCTBOBaHNEM NPOAYKTa.

OT0T NPYGOP COOTBETCTBYET EBPONENCKIM cTaHhapTam EN60601-
1 n EN60601-1-2 (Cootsetctaue ctangaptam IEC 61000-4-2,

IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, |[EC 61000-4-5, IEC 61000-4-6,
IEC 610004-8, IEC 610004-11) n TpebyeT 0cobbix Mep NpefocTo-
POXXHOCTW KacaTeNlbHO 3/1eKTPOMarHUTHoi coBmecTumocTu. Cre-
LYET Y4eCTb, YTO NEPEHOCHBIE N MOOUbHbIE BbICOKOYACTOTHbIE

700-1060 rfa

KOMMYHVKaLWIOHHbIE YCTPOCTBA MOTYT NOBNNATL Ha PaboTy AaHHO-
ro npuéopa.

Bonee ToYHblE AaHHbIE MOXHO 3aNpOCUTb MO YKa3aHHOMY afpecy
CEpBUCHOI CNYXObl U HANTW B KOHLE MHCTPYKLAN MO MPUMEHEHUIO.

[aHHbI npubop CoOTBETCTBYET TpeboBaHnsaM EBponeiickoin au-
PEKTVBbI O MeAULIMHCKIX n3penusx 93/42/EEC, a Takxe 3akoHy
0 MELAVLMHCKNX N3OENSIX.

15. YkasaHus no afneKTpomMarHuTHom
COBMECTUMOCTH

A MPEAOCTEPEXKEHWE!

e [Npn6op npepHasHadeH st paboTbl B YCIOBUSIX, NEPEYNCIEHHBIX B
HaCTOSILLieN HCTPYKLMM MO MPUMEHEHWIO, B TOM YICHE B AOMALLHINX
YCNOBUSIX.

Mpu HanMuuu 3nNeKTPOMarHUTHLIX MOMeX BO3MOXHOCTU
CMoNb30BaHNs Npubopa MoryT 6biTb orpaHuyeHsl. B pesynirate,
HanpumMep, MOryT MOSIBNATLCS COO06LWeHns 06 owmbkax unm
NPOW30IAAET BbIXOA U3 CTPOS Aucrnes/camoro npuéopa.

He ncnonbayiite ganHbI Nprbop psRoM € ApyriMmn yCTPOCTBaMu
1 He yCcTaHaBnMBaliTe ero Ha fpyrue npubopbl, 3TO MOXET BbI3BaTb
oLm6bkn B pabote. OHaKo, eciv CMonb3oBaH1e NPUGopa Bce-Taku
Heo6xoaVMo B TOM BiAe, Kak OnucaHo BblLLe, CedyeT HabmnogaTh 3a
HIM 1 IpYTrMU YCTPONCTBaMH, HTOBbLI yOEAUTLCS, HTO OHW paboTatoT
Haznexarym o6pasom.

MNpUMeHeHNe CTOPOHHUX NMPUHAANEXHOCTEN, OTINYAOLLMXCA
OT Mpunaraembix K AaHHOMY MpU6opy, MOXET NPUBECTH K POCTY
3MIEKTPOMArHUTHBIX MOMEX VN OCNabNEHIIO MOMEXOYCTONYMBOCTY
npuéopa 1 TeM CaMbIM BbI3BaTb OLLINGKM B paboTe.

XpaHuTe NepeHoCHble KOMMYHIKaLMOHHbIE MPUGOpPLI (B TOM Yncne
nepudeputo, HanpUMep aHTEHHbIA Kabenb UMK BHELLHUE aHTEHHbI)
Ha paccTosiHn He MeHee 30 CM OT BCex KOMMOHEHTOB Nprbopa,
B TOM 4ucne OT kabeneil, BXOASALWMX B KOMMNEKT MOCTaBKW.
HecobniopeHvie faHHOro yKasaHus MOXeT OTpULTENbHO CKasaTbCs
Ha XxapakTepucTKax MOLLHOCTY npubopa.



® HecobntofeHue fJaHHOTO yKasaH!si MOXET oTpuLaTeNbHO cKasaTbes
Ha XapaKTepUCTIKax MOLLHOCTY npuGopa.

16. MapaHTus/cepBMCHOE 06CNYXUBaHU

Bonee nogpo6Has nHdopmMaLus No rapaHTUU/CepBICY HaXoaUTCs
B rapaHTUHOM/CEepPBUCHOM TafloHe, KOTOPbI BXOAUT B KOMMIEKT
NOCTaBKW.
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POLSKI

Nalezy doktadnie przeczytac i zachowac niniejsza instrukcije obstugi,
przechowywaé ja w miejscu dostepnym dla innych uzytkownikéw

i przestrzegac¢ podanych w niej wskazéwek.

Objasnienie symboli

Spis tresci
1. Informacje ogélne 131
2. Wazne wskazowki 133
3. Opis urzadzenia 135
4. Uruchomienie 136
5. Zastosowanie 136
5.1 Wskazoéwki dotyczace uzytkowania 136

5.2 Rozpoczecie uzytkowania.
6. Przeglad programéw
6.1 Tabela programéw TENS
6.2 Tabela programéw EMS
6.3 Tabela programéw do masazu...
6.4 Wskazoéwki dotyczace umieszczenia elektrod ...
. Programy z indywidualnymi ustawieniami
Doctor’s Function
Parametry pradowe
9.1 FOrmMa impPUISOW .......ccveiiirireieinisieeessiseess s isesnes
9.2 Czestotliwosé impulsow
9.3 Szeroko$¢ impulsu........
9.4 Intensywno$¢ impulséw

o ~

©

136

137
137

.138

139
140

141
143

144
144
144

144

144

OSTRZEZENIE
Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem obrazen ciata
lub utraty zdrowia

UWAGA
Ostrzezenie przed niebezpieczenstwem uszkodzenia
urzadzenia lub akcesoriow

Wskazéwka
Wazne informacje

Qb b

Nalezy przestrzegac instrukcji obstugi

P22

Ochrona przed wnikaniem statych ciat obcych o
$rednicy > 12,5 mm.

Ochrona przed woda $ciekajaca kroplami z pochyle-
niem 15°.

9.5 Wariacja parametréw impulsowych sterowana okresowo .145 @] Numer seryjny
10. Czyszczenie i przechowywanie 145
11. Utylizacja 145 °
12. Problemy/rozwigzywanie probleméw 146 x Czgs¢ aplikacyjna typu BF
13. Czesci zamienne i czesci ulegajace zuzyciu 146
14. Dane techniczne 146 Utylizacja zgodnie z dyrektywa WE w sprawie zuzy-
15. Wskazéwki dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej.........uuee.. 147 Ef tego sprzetu elektrycznego i elektronicznego - WEEE
16. Gwarancja/serwis 147 — (Waste Electrical and Electronic Equipment)
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Oznakowanie CE potwierdza zgodnos¢ z zasadniczymi
wymogami dyrektywy 93/42/WE w sprawie wyrobow
medycznych

C € 0483

Producent

-

Urzadzenie moze emitowac skuteczne wartosci wyj-
$ciowe ponad 10 mA w interwatach 5-sekundowych

A

Zakres dostawy i akcesoria

Zestaw nalezy sprawdzi¢ pod katem zewnetrznych uszkodzen opako-
wania kartonowego oraz kompletnosci zawartosci. Przed uzyciem nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie i akcesoria nie wykazuja zadnych widocznych
uszkodzen i ze wszystkie elementy opakowania zostaty usuniete. W razie
watpliwosci nalezy zaprzestac korzystania z urzadzenia oraz zwrdcic sig

do przedstawiciela handlowego lub dziatu obstugi klienta na podany adres.

A | 1 x cyfrowe urzadzenie do elektrycznej stymulacji migsni
i nerwéw (razem z zaczepem na pasek)

B | 2 x kabel przytaczeniowy

4 x elektroda samoprzylepna (45 x 45 mm)

D | 3 x baterie AAA

1. Informacje ogodlne

Czym jest cyfrowe urzadzenie do elektrycznej sty-
mulacji miesni i nerwéw i do czego stuzy?

Cyfrowe urzadzenie do elektrycznej stymulacji migsni i nerwéw nale-
zy do grupy urzadzen do elektrostymulaciji. Posiada trzy podstawo-
we funkcje, ktére moga pracowa¢ w kombinacjach:

1. Elektryczna stymulacja nerwow (TENS).

2. Elektryczna stymulacja migsni (TENS).

3. Dziatanie masujace wywotywane przez sygnaty elektryczne.

Dodatkowo urzadzenie posiada dwa niezalezne kanaty stymulacji

i cztery samoprzylepne elektrody. Oferuje wiele funkcji pozwalaja-
cych poprawi¢ ogdlne samopoczucie, tagodzacych bdl, poprawia-
jacych sprawnos¢ fizyczna, odprezajacych, rewitalizujgcych miesnie
i zwalczajgcych zmeczenie. Funkcje mozna wybra¢ sposréd rozlicz-
nych programéw lub ustawié¢ je odpowiednio do wtasnych potrzeb.

Zasada dziatania urzadzen do elektrostymulacii jest oparta na nasla-
dowaniu impulséw wytwarzanych przez ludzkie ciato, ktére sa prze-
kazywane za pomoca elektrod przez skére do nerwdw lub witdkien
mie$niowych. Elektrody mozna umiesci¢ na wielu czesciach ciafa,
przy czym stymulacja elektryczna jest bezpieczna i praktycznie bez-
bolesna. Ciato odczuwa jedynie delikatne mrowienie lub wibracje.
Wystane do tkanek impulsy elektryczne wptywaja na przekazywanie
bodzcéw w potaczeniach nerwowych oraz weztach komérek nerwo-
wych i grupach miesni w miejscu zastosowania.

Dziatanie elektrostymulacji mozna zaobserwowac z reguty dopiero
po regularnym stosowaniu. W przypadku migsni elektrostymulacja
nie zastepuje regularnego treningu, jednakze uzupetnia jego dziata-
nie.
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TENS, przezskdérna elektrostymulacja nerwow, to elektryczna
stymulacja nerwéw dziatajaca przez skoére. TENS to sprawdzona
klinicznie, skuteczna, niefarmakologiczna metoda zwalczania dole-
gliwosci bélowych o okreslonym podtozu, ktora przy prawidtowym
stosowaniu nie powoduje skutkéw ubocznych — moze by¢ stosowa-
na réwniez przy samodzielnej terapii. Efekt usmierzenia, wzglednie
ttumienia, bolu uzyskuje sie miedzy innymi poprzez zahamowanie
przewodzenia bolu we widknach nerwowych (przede wszystkim
poprzez impulsy o wysokiej czestotliwosci) oraz wzrost wydzielania
endorfin, ktore dziatajac w centralnym uktadzie nerwowym ttumia
odczuwanie bélu. Metoda ta jest udokumentowana naukowo i do-
puszczona jako forma terapii medyczne;.

Wszystkie stany chorobowe stanowigce wskazanie do stosowania
metody TENS nalezy uzgodnic z lekarzem prowadzacym. Lekarz
udzieli rdwniez wskazdéwek na temat samodzielnej terapii TENS.

Terapia TENS zostata zbadana klinicznie i dopuszczona w nastepu-

jacych zastosowaniach:

e bole plecéw, w szczegdlnosci bdle odcinka ledzwiowego i szyjne-
go kregostupa

e bole stawdw (np. stawu kolanowego, stawu biodrowego, stawu

barkowego)

nerwobole

bdle menstruacyjne

béle w stanach pourazowych aparatu ruchu

bdle wynikajace z niedokrwienia

chroniczne dolegliwosci bélowe o réznym podtozu.

Elektryczna stymulacja migs$ni (EMS) jest powszechnie stosowa-
na i uznang metoda terapii. Juz od lat jest stosowana w medycynie
sportowej oraz rehabilitacji. W sporcie i w fitnessie system EMS jest
stosowany miedzy innymi jako uzupetnienie tradycyjnego treningu
sportowego w celu zwigkszenia wydajnosci poszczegdlnych partii
miesni oraz dostosowania proporciji ciata do wymogéw estetycz-
nych. System EMS jest stosowany w dwojaki sposob. Z jednej
strony mozna za jego pomoca systematycznie wzmocnic site miesni
(zastosowanie aktywne), a z drugiej moze takze mie¢ dziatanie od-
prezajace (zastosowanie relaksacyjne).

Zastosowanie aktywujgce:

e Trening miesni zwiekszajacy wytrzymatos¢ i/lub

e Trening miesni umozliwiajgcy wzmocnienie okreslonych migsni
lub grup miesniowych w celu uzyskania odpowiednich proporciji
ciata.

Zastosowanie relaksacyjne:

¢ Relaksacja migsni sprzyjajaca ich odprezeniu

e Zmniejszenie objawdw zmeczenia migsni

® Przyspieszenie regeneracji migsni po duzym wysitku (np. po ma-
ratonie).

Cyfrowe urzadzenie do elektrycznej stymulacji migsni i nerwow dzig-

ki zintegrowanej technologii masazu oferuje réwniez mozliwos¢

redukcji napiecia migsniowego za pomoca programu dziatajacego

i odczuwalnego jak prawdziwy masaz oraz zwalczania oznak zme-

czenia.

Za pomoca propozycji pozycjonowania i tabel programowych moz-
na szybko i tatwo ustawi¢ urzadzenie dla danego zastosowania
(w zalezno$ci od obszaru ciata) i do oczekiwanego dziatania.

Dzieki dwédm osobno ustawianym kanatom cyfrowe urzadzenie do
elektrycznej stymulacji miesni i nerwdéw oferuje mozliwos¢ dopaso-
wania intensywnos$ci impulséw na dwie partie ciata, niezaleznie od
siebie, przyktadowo, aby obja¢ obie strony ciata lub réwnomiernie
stymulowaé wieksze obszary tkanek. Indywidualne ustawienie in-
tensywnosci kazdego kanatu umozliwia dodatkowo jednoczesna te-
rapie dwdch réznych partii ciata, dzieki czemu mozna zaoszczedzié
czas w poréwnaniu z terapig sekwencyjna.
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2. Wazne wskazowki

Stosowanie urzadzenia nie zastepuje konsultacji ani leczenia le-
karskiego. W przypadku wszelkiego rodzaju b6léw lub choroby
nalezy najpierw zasiegnac opinii lekarza!

A\ osTRZEZENIE!

Aby zapobiec obrazeniom, kategorycznie odradza sie uzywania
cyfrowego urzadzenia do elektrycznej stymulacji migsni

i nerwéw w nastepujacych przypadkach:

Implanty bedace urzadzeniami elektrycznymi (np. roz- \®
rusznik serca) Nt
Implanty metalowe

Pompy insulinowe

Wysoka goraczka (np. > 39°C)

Rozpoznane lub ostre zaburzenia rytmu serca i inne zaburzenia
czynnosci uktadu bodzcotworczo-przewodzgcego serca
Zaburzenia napadowe (np. epilepsja)

Ciaza

Choroby nowotworowe

Stany pooperacyjne, w ktdrych skurcze miesni mogtyby wptywaé

Nie stosowac¢ po spozyciu alkoholu

Réwnoczesne podtaczenie do urzadzenia chirurgicznego o wyso-
kiej czestotliwosci

W przypadku ostrych lub przewlektych schorzen przewodu po-
karmowego.

Stymulaciji nie nalezy stosowac nad gtowa ani przez glowe, bez-
posrednio na oczy, przy zakryciu ust, z przodu szyi (zwtaszcza na
tetnicy szyjnej) lub z powierzchniami elektrod umieszczonymi na
klatce piersiowej i gornej czesci plecow, a takze przez krzyzowa-
nie na sercu.

W nastepujacych przypadkach przed uzyciem urzadzenia nalezy
skonsultowac sie z lekarzem prowadzacym:
e Ostre schorzenia, w szczegolnosci podejrzenie lub istniejacy stan

niekorzystnie na proces rekonwalescenciji

Urzadzenia nie wolno stosowac w poblizu ser- [

ca. Elektrod stymulujacych nie wolno stosowaé \Xﬂ
z przodu Klatki piersiowej (zebra i mostek), szcze- | | =
gélnie na obu wiekszych migsniach piersiowych. [ ©0 )

Mogtoby to zwigkszy¢ ryzyko wystapienia migota- [0
nia komor serca i spowodowac zatrzymanie akcji serca.

Na czaszce, w okolicach ust, jamy gardtowej lub krtani

W obszarze gardfa/tetnicy szyjnej

W okolicy genitaliéw

Ostre lub przewlekte choroby skdry (skaleczenia lub zapalenia),
np. bolesne i bezbolesne zapalenia, zaczerwienienia, wysypki
(np. alergie), poparzenia, sttuczenia, obrzeki oraz otwarte i gojace
sie rany, blizny pooperacyjne

Stosowanie w pomieszczeniach o wysokiej wilgotnosci, np. w ta-
zienkach, podczas kapieli w wannie lub pod prysznicem

podwyzszonego cishienia tetniczego, zaburzenia krzepliwosci
krwi, zaburzenia zakrzepowo-zatorowe oraz nowotwory ztosliwe
Wszystkie choroby skérne

Przewlekte objawy bdlowe o niewyjasnionym podtozu, niezaleznie
od miejsca ciata

Cukrzyca

Wszelkiego rodzaju zaburzenia czucia o zmniejszonym odczuwa-
niu bolu (np. zaburzenia metabolizmu)

Jednoczesne leczenie medyczne

Dolegliwosci wystepujace podczas terapii stymulacyjnej

Trwate podraznienia skory z powodu dtugotrwatej stymulacji

w tym samym miejscu umieszczenia elektrody.

A\ uwagar

Cyfrowe urzadzenie do elektrycznej stymulacji mig$ni i nerwow
moze byé stosowaé wylacznie:

e u 0s6b dorostychi

e W celu zgodnym z przeznaczeniem oraz w spos6b opisany w ni-

niejszej instrukcji obstugi. Kazde niewtasciwe uzycie moze byé
niebezpieczne

e Do uzytku zewnetrznego
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e Z dotaczonymi lub zaméwionymi oryginalnymi akcesoriami —
W przeciwnym razie wygasa gwarancja

SRODKI OSTROZNOSCI:

¢ Elektrody nalezy odkleja¢ delikatnie, aby unikna¢ bolesnego .

uszkodzenia skory.
e Urzadzenie nalezy trzymac z dala od zrddet ciepta i nie uzywac go

w poblizu (~1 m) urzadzen emitujacych fale krétkie lub mikrofale .

(np. telefony komérkowe), poniewaz mogtoby to spowodowac
nieprzyjemne skoki pradu.

¢ Nie narazac urzgdzenia na bezposrednie dziatanie promieni sto- .

necznych lub wysokie temperatury.

Nie zanurzac¢ urzadzenia w wodzie ani innych cieczach.

Elektrody ze wzgleddw higienicznych moze uzywac tylko jedna
osoba.

e W przypadku nieprawidtowego dziatania urzadzenia, ztego samo-
poczucia lub pojawienia sie bolu natychmiast przerwaé stosowa-
nie.

e Aby odklei¢ lub przesunac¢ elektrody, nalezy wczesniej wytaczy¢ .

u rzadzenie lub wtasciwy kanat, co pozwoli unikna¢ nieoczekiwa-
nych bodzcow.

¢ Nie wolno modyfikowaé elektrod (np. przycinac). Prowadzitodo

wzrostu gestosci pradu i moze by¢ niebezpieczne (maks. zale-
cang wartos¢ poczatkowa dla elektrod jest 9 mA/cm?, skuteczna
gestosci pradu powyzej 2 mA/cm? wymaga zwigkszonej uwagi).

e Urzadzenia nie uzywaé podczas snu, prowadzenia pojazdéw me-
chanicznych lub obstugi maszyn.

e Urzadzenia nie stosowa¢ podczas czynnosci, w ktdrych nieprze- o

widziana reakcja (np. silny skurcz migsni pomimo niskiej inten-
sywnosci) mogtaby stanowi¢ zagrozenie.

e Uwazac, aby podczas stymulacji nie doszto do kontaktu elemen-
téw metalowych, np. sprzaczek paska czy fafcuszka z elektroda-
mi. W przypadku posiadania bizuterii lub piercingu (np. kolczyk
w pepku) w miejscu stosowania urzadzenia, nalezy je zdja¢ przed
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Chroni¢ urzadzenie przed kurzem, zabrudzeniem i wilgocia. .

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku wiasnego. .

uzyciem urzadzenia w celu unikniecia ewentualnego poparzenia
miejscowego.

Aby wykluczy¢ ewentualne zagrozenie, urzadzenie trzymac z dala
od dzieci.

Nie nalezy zamienia¢ kabla elektrod ze stykiem z kablem stucha-
wek lub innych urzadzen oraz nie podtacza¢ elektrod z innymi
urzadzeniami.

Urzadzenia tego nie wolno uzywac jednoczesnie z innymi przy-
rzadami wytwarzajgcymi impulsy elektryczne, ktére oddziatuja na
ciato.

Nie wolno uzywaé urzadzenia w poblizu materiatéw tatwopalnych,
gazow lub materiatéw wybuchowych.

Nie wolno stosowa¢ akumulatoréw, a jedynie baterie tego same-
go typu.

W ciagu pierwszych minut nalezy uzywac urzadzenia w pozycji
siedzacej lub lezacej, aby unikna¢ niepotrzebnego ryzyka obra-
zen zwiazanego z wystepujaca sporadycznie reakcja wagalna
(uczuciem stabosci). W razie wystapienia uczucia stabosci nalezy
natychmiast odfozy¢ urzadzenie i unies¢ nogi do goéry (ok. 5-10
minut).

Nie zaleca sie¢ smarowania skory nattuszczajgcym kremem lub
mascia, moze to prowadzi¢ do szybszego zuzycia elektrod oraz
wystgpienia nieprzyjemnego pradu szczytowego.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do stosowania przez dzieci ani
osoby z ograniczong sprawnoscia fizyczna, czuciowa (np. nie-
wrazliwos¢ na bdl) i umystowa, ani przez osoby, ktdre nie maja
odpowiedniego doswiadczenia i/lub wiedzy, chyba ze (w celu za-
chowania bezpieczenstwa) takie osoby znajduja sie pod nadzorem
lub otrzymaty instrukcje, w jaki sposéb korzysta¢ z urzadzenia.
Gdy zmniejsza sie przyczepnosc¢ elektrod samoprzylepnych,
nalezy je niezwtocznie wymienié. Z urzadzenia mozna korzystac
ponownie dopiero z nowymi elektrodami. W przeciwnym razie
nieregularny rozktad przyczepnosci elektrod samoprzylepnych
mogtby doprowadzi¢ do obrazen skory. Elektrody nalezy wymie-
ni¢ na nowe po maksymalnie 20 zabiegach.



Uszkodzenie

W przypadku uszkodzen nie nalezy uzywac urzadzenia. Nalezy
skontaktowac sig z dystrybutorem lub serwisem.

Upuszczenie lub rozmontowanie urzadzenia moze skutkowacé je-
go nieprawidtowym dziataniem.

Nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie nie ulegto zuzyciu lub uszko-
dzeniu. Jesli stwierdzone zostana takie oznaki lub jesli urzadzenie
zostato niewtasciwie wykorzystane, przed ponownym jego uzy-
ciem nalezy przekazac¢ je do producenta lub dystrybutora.
Natychmiast wytaczy¢ urzadzenie, jezeli jest ono uszkodzone lub
nie dziata w prawidtowy sposdéb.

Pod zadnym pozorem nie nalezy samodzielnie otwiera¢ i/lub na-
prawia¢ urzadzenia. Naprawy moze wykonywaé wytacznie serwis
lub autoryzowany dystrybutor. Nieprzestrzeganie powyzszych
zasad powoduje utrate gwaranciji.

Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za szkody wynikajace

z niewfasciwego uzytkowania urzadzenia.

Wskazéwki dotyczace postepowania z bateriami

Jesli dojdzie do kontaktu elektrolitu ze skdrg lub oczami, nalezy
przemyé te miejsca wodg i skontaktowac sie z lekarzem.

Istnieje niebezpieczenstwo potkniecial Mate dzieci mogtyby
potkna¢ baterie i sie nimi udusié. Dlatego baterie nalezy przecho-
wywac w miejscach niedostepnych dla dzieci.

Nalezy zwréci¢ uwage na znak polaryzacji plus (+) i minus (-).
Jesli z baterii wyciekt elektrolit, nalezy zatozy¢ rekawice ochronne
i wyczyscic przegrode na baterie sucha szmatka.

Baterie nalezy chroni¢ przed nadmiernym dziataniem wysokiej
temperatury.

Zagrozenie wybuchem! Nie wrzuca¢ baterii do ognia.

Nie wolno tadowac¢ ani zwiera¢ baterii.

W przypadku niekorzystania z urzadzenia przez dituzszy czas wy-
jac¢ baterie z przegrody.

Nalezy uzywac¢ tylko tego samego lub réwnowaznego typu baterii.
Zawsze nalezy wymienia¢ jednoczesnie wszystkie baterie.

Nie nalezy uzywac akumulatorow!

Nie wolno rozmontowywac, otwiera¢ ani rozdrabnia¢ baterii.

3. Opis urzadzenia

Przyciski:

1
2
3

4
5

beurer

Przycisk We/WYE (O
Przycisk ENTER <«
Przycisk ustawiania

(I A/V lewa strona,
ANV prawa strona)
Przycisk MENU

Blokada przyciskow Q=

Wyswietlacz (widok petny):

1
2
3

4
5

[oo B Ne))

9
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Menu GEESED/ @EETEN /(TS
Numer programu

Intensywnos$¢ impulséw

kanat 2 (IZH)

Wskaznik ustawienia elektrod
Intensywnos$¢ impulsow

kanat 1 (IIE)

Niski poziom baterii

Blokada przyciskéw

Wskaznik czestotliwosci (Hz) i czasu
trwania impulséw (us)

Funkcja timera (wskazuje czas pozostaty

do automatycznego wytaczenia) lub czas dziatania




4,

1
2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Uruchomienie

. Zdejmij zaczep na pasek z urzadzenia.

Nacisnij ostone schowka na baterie z tytu urza-

dzenia i przesun ja w dét.

W16z 3 nowe baterie alkaliczne typu AAA 1,5V.

Nalezy zwrdci¢ uwage na zachowanie prawidto-

wej biegunowosci przy wktadaniu baterii, zgodnie

z oznakowaniem.

Ponownie dokfadnie zamknij pokrywe przegrody

baterii (rys. 1).

W razie potrzeby ponownie zatéz zaczep na pa-

sek.

Podtacz kabel przytaczeniowy do elektrod (rys. 2).
Aby utatwi¢ podtaczenie, elektrody wyposazo-
no z zatrzask.

Wtdz wtyczke kabla przytaczeniowego do gniazda

w gornej czesci urzadzenia (rys. 3).

Nie nalezy ciagnac¢ za kable, skrecac¢ ich ani moc-

no zaginac (rys. 4).

@ Nalezy pamietaé, ze podczas wymiany lub

wyjmowania baterii wszystkie ustawienia sa
cofane do ustawien fabrycznych.

5. Zastosowanie

5.1 Wskazowki dotyczace uzytkowania

e Jezeli urzadzenie nie jest uzywane przez 1 min, wytaczy sie auto-
matycznie (automatyczne wytaczanie). Po ponownym wiaczeniu
na wyswietlaczu LCD pojawia sie wybdr menu, przy czym miga
ostatnio uzywane menu.

e Po wcisnieciu dozwolonego przycisku rozlegnie sie krotki sygnat,
po wcisnieciu niedozwolonego przycisku rozlegna sie dwa krétki
sygnaty.

e Stymulacje mozna w kazdej chwili przerwac, krétko naciskajac
przycisk Wt/Wyt. (O (pauza). Aby kontynuowaé stymulacje, na-
lezy ponownie krétko nacisng¢ przycisk WE/Wyt. () oraz ustawic
zadana intensywnosc¢ impulséw.

5.2 Rozpoczecie uzytkowania

Krok 1: Z tabeli programéw (patrz rozdziat ,,6. Przeglad programéw”)
wybierz odpowiedni program.

Krok 2: Umiesc elektrody w wybranym miejscu (propozycje umiesz-
czenia - patrz rozdziat ,,6.4 Wskazéwki dotyczace umieszczenia
elektrod”) i podtacz je do urzadzenia.

Krok 3: Nacisnij przycisk WL/WYL o, aby witaczy¢ urzadzenie.

Krok 4: Nacisnij przycisk MENU, aby porusza¢ sie po menu
EEEED/ @R/ (TS, i potwierdz swoj wybdr przyciskiem
ENTER.

Krok 5: Wybierz za pomoca przyciskdw ustawiania AV odpowiedni
numer programu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.
Podczas uruchamiania stymulaciji intensywno$¢ impulséw

[ ustawiona jest standardowo na 00. Do elektrod nie dochodza
jeszcze impulsy.

Krok 6: Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AV
wybierz odpowiednig intensywno$¢ impulséw dla i . Na
wys$wietlaczu pojawia sie informacja o intensywnosci impulséw.

136



Jesli program znajduije sie w fazie przerwy, nie mozna zwigkszaé
intensywnosci.

@ Informacje ogdine

Aby powrdci¢ do poprzedniego menu, nalezy nacisna¢ przycisk
MENU. Dtugie nacisniecie przycisku ENTER powoduje pominie-
cie pojedynczych krokdw ustawiania i bezposrednie rozpoczecie
stymulacii.

Blokada przyciskéw O

Blokada przyciskow zapobiegajaca ich nieumysinemu nacisnieciu.

1. Aby wigczyé blokade przyciskéw, nacisnij przycisk O=i przy-
trzymaj przez ok. 3 sekundy, az na wyswietlaczu pojawi sig

6. Przeglad programéw

Cyfrowe urzadzenie do elektrycznej stymulacji miesni i nerwéw dys-
ponuje ponad 70 programami:

e 15 programéw do stymulacji miesni

e 35 programéw do stymulacji nerwéw

e 20 programéw do masazu

We wszystkich programach istnieje mozliwos¢ osobnego ustawiania
intensywnosci impulséw obu kanatéw.

Ponadto w programach do stymulaciji migsni 13-15 i do stymulacji
nerwdéw 33-35 mozna ustawi¢ rézne parametry, aby dopasowac
dziatanie stymulacji do budowy ciata w miejscu zastosowania.

6.1 Tabela programéw TENS

symbol. Nr  [Wskazane obszary zastosowar Czas trwa- | Mozliwosci
2. Aby wytaczy¢ blokade przyciskéw, nacisnij ponownie przycisk prog. nia (min) | umieszcze-
Oni przytrzymaj przez ok. 3 sekundy, az na wyséwietlaczu znik- nia elektrod
nie symbol. 1 |Bole koriczyn gornych 1 30 12-17
2 |Bdle koriczyn gérnych 2 30 12-17
Przerwanie stymulacji 3 |Bole koriczyn dolnych 30 23-27
Stymulacje mozna w kazdej chwili przerwag, krétko naciskajac 4 [Béle kostek 30 28
przycisk WE/WYE ) (pauza). Aby kontynuowac stymulacje, na- 5 [Béle ramion 30 1-4
lezy ponownie krétko nacisnaé przycisk Wh/Wyt. (b oraz ustawié 6 |Bdle w dolnej czedci plecéw 30 4-11
zadang intensywnos¢ impulsow. 7 |Bole posladkow i tylnej czesci ud 30 22,23
8  |USmierzanie bdlu 1 30 1-28
9  |USmierzanie bdlu 2 30 1-28
10 [Stymulacja uwalniania endorfin (Burst) 30 1-28
11 |USmierzanie bdlu 3 30 1-28
12 |USmierzenie bélu - bél przewlekty 30 1-28

@ Programy TENS 13-15 mozna ustawia¢ indywidualnie (patrz
rozdziat ,,7. Programy z indywidualnymi ustawieniami”).
Wskazoéwka: W celu odpowiedniego rozmieszczenia elektrod nalezy
zwrdci¢ uwage na rozdziat 6.4.
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6.2 Tabela programéw EMS Nr prog. | Wskazane obszary zastosowan Czas trwania| Mozliwosci
Nr prog. |Wskazane obszary zastosowar Czas trwania| Mozliwosci (min) | umieszoze-
(min) umieszcze- nia elektrod
nia elektrod 29  |Zwiekszenie sity migsni plecow 30 4-11
1 Nagrzewanie 30 1-27 30 |Napinanie migsni posladkow 30 22
2 Kapilaryzacja 30 1-27 31 [Wzmacnianie mig$ni posladkéw 30 22
3 |Wzmacnianie gérnych miesni ramion 30 12-15 32 |Zwigkszenie sity migsni posladkow 30 22
4 |Zwiekszenie sity gérnych miesni ramion 30 12-15 . o . )
5 |Sita eksplozywna gérych miesni ramion 30 12-15 @ Progrgmy EMS 33-35 moznha .ustaW|acI|ndyW|fjuz§In|e:\ (patrz
6 |Napinanie gornych miesni ramion 30 1215 rqzdma’t »/ - Programy z |nqu|duaIny_m| ustavylemaml“). _
7 |Ksztaftowanie gérnych miesni ramion 30 1215 Wsk,azlnl)wka: W celu odpowmdnlego rozmieszczenia elektrod nalezy
8  |Napinanie dolnych mig$ni ramion 30 16-17 zwrdci¢ uwage na rozdziat 6.4.
9 |Zwigkszenie sity dolnych migsni ramion 30 16-17
10  |Ksztattowanie dolnych mig$ni ramion 30 16-17
11 |Napinanie mig$ni brzucha 30 18-20
12 |Zwigkszenie sity miesni brzucha 30 18-20
13 |Ksztattowanie migsni brzucha 30 18-20
14 |Ujedrnianie migsni brzucha 30 18-20
15 | Wzmacnianie mie$ni ud 30 23,24
16 |Zwigkszenie sity migsni ud 30 23,24
17 | Sita eksplozywna miesni ud 30 23,24
18  |Ksztattowanie migsni ud 30 23,24
19 |Ujedrnianie mie$ni ud 30 23,24
20 |Wzmacnianie mie$ni podudzi 30 26, 27
21 |Zwiekszenie sity migsni podudzi 30 26, 27
22 |Sita eksplozywna migsni podudzi 30 26, 27
23  |Ksztattowanie miesni podudzi 30 26, 27
24 |Ujedrnianie migsni podudzi 30 26,27
25  |Wzmacnianie mig$ni ramion 30 1-4
26  |Zwiekszenie sity migsni ramion 30 1-4
27  [Napinanie migéni ramion 30 1-4
28 |Wzmacnianie migsni plecow 30 4-11
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6.3 Tabela programéw do masazu

Nr prog. | Wskazane obszary zastosowar Czas trwa- | Mozliwosci
nia (min) | umieszcze-
nia elektrod

Masaz ostukujacy 1

Masaz ostukujacy 2

Masaz ostukujacy 3

Masaz ugniatajacy 1

Masaz ugniatajacy 2

Masaz uciskowy

Masaz odprezajacy 1
Masaz odprezajacy 2
Masaz odprezajacy 3

10 |Masaz odprezajacy 4

11 |Masaz spa 1

12 |Masaz spa 2

13 |Masaz spa3

14 |Masaz spa 4

15 |Masaz spa 5

16 |Masaz spa 6

17 |Masazspa7

18 [Masaz tagodzacy napiecia 1
19 |Masaz tagodzacy napiecia 2
20 |Masaz tagodzacy napiecia 3

IV |wNd | =

©

20 1-28

Wskazéwka: W celu odpowiedniego rozmieszczenia elektrod nalezy
zwrdci¢ uwage na rozdziat 6.4.

/\ OSTRZEZENIE!

Elektrod nie nalezy stosowaé na przedniej Scianie klatki piersiowej,
tzn. nie nalezy wykonywaé masazu lewego i prawego miesnia pier-
siowego wigkszego.
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6.4 Wskazowki dotyczace umieszczenia elektrod
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Odpowiednie umieszczenie elektrod jest wazne dla uzyskania za-
mierzonego efektu stymulaciji.
Zalecamy skonsultowaé optymalne umieszczenie elektrod w miej-
scu zastosowania z lekarzem.

Ludzik na wyswietlaczu stuzy jako pierwsza pomoc w umiesz-
czaniu elektrod.
Przy umieszczaniu elektrod obowigzuja nastepujace wskazowki:

Odstep miedzy elektrodami

Im wigkszy odstep miedzy elektrod, tym wieksza objetos¢ stymulo-

wanej tkanki. Dotyczy to powierzchni i glebokosci objetosci tkanki.

Jednoczesnie wraz ze zwigkszeniem odstepu miedzy elektrodami

zmniejsza si¢ sita stymulacji tkanki, co oznacza, ze przy wigkszym

odstepie objetos¢ zwiekszy sie, ale ostabnie sita stymulacji. Aby

zwiekszy¢ site stymulaciji, trzeba zwigkszy¢ intensywnosé impulsu.

W zakresie ustawienia odstepu miedzy elektrodami obowigzuje za-

sada:

e odstep: ok. 5-15 cm,

e ponizej 5 cm silna stymulacja obejmie najpierw struktury po-
wierzchniowe,

® powyzej 15 cm staba stymulacja obejmie struktury gtebsze i o du-
zej powierzchni.

Ustawienia elektrod do przebiegu witdkien migsniowych
Wybdr kierunku przeptywu pradu nalezy dopaso-
wac do przebiegu witdkien migsni odpowiednio
do ich warstwy. Jezeli stymulacja ma obejmowaé

miesnie powierzchniowe, to elektrody nalezy umie- b
$ci¢ réwnolegle do przebiegu wiokien (A-B/C-D), i

jezeli chodzi o gtebsze warstwy tkanek, to elektro- i@
dy nalezy umiesci¢ w poprzek do przebiegu wié-

kien. To ostatnie ustawienie mozna uzyskaé, umieszczajac elektrody
na krzyz, np. A-D/B-C.
@ W przypadku leczenia bolu (TENS) za pomoca cyfrowego urza-
dzenia do elektrycznej stymulacji miesni i nerwéw dzieki jego 2
oddzielnym, regulowanym kanatom posiadajacym po 2 elektro-
dy samoprzylepne zaleca si¢ rozmieszczenie elektrod jednego

kanatu tak, aby punkt bélu znajdowat sie pomigdzy nimi, lub
tak, aby jedna elektroda znajdowata sie na punkcie bdlu, a dru-
ga przynajmniej 2-3 cm dalej.

Elektrody drugiego kanatu mozna uzy¢ do jednoczesnego
leczenia innych punktéw bolu badz tez razem z elektrodami
pierwszego kanatu do okrazenia obszaru bdlu (naprzeciwlegle).
W tym przypadku réwniez nalezy zastosowa¢ utozenie na krzyz.

Wskazoéwka do funkcji masazu: dla optymalizaciji leczenia na-
lezy zawsze uzywac wszystkich 4 elektrod.

Aby przedtuzy¢ trwatos¢ elektrod, nalezy je zawsze stosowac
na czystej i w miare mozliwosci odtluszczonej i pozbawionej
wiosdw skorze. Przed uzyciem urzadzenia mozna w razie po-
trzeby umy¢ skoére woda i usung¢ wiosy.

Jesli w trakcie uzywania elektroda poluzuje sig, intensywnos$é
impulséw obu kanatéw zmieni sie automatycznie na najnizsza.
Elektrode nalezy ponownie umiescié na skorze i ustawi¢ wy-
brang intensywnos¢ impulséw.

®

®

7. Programy z indywidualnymi ustawieniami
(dotyczy TENS 13-15, EMS 33-35)

Programy TENS 13-15 i EMS 33-35 mozna dostosowac¢ do indywi-
dualnych potrzeb.

Program TENS 13
Program TENS 13 to program, ktéry dodatkowo mozna dostosowac

do wtasnych potrzeb. W tym programie mozna ustawic czestotli-
wos¢ impulséw od 1 do 150 Hz, a czas trwania impulsu od 80 do
250 ps.

1. Umies¢ elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszczenia
- patrz rozdziat ,,6.4 Wskazowki dotyczace umieszczenia elek-
trod”) i poditacz je do urzadzenia.

2. Wybierz program TENS 13 w sposdb opisany w rozdziale ,,5.2
Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).



3. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiednia
czestotliwo$¢ impulsdw i potwierdz swéj wybor przyciskiem EN-
TER.

4. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AV odpowiednig
szerokos$¢ impulsow i potwierdz swoj wybdr przyciskiem ENTER.

5. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AIV odpowiedni czas
zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

6. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AlV wybierz
odpowiednig intensywnos¢ impulséw dla J Ch2

Program TENS 14
Program TENS 14 to masaz typu Burst, ktory dodatkowo mozna

dostosowaé do wiasnych potrzeb. W tym programie wystepuija réz-
ne serie impulsoéw. Programy Burst nadaja sie do wszystkich miejsc,
ktére wymagaja leczenia naprzemiennym wzorem sygnatu (aby unik-
nac efektu przyzwyczajenia sie). W tym programie mozna ustawic
czas trwania impulsu od 80 do 250 ps.

1. Umiesc elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszcze-
nia - patrz umieszczenia elektrod w rozdziale 6.4) i podtacz je do
urzadzenia.

2. Wybierz program TENS 14 w sposéb opisany w rozdziale ,,5.2
Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).

3. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania A/V odpowiednia
szerokos$¢ impulsow i potwierdz swoj wybodr przyciskiem ENTER.

4. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AIV odpowiedni czas
zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

5. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AlV wybierz
odpowiednig intensywnos¢ impulséw dla J Ch2

Program TENS 15

Program TENS 15 to program, ktéry dodatkowo mozna dostosowac
do wiasnych potrzeb. W tym programie mozna ustawic czestotli-
wo$¢ impulséw od 1 do 150 Hz. Czas trwania impulsu zmienia sie
automatycznie podczas stymulaciji.

1. Umies¢ elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszcze-
nia - patrz umieszczenia elektrod w rozdziale 6.4) i podfacz je do
urzadzenia.

2. Wybierz program TENS 15 w sposob opisany w rozdziale ,,5.2
Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).

3. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowied-
nia czestotliwo$¢ impulséw i potwierdz swoj wybor przyciskiem
ENTER.

4. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AlV odpowiedni czas
zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

5. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AlV wybierz
odpowiednig intensywno$¢ impulséw dla  Ch2 §

Program EMS 33
Program EMS 33 to program, ktory dodatkowo mozna dostosowac

do wiasnych potrzeb. W tym programie mozna ustawi¢ czestotli-
wosc¢ impulséw od 1 do 150 Hz, a czas trwania impulsu od 80 do
320 ps.

1. Umiesc elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszcze-
nia — patrz umieszczenia elektrod w rozdziale 6.4) i podtacz je do
urzadzenia.

2. Wybierz program EMS 33 w sposéb opisany w rozdziale ,,5.2
Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).

3. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania A/V odpowiednig
czestotliwos¢ impulsdw i potwierdz swéj wybor przyciskiem EN-
TER.

4. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania A/V odpowiednia
szerokos$¢ impulsow i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

5. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiedni czas
zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

6. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AV wybierz
odpowiednig intensywno$¢ impulséw dla § ch2§
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Program EMS 34
Program EMS 34 to program, ktéry dodatkowo mozna dostosowaé

do wiasnych potrzeb. W tym programie mozna ustawic czestotli-
wo$¢ impulséw od 1 do 150 Hz, a szerokos$¢ impulséw od 80 do
450 ps. Dodatkowo w tym programie mozna ustawi¢ czas dziatania

i przerwy od 1 do 30 sekund.

1.

Umies¢ elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszcze-
nia - patrz umieszczenia elektrod w rozdziale 6.4) i podtacz je do
urzadzenia.

. Wybierz program EMS 34 w sposéb opisany w rozdziale ,,5.2

Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).

. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiedni czas

dziatania (,,on time”) i potwierdz swéj wybdr przyciskiem ENTER.

. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania AN odpowiedni czas

przerw (,,off time”) i potwierdz swoj wybér przyciskiem ENTER.

. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiednig

czestotliwos¢ impulsdw i potwierdz swoj wybor przyciskiem EN-
TER.

. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiednig

szerokos$¢ impulséw i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania A/V odpowiedni czas

zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AV wybierz

odpowiednig intensywno$¢ impulséw dla J ch2 §

Program EMS 35
Program EMS 35 to masaz typu Burst, ktéry dodatkowo mozna do-

stosowac do wiasnych potrzeb. W tym programie wystepuja rézne
serie impulséw. Programy Burst nadaja sie do wszystkich miejsc,

ktére wymagaja leczenia naprzemiennym wzorem sygnatu (aby unik-

nac efektu przyzwyczajenia sie). W tym programie mozna ustawic
czestotliwos$¢ impulséw od 1 do 150 Hz, a szerokos$¢ impulséw od
80 do 450 ps. Dodatkowo w tym programie mozna ustawi¢ czas
dziatania i przerwy od 1 do 30 sekund.

. Umies¢ elektrody w wybranym miejscu (propozycje umieszcze-

nia - patrz umieszczenia elektrod w rozdziale 6.4) i podfacz je do
urzadzenia.

. Wybierz program EMS 35 w sposdb opisany w rozdziale ,,5.2

Rozpoczecie uzytkowania” (Krok 3 do Kroku 5).

3. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania A/V odpowiedni czas
dziatania (,,on time”) i potwierdz swéj wybdr przyciskiem ENTER.

4. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AV odpowiedni czas
przerw (,off time”) i potwierdZ swéj wybdr przyciskiem ENTER.

5. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania /\}IV odpowied-
nia czestotliwos$¢ impulséw i potwierdz swoj wybor przyciskiem
ENTER.

6. Wybierz za pomoca przyciskéw ustawiania AV odpowiednia
szerokos$¢ impulséw i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

7. Wybierz za pomoca przyciskow ustawiania AV odpowiedni czas
zabiegu i potwierdz swoj wybor przyciskiem ENTER.

8. Za pomoca lewego i prawego przycisku ustawiania AV wybierz

odpowiednig intensywno$¢ impulséw dla f Ch2 §

8. Doctor’s Function

Doctor’s Function to specjalne ustawienie, dzigki ktéremu mozesz
uruchomié swoj w petni osobisty program jeszcze tatwiej.
Indywidualne ustawienia programu sa wywotywane i aktywowane
bezposrednio po wiaczeniu.

Ten indywidualny program mozna ustawi¢ np. na podstawie porady
lekarza.

Ustawienie Doctor’s Function
e Wybierz swoj program i odpowiednie ustawienia w rozdziale ,,5.2
Rozpoczecie uzytkowania”.

e Podczas uruchamiania stymulaciji intensywno$¢ impulséw

i ustawiona jest standardowo na 00. Do elektrod nie docho-
dza jeszcze impulsy. Przed ustawieniem intensywnosci impulséw
za pomoca przyciskéw do ustawiania intensywnosci nalezy przy-
trzymag wcisniety przycisk IV przez 5 sekund. Zapis w Doc-
tor’s Function potwierdzany jest dtugim sygnatem dzwiekowym.



Po ponownym wiaczeniu urzadzenia mozna bezposrednio uru-
chomic¢ program zapisany za pomoca Doctor’s Function.

Kasowanie Doctor’s Function

Aby ponownie aktywowac urzadzenie i mie¢ dostep do innych pro-
graméw, nalezy ponownie przytrzymaé weiéniety przycisk EEFIV
przez mniej wiecej 5 sekund. Intensywno$é impulséw i
musi by¢ przy tym ustawiona na 00. Wytaczanie funkcji Doktor po-
twierdzane jest dtugim sygnatem dzwiekowym.

Pamiec terapii

Urzadzenie EM49 wskazuje czas uzytkowania. Aby dotrze¢ do
pamieci terapii nalezy wtaczy¢ urzadzenie przyciskiem Wk./WYL.

QO i przez 5 sekund przytrzymaé nacisniety przycisk FIFIA Na
wyswietlaczu pokazany zostanie dotychczasowy czas uzytkowania.
Dwie gorne cyfry oznaczajg minuty, nastepnie wyswietlane sg god-
ziny. Aby wyzerowac¢ czas uzytkowania, przytrzymaj nacisniety
przycisk AV przez 5 sekund. Podczas wymiany baterii nastepuje
automatyczny reset pamieci terapii. Nacisnij przycisk ,Menu”, aby
powroci¢ do wyboru programu, lub wytacz urzadzenie. Informacja:
Pamieci terapii nie mozna wywota¢, gdy aktywna jest funkcja Doktor.

9. Parametry pradowe

Urzadzenia do elektrostymulacji pracuja na nastepujacych ustawie-
niach pradowych, ktére w zaleznosci od nastawienia maja rézny
wptyw na dziatanie stymulacyjne:

9.1 Forma impulsow

Opisuje ona funkcje czasowa pradu wzbudzenia.
W tym przypadku rozrdznia sie jednofazowe

i dwufazowe prady impulsowe. W przypadku
jednofazowych pradéw impulsowych prad ptynie
w jednym kierunku, w przypadku pradéw dwufa-
zowych prad wzbudzenia zmienia swdj kierunek.
W cyfrowym urzadzeniu do elektrycznej stymu-
lacji miesni i nerwdéw dziatajg tylko dwufazowe prady impulsowe,

Czestotliwos¢ oznacza ilo$¢ pojedynczych im-
najpierw. Wolno reagujace widkna reaguja raczej na nizsze czesto-
cia w migsniach potgczonego z szybkim ich zmeczeniem. Wyzsze
Szeroko$¢ impulsu informuje o czasie trwania
wa wymaga wiekszej szerokosci impulsu.
|
t
golnych uzytkownikéw i od réznych wartosci: b
miejsca zastosowania, ukrwienia skory, grubosci
wystarczajaca energie stymulaciji, nie nalezy ustawia¢ urzadzenia
w sposob prowadzacy do wystapienia bélu.

poniewaz odciazaja miesnie i prowadza do mniejszego zmniejszenia
miesni oraz bezpieczniejszego uzytkowania.
9.2 Czestotliwos¢ impulséw
pulséw na sekunde, podawana jest w Hz (herce). i—qj—«—q]'
Mozna jg obliczy¢ obliczajac odwrotnosé okre-
su. Czestotliwosé okresla, ktdre typy wiokien miesniowych reaguja
tliwosci impulséw do 15 Hz, natomiast wtékna reagujace szybko
aktywuje dopiero 35 Hz.
W przypadku impulséw ok. 45-70 Hz dochodzi do statego napie-
czestotliwosci impulséw preferuje sie w treningu maksymalnych
obciazen.
9.3 Szerokos$¢ impulsu

| 4 Szerokosé impulsu
pojedynczego impulsu w mikrosekundach. Sze- T—q:'—»t
roko$¢ impulsu okresla przy tym gteboko$¢ wni-
kania pradu, przy czym obowiazuje zasada: Wigksza masa miesnio-
9.4 Intensywnos$¢ impulsow
Ustawienie stopnia intensywnosci zalezy indywi-
dualnie od subiektywnego odczucia poszcze-
skory oraz jakosci elektrod. Ustawienie praktyczne powinno by¢
skuteczne, nie moze jednak wywotywac nieprzyjemnych odczué,
jak np. bdl w miejscu zastosowania. Jezeli lekkie mrowienie stanowi
W przypadku dtuzszego uzywania potrzebna moze okaza¢ sig re-
gulacja na podstawie czasowych procedur dopasowania w miejscu
zastosowania.
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9.5 Wariacja parametréw impulsowych sterowana okre-
SOWOo

W wielu przypadkach konieczne moze okazac sie pokrycie catosci
struktur tkanek w miejscu zastosowania poprzez zastosowanie licz-
nych parametréw impulsowych. W przypadku cyfrowego urzadzenia
do elektrycznej stymulacji miesni i nerwéw odbywa sie to w taki
sposodb, ze dostepne programy cyklicznie zmieniaja parametry im-
pulsowe w automatyczny sposdb. Pozwala to takze unikna¢ zme-
czenia poszczegdlnych grup migsni w miejscu zastosowania.

W cyfrowym urzadzeniu do elektrycznej stymulacji migsni i nerwow
dokonano wstepnych ustawien parametréw pradowych. W kazdej
chwili w trakcie uzytkowania mozna zmieni¢ intensywno$¢ impul-
sow. Ponadto w 6 programach mozna samodzielnie ustala¢ rézne
parametry stymulaciji.

10. Czyszczenie i przechowywanie

Elektrody samoprzylepne

oAby zapewni¢ mozliwie maksymalnie trwata przyczepnosc¢ elek-
trod samoprzylepnych, nalezy je ostroznie czysci¢ wilgotna,
niepozostawiajaca witdkien $ciereczka lub czysci¢ spod elektrod
letnia, biezacg woda i wyciera¢ do sucha $ciereczka niepozosta-
wiajaca widkien.
@ Przed czyszczeniem przy uzyciu wody nalezy odtaczy¢ kabel

przytaczeniowy od elektrod.
e Elektrody po uzyciu nalezy ponownie przyklei¢ na folig.

Czyszczenie urzadzenia

e Przed czyszczeniem urzadzenia nalezy wyjac z niego baterie.

e Urzadzenie nalezy czysci¢ po uzyciu miekka, lekko zwilzong $cie-
reczka. W przypadku silniejszego zabrudzenia $ciereczkg mozna
réwniez zwilzy¢ woda z mydtem.

® Do czyszczenia nie uzywac srodkdw chemicznych ani srodkow
0 dziataniu szorujacym.

Nie wolno dopusci¢, aby woda dostata sie do wnetrza
urzadzenia.

Ponowne uzycie urzadzenia

Urzadzenie jest gotowe do ponownego uzytku po odpowiednim
przygotowaniu. Przygotowanie obejmuje wymiane elektrod oraz
wyczyszczenie powierzchni urzadzenia Sciereczka lekko zwilzong
wodg z mydtem.

Przechowywanie

e W przypadku dtuzszego nieuzywania urzadzenia baterie nalezy
wyjacé. Wyciek baterii moze uszkodzi¢ urzadzenie.

Nie zginaj przewodow i elektrod zbyt mocno.

Odtacz kabel przytaczeniowy do elektrod.

Elektrody po uzyciu nalezy ponownie przyklei¢ na folie.
Urzadzenie nalezy przechowywaé w chtodnym, wentylowanym
miejscu.

e Na urzadzeniu nie nalezy ktas¢ ciezkich przedmiotéw.

11. Utylizacja

Zuzyte, catkowicie roztadowane baterie nalezy wyrzuca¢ do specjal-
nie oznakowanych pojemnikéw, przekazywac do punktow zbiorki
odpaddéw niebezpiecznych lub do sklepu ze sprzetem elektrycznym.
Uzytkownik jest zobowigzany do utylizacji baterii zgodnie z przepi-

sami.

Wskazoéwka: Na bateriach zawierajacych szkodliwe
zwiazki znajduja sie nastepujace oznaczenia: Pb = bateria
zawiera otdéw, Cd = bateria zawiera kadm, Hg = bateria Ph Cd Hg

zawiera rtec.
Ze wzgledu na ochrong srodowiska naturalnego po zakonczeniu
okresu eksploataciji urzadzenia nie nalezy go wyrzucac

wraz ze zwyktymi odpadami domowymi. Utylizacje nalezy

zleci¢ w odpowiednim punkcie zbiérki w danym kraju.

Urzadzenie nalezy zutylizowa¢ zgodnie z dyrektywa o [r—
zuzytych urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych -

WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment). W razie pytan
nalezy zwrécic¢ sie do odpowiedniej instytucji odpowiedzialnej za
utylizacje.
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12. Problemy/rozwigzywanie probleméw

Urzadzenie nie wigcza sie po wcisnieciu przycisku WE./WYL.
Co nalezy zrobic¢?

(1) Upewnij sie, ze baterie zostaty prawidtowo wtozone i maja styk.
(2) W razie koniecznosci wymien baterie.

(8) Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta.

Elektrody odklejaja sie od ciata. Co nalezy zrobi¢?

(1) Klejaca powierzchnie elektrod wyczy$é wilgotna szmatka niepo-
zostawiajacg wiokien. Jezeli elektrody nadal nie daja sie przykle-
i¢, nalezy je wymienic.

(2) Przed kazdym uzyciem nalezy oczysci¢ skore, przed rozpoczg-
ciem stymulacji na skére nie nalezy naktada¢ balsamu ani olejku.
Usunigcie wioséw moze poprawi¢ przyczepnos¢ elektrod.

Nie nastepuje odczuwalna stymulacja. Co nalezy zrobi¢?

(1) Przerwij program wciskajac przycisk We./WYL. ) Sprawdz po-
taczenie kabli przytaczeniowych z elektrodami. Upewnij sie, ze
elektrody maja staty kontakt ze skéra.

(2) Upewnij sie, ze kabel sieciowy jest prawidtowo podtaczony do
urzadzenia.

(3) Wcisnij przycisk Wk./WYE. b , aby ponownie uruchomi¢ pro-
gram.

(4) Sprawdz umieszczenie elektrod i uwazaj, aby elektrody nie za-
chodzity na siebie

(5) Stopniowo zwigkszaj intensywno$¢ impulséw.

(6) Baterie sa prawie wyczerpane. Nalezy wymieni¢ je na nowe.

Wyswietla sie symbol baterii. Co nalezy zrobic¢?
Wymieni¢ wszystkie baterie.

Wystepuje nieprzyjemne uczucie przy elektrodach. Co nalezy
zrobié?
(1) Elektrody sa zle umieszczone. Sprawdz umieszczenie elektrod
i w razie potrzeby ponownie ja naklej.
(2) Elektrody sa zuzyte. Moze to prowadzi¢ do podraznien skory
z powodu hiezagwarantowania réwnomiernego roztozenia pradu
na catej powierzchni. Nalezy je w takim przypadku wymieni¢ na
nowe.

Skora w miejscu zabiegu ulega zaczerwienieniu. Co nalezy zro-
bié?

Nalezy natychmiast przerwac¢ zabieg i odczekac, az skdra powroci

do normalnego stanu. Szybko ustepujace zaczerwienienie skory pod
elektroda jest niegrozne i mozna je wyjasni¢ miejscowym wzmozonym
pobudzeniem ukrwienia skory.

Jezeli jednak podraznienie skdry nie ustepuje i dojdzie do wystapie-
nia swedzenia lub zapalenia, przed kolejnym uzyciem urzadzenia
nalezy zasiegna¢ porady lekarskiej. Mozliwg przyczyna jest alergia
na powierzchnie samoprzylepna.

13. Czesci zamienne i czesSci ulegajace zuzyciu

Istnieje mozliwos$¢ nabycia nastepujacych czesci zamiennych bez-
posrednio w serwisie:

Nazwa Nr artykutu lub nr katalogowy
8 x elektroda samoprzy- | Art. 661.02
lepna
(45 x 45 mm)
4 x elektroda samoprzy- | Art. 661.01
lepna
(50 x 100 mm)
14. Dane techniczne
Nazwa i model EM 49
Typ EM 49
Ksztalt impulséw wyj- dwufazowe impulsy prostokatne
Sciowych
Czas trwania impulsu 50-450 ps
Czestotliwos¢ impulsu 1-150 Hz

maks. 100 Vpp (przy 500 Q)
maks. 200 mApp (przy 500 Q)
3 x baterie AAA

Napiecie wyjsciowe
Prad wyjsciowy
Napiecie zasilania
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ustawiana w zakresie od 5 do 100 minut
ustawiana w zakresie od 0 do 50
5°C-40°C (41°F-104°F) przy wzgled-
nej wilgotnosci powietrza wynoszacej
15-90%

0°C - 40°C (32°F - 104°F) przy wzgled-
nej wilgotnosci powietrza wynoszacej
0-90%

-25°C- 70°C (-13°F-158°F) przy wzgled-
nej wilgotnosci powietrza wynoszacej

Czas trwania zabiegu
Intensywnos¢
Warunki eksploatacii

Warunki przechowywania

Warunki transportu

0-90%

Wymiary 132 x 63 x 29,5 mm (razem z zaczepem
na pasek)

Ciezar 83 g (razem z zaczepem na pasek, bez

baterii), 117 g (razem z zaczepem na
pasek i bateriami)

Maksymalna wysokos¢ 3000 m

do uzywania urzadzenia

Maksymalne dopuszczal- 700-1060 hPa

ne cisnienie atmosfe-

ryczne:

Numer seryjny znajduje sie na urzadzeniu lub w komorze baterii.

Wskazéwka: W razie stosowania urzadzenia niezgodnie ze specyfi-
kacja nie ma gwarancji prawidtowego dziatania!

Producent zastrzega sobie prawo do zmian technicznych, majacych
na celu ulepszenie konstrukcji urzadzenia.

Urzadzenie spetnia wymogi norm europejskich EN60601-1 oraz
EN60601-1-2 (Zgodno$¢ z IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, I[EC
61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 610004-8, IEC
610004-11) i wymaga zachowania szczegélnych srodkéw ostrozno-
$ci odnosnie do kompatybilnosci elektromagnetycznej. Nalezy pa-
mieta¢, ze przenosne urzadzenia komunikacyjne pracujace na wyso-
kich czestotliwosciach moga zaktdcac dziatanie urzadzenia.

Szczegoétowe dane mozna uzyskac¢ pod podanym adresem obstugi
klienta lub na koricu instrukciji obstugi.

Niniejsze urzadzenie spetnia wymogi dyrektywy europejskiej dla
wyrobéw medycznych 93/42/EEC oraz ustawy o wyrobach medycz-
nych.

15. Wskazéwki dot. kompatybilnosci elektromag-
netycznej

/\ OSTRZEZENIE!

* Urzadzenie jest przeznaczone do uzytkowania w kazdym otocze-
niu wymienionym w niniejszej instrukcji obstugi, wtacznie z domem.
Przy zaktéceniach elektromagnetycznych w pewnych warunkach
urzadzenie moze by¢ uzytkowane tylko w ograniczonym zakresie.
Wskutek tego moga wystapic¢ np. komunikaty o btedach lub awaria
wyswietlacza/urzadzenia.

Nalezy unika¢ stosowania tego urzadzenia bezposrednio obok in-
nych urzadzen lub wraz z innymi urzadzeniami w skumulowanej for-
mie, poniewaz mogtoby to skutkowac nieprawidtowym dziataniem.
Jesli stosowanie w wyzej opisany sposob jest konieczne, nalezy
obserwowaé niniejsze urzadzenie i inne urzadzenia w celu upewni-
enia sie, ze dziataja prawidfowo.

Stosowanie innych akcesoridw niz te okreslone lub udostepnione
przez producenta urzadzenia moze prowadzi¢ do zwiekszenia
zaktécen elektromagnetycznych lub do zmniejszenia odpornosci
elektromagnetycznej urzadzenia oraz do nieprawidtowego dziatania.
Przenosne urzadzenia komunikacyjne RF (w tym urzadzenia peryfe-
ryjne, takie jak przewody antenowe i anteny zewnetrzne) powinny by¢
uzywane nie blizej niz 30 cm od jakichkolwiek czesci urzadzenia, w
tym przewoddw dotgczonych przez producenta. Nieprzestrzeganie
tej instrukcji moze prowadzi¢ do ograniczenia wydajnosci urzadzenia.
Nieprzestrzeganie tej instrukcji moze prowadzi¢ do ograniczenia
wydajnosci urzadzenia.
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16. Gwarancja/serwis

W przypadku roszczen z tytutu gwarancji nalezy zwréci¢ sie do miej-
scowego dystrybutora lub partnera (patrz lista ,,Service internatio-
nal”).

Przy odsytce urzadzenia nalezy zatgczy¢ kopie dowodu zakupu i
krétki opis usterki.

Obowigzujg nastepujace warunki gwaranciji:

1. Okres gwarancji na produkty firmy BEURER wynosi 5 lat lub, jesli
jest dtuzszy, obowigzuje w danym kraju od daty zakupu.
W przypadku roszczen z tytutu gwarancji konieczne jest potwier-
dzenie daty zakupu przez okazanie dowodu zakupu lub faktury.

2. Naprawy (catego urzadzenia lub jego czesci) nie przedtuzajg okre-
Su gwarancyjnego.

3. Gwarancja nie obowigzuje w przypadku uszkodzer powstatych w
nastepujacych okolicznosciach:

a. Z powodu niewfasciwego uzytkowania, np. nieprzestrzegania
instrukciji obstugi.

b. W wyniku napraw lub modyfikacji wykonanych przez klienta lub

osoby nieupowaznione.

¢. Podczas transportu od producenta do klienta lub podczas
transportu do Servicecenter.

d. Ponadto nie obejmuje akcesoriéw dostarczonych z urzadze-
niem, ktore ulegaja regularnemu zuzyciu.

4. Odpowiedzialno$¢ za szkody bezposrednio lub posrednio spo-
wodowane przez urzadzenie jest wykluczona takze wtedy, gdy w
przypadku jego uszkodzenia uznane zostanie roszczenie z tytutu
gwaranciji.
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